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BeginSzádát találkozó Ofirában
A látogatást izráeli részről kezdeményezték
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BEIRUTTÓL DÉLRE

Légihaderönk szétlőtte 
a líbiaiak rakétabázisát

A szír légihaderő nem avatkozott a harcba — Begin Chábibnak- „Nem hasz­

náljuk ki távollétét a rakétaütegek megtámadására...”

Az izráeli légihaderő egységei tegnap délután másfélórás masz-. Begin miniszterelnök egyéb- 
szív támadást intéztek a libanoni Dántur körzetében, Bejruttól ként, közvetlen elutazása előtt 
mintegy 15 kilométerre délre elhelyezett, líbiai katonák által ke­
zelt rakétabázis ellen. Az izraeli bombavetők teljesen szétlőtték 
a rakétabázist, majd sértetlenül visszatértek támaszpontjukra.

Tegnap délelőtt hivatalosan közölték, hogy jövő csütörtökön, 
junius 4-én délelőtt 10 órakor Ofirában (Sárm-el-Sejch) hivatalos 
találkozóra kerül sor Ánuár el-Szádát egyiptomi elnök és Mená- 
chem Begin miniszterelnök között. A találkozót Menáchem Be­
gin kezdeményezte, aki megbízta a nemrég Egyiptomban járt 
Áriéi Sáron földművelésügyi minisztert, vesse fel nevében az erre 
vonatkozó javaslatot Szádát elnök előtt — aki elfogadta azt.

vonulás időpontja előbbrehoza- 
talának tárgyában.

A hadsereg szóvivőjének je­
lentése szerint a líbiai katonák 
által kezelt bázisból több raké­
tát lőttek ki felderítő útjukat 
végző izráeli harcirepülőgépek­
re. amelyek ekkor megtámad­
tak és

megsemmisítették a rakéta­
bázist.

A támadás délután 3 órakor kéz 
dődött és 4.30 körül fejeződött 
be. A szóvivő azt is közöte, hogy 
a Libia által szállított és né­
hány tucat katona által kezelt 
bázisból, amely Szírián át érke­
zett Libanonba.

S AM—9 tipusu. ultramodern 
föld-levegő rakétákat lőttek 
az izráeli gépekre,

amelyek kénytelenek voltak vi­
szonozni a tüzet. A másfélórás 
harcba nem avatkoztak be a cse­
kély távolságban levő sziriai
harcigépek.

Az izráeli harcirepülőgépek 
ugyanakkor megtámadtak és 
-átlőttek egy terrorista támasz 

Dontot is, ugyancsak Dámur kör 
■etében. Ezen a támaszponton 

Aclimed Dzsibril vezetése 
uatt álló szélsőséges terrorszer 

-zet tagjai voltak elhelyezve.

X Libanon Hangja nevű rádió 
lomás jelentése szerint

a megtámadott bázis a terro­
risták tengeri támaszpontja
■-olt

- támadás idején eltorlaszolták 
Dámur és Beirut, illetve Dá- 
r és Cidon közötti utakat, 
izráeli gépek által megtá- 

\dt rakétabázist kizárólag Ii- 
;; katonák kezelték és az szer 
s részét képezte annak a nagy 
- yverszállitmánynak, amelyet 
háti bocsátott Szíria rendelke- 

• lsére, amikor a múlt hónap- 
n. a viszály kirobbanása utá- j 

; napokban, teljes támogatá­
sról biztosította Ászád elnö- 

it és hozzá küldött két magas 
, ngu líbiai főtisztviselőt is, 

::v tárgyaljanak a Szíriának j

A TEL-AVm
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I könyvtárban minden héten 
uj könyvek közül válogathat. 

I Megérkeztek a bridzs és a
kézimunka-szakkönyvek!

I Déli szünet nélkül, reggel 9- 
I tői este 7-ig — pénteken 1 
1 óráig — nyitva!

1 Külföldre is felelősséggel 
szállítunk! Pontos címünk: 

j Nesz Ciona u. 4., tel: 659684.

nyújtandó katonai segély mére­
teiről és mibenlétéről.

A Fátách hírszolgálatának je­
lentése szerint az izráeli légitá­
madásban 6 Phantom-gép vett 
részt.

megígérte Philip Chábib ameri­
kai diplomatának, hogy

nem használja fel távollétét a 
sziriai rakéták megtámadá­
sára.

A tegnapi támadás nem volt igé 
retszegés ebből a szempontból, 
mert nem sziriai, hanem líbiai 
rakétaüteg ellen irányult.

A jeruzsálemi miniszterelnök­
séghez közelálló körök szerint 
a találkozó során megtárgyal­
ják a mindkét államot érintő 
időszerű politikai kérdéseket és 
problémákat. Megfigyelők véle­
ménye szerint

a megbeszélés homlokterében 
a libanoni probléma, illetve a 
sziriai—izráeli rakétaválság 
ügye áll,

de szóba kerülnek más kérdések 
is, mint például a camp-davidi 
egyezmények gyakorlati végre­
hajtása, Egyiptom kérése a Szi- 
náj teljes kiürítésének előbbreho 
zatalára a megállapodásban le­
szögezett április 1-i határnap­
nál korábban, a Szinájban fel­
ügyeletet végző „nemzetközi 
haderő” felállításának kérdése 
és a normalizáció előrehaladásá­
nak üteme.

Nem tartják valószínűnek, 
hogy Begin miniszterelnöknek 
módjában lesz honorálni Szádát 
elnök kérését a szináji vissza-

isjelen levő újságírók számát 
korlátozzák. •

Geula Köbén (Hátechijá) kép­
viselőnő azzal kommentálta a 
hirt, hogy „Szádát elnök lesz a 
Likud első szavazója...”

Menáchem Begin és Ánuár el- 
Szádát legutoljára tavaly ja­
nuárban, az egyiptomi Asszuán 
ban találkozott.

A miniszterelnök köreiben azt 
is elmagyarázták, hogy Begin 
miniszterelnök azért javasolta 
az újabb találkozót, amely a ti­
zedik lesz a két politikus között, 
mert előnyben részesíti a „szem 
től-szembe” megbeszélést fontos 
témakörökben, mint a nagy- j 
követek utján történő jegyzék- ! 
váltást.

Begin és Szádát között Ofi­
rában tervezett találkozó

rosszallást váltott ki Ofira la­
kossága és annak választott 
képviselete körében,

mert az ofirai lakosok még min 
dig nem hajlandók megbékélni 
egyre közelgő kitelepítésükkel 
és állítólag jövő csütörtökön 
„kérdőre akarják vonni” Szádá- 
tot, miért nem engedélyezi, hogy 
jelenlegi lakóhelyükön maradja­
nak. akár egyiptomi fennhatóság 
alatt is. A biztonsági hatóságok 
nem tartanak komolyabb kilen­
gésektől a helyi lakosság részé 
ről, de ennek ellenére

messzemenő biztonsági intézke 
déseket foganatosítanak

és többek között az eseményen

Kairó. (UPI, Reuter). — Dip­
lomáciai hírforrások az egyipto­
mi fővárosban tegnap azt hang­
súlyozták, hogy Szádát hozzá­
járulása a Beginne! való találko 
zóhoz fordulópontot jelent az 
egyiptomi külpolitikai vonalveze­
tésben. E hírforrások véleménye 
szerint Szádát meglepő ^ elhatá­
rozásának hátterében az áll hogy 
mindenáron meg akarja akadá­
lyozni a fegyveres összeütközést 
Izráel és Szíria között a rakéták 
ügyében. Szádát másik megfon­
tolása az — vélik, — hogy békü- 
lékeny hangulatot akar teremte 
ni az 1982 márciusában esedékes 
végleges izráeli visszavonulás 
küszöbén.

Korábbi jelentések arról szá 
mólnak be, hogy Szádát nem 
hajlandó semmilyen csúcsérte­
kezleten való részvételre a ju­
nius 30-i izráeli választások 
előtt, nehogy a választási harc­
ba való illetéktelen beavatkozás 
sál vádolhassák — most azon­
ban módosította álláspontját, 
nem utolsó sorban az izráeli köz 
véleménykutatások hatása alatt, 
amelyek az utóbbi hetekben Be­
gin népszerűségének újbóli emel 
kedését jövendölik.

A rádiótechnikusokkal szemben

A munkaügyi bíróság 
a rádióhatóságot támogatja

A jeruzsálemi körzeti munka­
ügyi bíróság elutasította 90 rá­
diótechnikus kérését, hogy tilt­
sa le a Rádió és Televízió Ha­
tóság „ellen-sztrájkját”.

A Rádió és Televízió Hatóság, 
mint ismeretes, bezárta a jeru­
zsálemi rádió-stúdiót és meg­
vonja az ott dolgozó technikusok 
fizetését, mert azok szankciók­
kal zavarták a folyamatos rádió 
adásokat.

A munkaügyi bíróság magáé­
vá tette az államügyész érvelé­
sét és elvi jelentőségű határoza 
tában megállapítja a következő­
ket:

A rádió technikusai 1981 má­
jus 11-én részleges sztrájkot 
kezdtek a Hisztadrut és a tech­
nikusok szakszervezetének hoz­
zájárulása nélkül. Ezzel meg­
szegték munkaszerződésüket.

Ilyen esetben a munkaadónak 
joga van arra. hogy ne fogad­
jon el részleges munkát a mun- 
ikavállalóktól és ne folyósítsa 
fizetésüket.

A technikusok, akik saját el­
határozásukból szegték meg a

munkaszerződést, nem jogosul­
tak a munkaügyi bíróság támo­
gatására.

A Hisztadrut képviseli a dol­
gozókat kollektiv szerződések­
ben is és így nem lehet támo­
gatni olyan munkacsoportokat, 
amelyek a szakszervezet állás­
pontja ellenére foganatosítanak 
szankciókat. A bíróság meg­
győződött arról, hogy a techni­
kusok nem hajlandók visszatér­
ni a normális munkamenethez 

j és ezért nem segíthet elő olyan 
helyzetet, amely lehetővé tenné 

ia technikusok számára, hogy 
; zűrzavart okozzanak a rádió­
ban, méghozzá bírósági végzés 
védelme alatt.

A munkaügyi bíróság felszó­
lítja a feleket, hogy a vitás 
ügyet vigyék választott bíróság 
elé.

A bírósági döntés nem csak a 
rádió szempontjából jelentős, ha 
nem általános szempontból is, 
mert abból kiderül, hogy mun­
kaadók hazaküldhetik vadsztráj­
kot folytató alkalmazottaikat és 
megvonhatják fizetésüket.

A török légiforgalmi társaság 
beszünteti izráeli járatait

TűV ))VDpy> AQH T3Z

A török nemzeti légiforgalmi 
v állalat vasárnap beszünteti iz- 
áeli járatait.

A törökök kizárólag gazda­
sági okokra hivatkoznak és ban 
goztatják, hogy az ügynek nincs 
"olitikai háttere.

A török légiforgalmi vállalat 
a járatok beszüntetése ellenére

fenntartja tel-avivi irodáját. Á 
! törökök azt ajánlják az El-Al- 
nak, hogy szükség esetén növel­
je törökországi járatait.

A járatok megszüntetése fel­
billenti az izráeli—török légifor 
galmi szerződésben foglalt köl­
csönösségi elvet, amely az ilyen 
nemzetközi szerződések egyik 
alapját képezi. -■



Bármily számos alkalmunk volt 
Doráti Antal seményekben, ered­
ményekben oly sokrétű, gazdag, 
változatos életpályáját felidézni, 
6 maga siet biográfusal segítsé­
gére, 1979-ben Londonban meg­
jelent, 350 oldalra terjedő „Hét 
évtized feljegyzései” (Notes of 
Seven Decades) címen megjelent 
érdekfeszítő, kitűnően megírt ön­
életrajzával, Soha szerényebb, ő- 
szintébb, történeti tényekben és 
esztétikai méltatásokban gazda, 
gabb és érdekesebb beszámolót 
művész tollából nem olvastam. 
Sok nagynevű kollegája önélet­
rajzának egyik legérdekesebb 
mozzanata, amit önmagukról el­
titkolnak, megszépítve életük 
árnyoldalait. Dorátinak nincs mit 
titkolnia, s még arról sem fe­
ledkezik meg (igaz, megengedheti 
magának!), hogy balsikereiről is 
nyíltan tegyen vallomást. De u- 
gyanigy nem tömjénezi oly szám­
talan sikerét sem.

Ha dióhéjba lehet foglalni, — 
be nem is egészen hét — de, 
úgy hat évtized tevékenységét: a

A 75 éves Doráti Antal emlékiratai
Karmester, zeneszerző, iró poiihísztor

„Az bizony sokba” — felelte, „§ 
tudja garantálni nekünk, hogy ez 
egy valóban jő zenekar lesz ?” 
„Igen, tudom” — hangzott Doráti 
válasza. „S ml lesz, ha nem?” — 
kérdi az igazgató. „Akkor felkö 
töm magam” — felelte Doráti, 
„Jó, menjen ld, míg megbeszél­
jük a dolgot”.
Visszatérve a bizottság ezzel ío 

gadta: „ön alkalmazva van”. S 
mikor később egyikük felelevení­
tette a jelenetet, hogy „át akarta 
rágni a torkát”, — Doráti hely­
reigazította: „Téved, az én ked­
venc öngyilkosságom az akasz­
tás”.

Egy' fényes világkarrier indult 
meg Daliásból, melynek zenekar 
rával nagy turnékat csinál. Négy 
év után Minneapolis, mely fejlő­
désére a legnagyobb hatással van,

budapesti Állami Operaháznak 4 Itt érett ki valódi karmesterré, 
évig korrepetitora (apja híresj Hogy mennyire foglalkoztatják 
koncertmestere a zenekarnak), hivatásának problémái, mutatja, 
ott ismerkedhet meg a legna-1 hogy könyvében minduntalan visz- 
gy obb karmesterekkel, énekes-j szatér a kérdésre, szinte íilozó- 
nökkel. dalművekkel, az „inas-1 fikusan analizálva a jő karmes- 
évek” alatt oly gazdag tapaszta- tér feladatát, akinek hivatása
latokat szerezve, mely egész pá­
lyafutására kihatással bír. Innen 
viszi magával Fritz Busch a drez­
dai Operaházba segédkarmester­
nek. korrepetitornak, — Münster 
következik, majd Berlin, a náciz­
mus kitörése előtt a világ zenei 
központja, s onnan menekül első

nemcsak a zenekart vezetni, de 
rákényszeríteni a közönséget, hogy 
aktívan résztvegyen abban a fo­
lyamatban, melyet zenei produk­
ciónak neveznek. Nagyon nagy 
igényei vannak zenekaraival szem­
ben. Minneapolis zenészei láza­
doznak az erős fegyelem ellen.

feleségével, Koródv Klárival Pá- > De Stravinsky „Tavasz megszen-
rizsba. Érdekes módon, négy évig 
balettek karmestere, a híres mon- 
tecarlói Orosz-, majd az Ameri- 
can-Ballet Theatre zenekarát ve­
zényli. a színpadi zene egy má­
sik fajával kerülve ilymódon szo­
ros kapcsolatba. Massinivel. Ba- 
lanchinével, GyagUevvel és társu­
lataival.

Amerika! karrierjét is balett­
karmesteri sikereinek köszönheti. 
Daliásból, hol hallották, meghív­
ják egy megbeszélésre. „Mr. Do­
ráti, mit gondol, mibe kerülne 
egy jó zenekar ?” — kérdezik.

telése” után odajöttek hozzá : 
„Mi a Te zenekarod vagyunk”. 
Itt mutatta be első ízben Ame­
rikában Bartók „Kékszakállu”- 
ját, majd a szerző halála után a 
befejezetlen brácsaversenyt.

Egész Európában vezényel, a 
keleti blokkban Budapesten elő­
ször 1948-ban egy Bartók-feszti- 
vál keretében, majd Varsó, Prá­
ga. Bukarest.

Londonban a BBC-zenekart ve­
zényli, később évekig vezetője a 
Royal Symphonynak. Nagyon mu-| 
latságosan írja le első izráeli Iá-;

togatását a London Symphony 
Orchestrával. Persze megnyitóul 
a „Hátikvát” játszották, egy' an­
gol zeneszerző hangszerelésében. 
A közönség rémületére, melynek 
idegen és szokatlan volt ez a 
feldolgozás. Másnap a helyi Há­
tikvát tanulták be, s fergeteges 
sikert arattak az egész műsorral.

Több éven át a stockholmi 
Filmharmónia vezetője s arat 
vele USA-turnéján óriási sikert. 
Néhány évig a washingtoni Na­
tional Symphony vezetője, köz­
ben. amellett, a londoni Royal 
Phílharmonie-é is.

S „mellékesen”, ennyi turné és 
koncert közben felveszi a Mari­
ban székelő „Philharmonia Hun- 
gar!cá”-val — első ízben a zene- 
történetben — Havain 194, szim­
fóniáját. Utána más zenekarral 
Haydn összes operáinak felvétele 
következik (még folyamatban), s 
felveszi Kodály Zoltán összes, 
részben teljesen ismeretlen ze­
nekari műveit, persze a „Psal- 
mus”-szal az élen. Néhány évvel 
ezelőtt hanglemezeinek eladási 
Indexe egy milliót mutatott. Az- 
óta alighanem megkétszereződött.

És remek humora épp úgy' ki­
világlik könyvéből, mint fantasz­
tikus karrierjének leírása.

jón Amerikába. Az egyetlen, aki­
vel a Maestro társalogni hajlan­
dó, fiatal kollegája. Egy negyed­
rangú kis zenekar szórakoztatja 
a közönséget. Mikor a Maestro 
megtudja, hogy’ a zongorista is 
pármai, azonnal összebarátkozik 
vele. S csodálatos türelemmel 
hallgatja a malac-bandát. Egyik 
reggel vészes üvöltözés hallatszik 
a teremből: ,Ma no! Mamma 
mia! Santa Madonna! No, No! 
Da capo, ignorant!!” — üvölti a 
Mester, maga vezényelve a zene­
karral a „Norma” részleteit...

Hollywoodban egy egyídeig egy­
más szomszédságában lakott az 
orosz- emigráció két kiválósága: 
Szergei Rachmaninov és Igor 
Stravinsky. Két világ választotta 
el őket. egymástól és nem kíván­
tak tudomást venni a másik je­
lenlétéről. Végül barátok rábe­
szélték őket egy találkozásra és 
ebédre hívták meg kettőjüket. Á 
társalgás az időjárás és az étke­
zés problémáira korlátozódott, 
közben ijesztő szünetekkel. „Én 
a savanyút szeretem a legjob­
ban” — mondta Rachmaninov, 
„fin pedig a mézet.” — hangzott 
Stravinsky szellemes válasza. Ud­
variasan, de idegenül váltak el. 

Arturo Toscaninival utazik ha-[Másnap egy hatalmas Limousin

Néhány jó szó az ifjúsági 
mozgásiakról

áll meg Stravinsky villája előtt. 
Rachmaninov szállt ki belőle, egy
hatalmas köcsög mézet szórón 
gatva hóna alatt. így váltak jó- 
barátokká...

ban s másűtt. Ez évben megvá­
lik a DetrOit-zenekartól, hosszú 
évek után, s utódja Gary Bér- 
tini,

M»k a tervei a 76-ik év küsró. 
bén? önéletrajza a közeljövőben 
jelenik meg magyar fordításban, 
kiegészítve egészen 1950 ie, de 
folytatásán az amerikai kiadvány 
számára még dolgozik, az már 
1980-ig terjed, „Detriotot elhagy.

I va kevesebbet fogok dirigálni és

ban, a sah jelenlétében, aki Bér- opera-szövegem és vannak egyéb 
lioz Rákóczy-induló-ját kérte tervek is. A múlt év legérdeke- 
tőle. Laboréban Fandet Nehru 
miniszterelnökkel találkozik E- 
gyik zenésze egy ősi hindu hang­
szert vásárolt. Fandit kérésére, 
bár az illető hegedűs volt, be 
kellett mutatnia, hogyan játszik 
rajta.

Több oldalt szentel Izraelnek 
és a Filharmonikusoknak. Mély 
szeretettet, 3 zenekarral szemben 
teljes tárgyilagossággal. „I960 óta 
mikor először látogattam meg”
— írja — „már túljutott első. 
heroikus korszakán. Lenyűgöző 
megfigyelni az izráeli ifjúság vál­
tozását, a szabrékat, s teljes a- 
zonosulásukat az anyafölddel. A 
zsidók rendkívüli hajlama és te­
hetsége a zenére Izraelben külön­
leges jelentőséggel bír. Izrael a 
zenéhez, mint ősi forráshoz for­
dái!, s meglepő módon, a fiata­
labb generációk örökölték a ze­
nének ezt a szeretedét, Nem cso­
da, hogy önálló szinfónikus ze­
nekart alapított. S ez a zenekar 
mindig „top quality”, elsőrendű 
színvonalú.,.” De nem mulasztja 
el szakszerű kifogásait sem a 
Filharmóniával szemben.

Doráti Antal 75 éves születés-

sebb eseménye számomra ú.i vo- 
nósnégyesem nagysikerű párizsi 
bemutatója volt. Ennél szebb fel- 
adat zeneszerző számára, nem le­
bet. Egv héttételes oboa-szóién 
dolgozom Rolliger számára, Fz 
évben Amszterdam. Lausanne. 
Párizs, Stockholm, Detroit, New 
York, Washington, London, ez-fe 
közül öt helyen tűzte műsorára 
Bartók „Kékszakállú”-iát, míg 
második feleségével, Ilse van A!- 
penheimmal a 3-ík zongoraver­
senyt.

A zsidóság szerepére vonatko­
zólag Bartók életében írja: ..Na­
gyon kevés barátja között a leg­
több zsidó volt”.

Csak töredéket idéztem egy 
sokoldalú, nagyvonalú zenei egyé- 
niség életrajzából. Hozzáfűzöm, 
hogy tehetségesen rajzol és to. 
kíntélves, nagyértékű gyűjtemé­
nye '’olt, melyet színpadi-tervező 
lányának, Toninának adott nász­
ajándékul.

Kevés nagy éld zsidó karmes- 
tér működik, a visszavonult Or- 
mándyn kívül, Solt! György és 
Doráti Antal a. magyarok kozott, 
Leonard Bernstein és James Le­

napját díszhangversenyekkel tin- j vine TJSA-ban, a nagyszámú többi

Egyáltalán nem fontos milyen 
színű blúzt viselnek az ifjúsági 
mozgalmak tagjai, khakit avagy 
kéket és az sem fontos, hogy 
gomb helyett piros vagy fehér 
fűzőt használnak. A gyakorlat 
azt bizonyítja, hogy a mai napig 
sem találtak alternatívát az ed­
dig ismert patinás ifjúsági moz­
galmakra, amelyek úgy társadal­
mi, mint kulturális szempontbő! 
gazdagítják az ifjúságot.

Hotel Ruckenstein
CFÁT — a Knáán-hegy ligeteinek közepén

Vakáció a hegyekben júniusban, különleges terv alapján 
(Junius 4-ét és 9-ét kix'éve

5 NAP TELJES PANZIÓVAL
4- még egy nap ingyen 
+ délutáni tea süteménnyel 

egy üveg bor ingyen 
Díjtalan bemenettel a városi uszodába 
léghütés minden szobában 
s mindez szezonelőtti árakon, 
lehetőség csak félpanzióra.

Még néhány hely maradt, érdemes minél előbb felirat­
kozni, hogy e megrendelésnél biztosítsa az egyéni gon­

doskodást. Tel: 067—71067. 067—30060,
POB. 16, Cfát 13100

+

+

ÁLLJON MEG!! <- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
500 - FONT AJÁNDÉK

500.— fontot kap régi parókájáért ha uj, divatos parókát 
vásárol a ,,Sziár”-nál.
Nagy választékban uj modellek. Jöjjön győződjön meg.

SZIÁR TEL-A VÍV, Rech. Allenby 46, 
telefon: 655329.

Az utóbbi évek kényszerű al- 
I ternatívája elszomorító volt: lát­
tuk az utcasarki vaskorláton tét- 

j lenül üldögélő ifjakat, akik sem- 
; mittevése még a jobbik esetnek 
i számit. Igaz, egyelőre több tíz- 
í ezer ifjú tartozik a szervezett if- 
; jűsági mozgalmakhoz, viszont ha- 
; zánk több százezres létszámához 
viszonyítva számuk elenyésző. 
Nem tudjuk mi az oka, minden­
esetre tény, hogy az ifjúsági moz- 

; galmaknak mindeddig nem sike 
rült a tevékenységbe bekapcsolni 
főleg az olyan ifjak tízezreit, a- 
kik bizonyos elesett rétegekhez 
tartoznak.

Ettől függetlenül az ifjúsági 
mozgalmak kereteinek kibővíté 
sével foglalkozzanak azok veze­
tői, viszont felmerül a kérdés, 
hogy ezzel kapcsolatosan mi a 
kötelessége a tétlenül forgolódó 
bakfisok és sihederek családtag- 

; jainak, elsősorban a szülőknek. 
Emlékeztetni kell arra, hogy a 

j különféle ifjúsági mozgalmak tag- 
! jaira változatos tevékenység vár 
. kétszer egy héten valamilyen ak- 
1 tív munka, a vakációban kirán

dulások és táborozások, továbbá 
rendkívüli rendezvények az ifjak 
és az oktatók egyéb kezdeménye i 
zése szellemében.

Társadalmi szempontból sincs 
alternatívája az ifjúsági mozgal­
mak keretében kikristályosodott 
csoportoknak. Az iskolai osztá­
lyok összetétele ugyanis állandóan 
változik, a gyerekek lakhelyet, is­
kolát sőt osztályt cserélnek és 
nyilvánvaló, hogy más lesz a tár­
suk az elemi magasabb osztályai­
ban, a középiskolákban és a fő­
iskolákban. Ezzel szemben az if­
júsági mozgalmak keretében ki­
alakult csoport szinte állandónak 
tekinthető, s így lehetővé teszi 
az állandó és megalapozott ba­
ráti viszony kiépítését. Az ifjú­
sági mozgalmak jellegzetes kül­
sőségei, jelvényei is vonzzák az 
ifjakat, mint például a különféle 
díszítésű egyenruha, a felesketési 
szertartás, az egyes mozgalmak 
jellegzetes énekei és a közös csa­
patkiáltások. A közös légkör, az 
„együttlevés” rendkívül fontos a 
lányok és fiúk számára, főleg a 
serdülőkorban. Fontossága van a 
sok mozgásnak, sportnak és e- 
gyéb olyan fizikai tevékenység­
nek, amelyre a szokványos ke­
retben kerül sor és természete­
sen közös megbeszélésnek és vi­
tának, ahol zavartalan kifejezés­
re jut a felnövő ifjúság gazdag 
érzelemviiága, a velejáró feszült­
ségekkel együtt.

nepelték úgy Svájcban, hol a 
Zugersee partján, festői helyen 
van villája, — mint New York-

Izráelből özönü el a világot, ax 
élen Daniel Barenboimmal,..

PATAKI LÁSZLÓ

NYÍRBÁTOR IS VIDÉKI 
martinainak r n áikárá]á!

juniuB 4-én — >3 — csütörtök délután 5.30 órakor
tartjuk a Chug Chátám Szofér Talmud Tóra emléktermé­
ben, Bné-Brák (Zichron Méir),

Autóbuszok 54, 61 Wagsall megállóig.

I Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk

DR0TH LÁSZLÓ T I
Miskolc — Mosáv Tifráeh

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVÁLÁSÁT

1981 junius 2-ikán kedden délután 4 órakor tartjuk a 
beér-sévai temetőben.

Külön autóbusz indul 3.30 órakor a háztól.

A GYÁSZOLD CSALÁD

I

2.

Meglepetés Rámát Gán és Givátájim lakosai számára!
MOST kirándulások Magyarországra. Ausztriába és Romániába népi árakon. Például:

Magyarország és Ausztria: 15 napi kirándulás, minden benne foglaltatik 1.398 dollár.
* Ausztria: 8 nap, szálloda + fél panzió a hegyekben — 179 dollártól 
46 Románia: Egy hét, szálloda + autó, fél panzió és benzin, személyenként 189—212 

dollártól kezdve.
46 Az árban nincs benne a repülőjegy.

Tanácsadás, tengernyi ajánlat a világ minden részébe.
Ofek Tours, Szirkin utca 18., Givátájim, Te! : 725450.

1981. V. 29.

Ezekkel a pozitív jelenségekkel 
együtt nem árt, ha a szülők és 
a nagyszülők otthon propagálják 

ír! az ifjúsági mozgalmakat, bátorít­
ják a gyerekeket vagy unokát és 
gondoskodnak arról, hogy az ifjú 
nemzedék szervezett keretben ak­
tivizáljon. A gyermekek útbaiga- 

I zítása előtt persze nézzünk körül.
hogy a lakónegyedben, az utcá- 

I ban avagy a társaságban élő I többi hasonlókorú ifjú milyer 
{ mozgalomhoz tartozik és ennek 
szellemében is döntsünk. Nem is 

J az a lényeges, hogy melyik moz 
1 galomba megy a gyerek, mer1 j lő az, hogy valamilyen pozitív 
I hozzáillő társadalmi csoporthoz 
* tartozzon.

Drága férjem, apánk, nagyapánk

HONIG J0SZ6F r't
Nyíregyháza

slosimja elteltével
ÁZKARÁT ÉS SIR Kő AVATÁST 

tartunk 1981. május 31-én, vasárnap d. u. 4 órakor a 
rechovoti uj temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A CSALÁD

Munkács és környékéről származó dák 
szövetsége Izraelben

csütörtökön estex'wn ruca -'a1981. junius 4-én 
pontosan 6 órakor

ÁZKÁRÁT TARTUNK
városunk és környéke mártírjai emlékére

Rabinovics rabbi templomában. Petách-Tikva, Kfár 
Gánim, Hánösziim 30,

Felszólal: Háráv Rabinovics Síita
Ima és Jizkor Chájim Weiss kántor.
Levezeti; Áháron Kopelovics, a bné-bráki városi ta­

nács tagja.
A termet 5 órakor nyitjuk beszélgetésre és a nemrégi­

ben Munkácsról és környékéről érkezett uj olékkal való 
találkozóra.

A szervezőbizottság
Autóbusz 51-es szám, Tel-Avivból, a Tácháná Merká- 

zitról s a 88-as Petách Tikváról.
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ESEMÉNYEK-EMBEREK
E sorok Írásakor türelmi időszakot élünk: Begin miniszter­

elnök Migdál Háémekben megtartott beszédében hangoztatta, 
boa' a szíriaiak makacssága ellenére eljön a válság megoldásá­
nak ideje, csak még egy ks további türelemre van szükség. Kö­
zölte azt i>. hogy hajlandó azonnal Beirutba menni, vagy meg­
hívni Szárkisz elnököt békeszerződés aláírására Libanonnal; a- 
mennyiben ez rajtunk múlik, ligy tűnik, hogy amennyiben Szár­
ászon múlna sem volna különösebb akadálya a dolognak; csak- 
hngv Libanonban még működik egy-két tényező Izraelen és a 
libanoni kormányon kívül is. és épp ez a bökkenő. Tehát türelem 
szükséges, szávlánut, ahogyan a Szochnutban annakidején tani 
tottak bennünket...

Nem unatkozunk azonban ebben a türelmi állapotban sem: 
viharzanak a kedélyek a miniszterelnök legújabb kijelentése kö­
rül: szovjet szakértők a Libanonban állomásozó szíriai csapatok 
mellett — igen vagy nem?

Mintha ez volna a lényeg! Hiszen ahhoz nem fér kétség, 
hog' szovjet katonai tanácsadók működnek Szíriában; hogy 
szovjet stratégia áll a szíriaiak magatartása mögött: hogy ömlik j 
hozzájuk a szovjet fegyver, arról nem is beszélve hogy Moszkva 
világosan kijelentette, „nem nézi tétlenül, ha Izráel megtámadja 
Szíriát”. (Habár nyitva hagyta a kérdést, hogy a libanoni terü­
leten lévő rakétaütegek elleni akció, Szíria megtámadásának te­
kintendő-e ?)

közben a rakéták — SAM-3 — szorgalmasan működnek: 11 
napon belül három robotrepülőgépünket (gyakorlatilag: repülő 
fényképezőgépek) lőttek le. A szíriaiak diadalmámorban számol-; 
nak be minden ilyen esetről, és trófeaként mutatják be a minia­
tűr repülőgép roncsait. Izrael számára, persze, nem öröm egy­
es) ilyen gép elvesztése, de nem is különösebb tragédia. Ezeknek 
a gépeknek előállítása, vagy beszerzése (saját gyártmányú és 
külföldi robot-repülőgépeket egyaránt használunk) nem a legol­
csóbb. de nem is a legdrágább mulatság. A cél természetesen az. 
hogy felderítő szolgálatuk befejeztével visszahozzuk izraeli terü­
letre. hogy újra útnak indulhassanak. Ha lelövik őket ez persze, j 
nem valósítható meg. De ez az egyetlen veszteség. Feltételez­
hető, mellesleg, hogy azok a rakéták, melyeket kilőnek rájuk, j 
sokkal többe kerülnek mint maguk a robot-repülőgépek, annyira, j 
hogy valamelyik külföldi hírmagyarázó arra a következtetésre | 
jutott hogy „az izraeliek ezért küldik robot-repülőgépeiket a szí- j

Türelmi időszak
Irta; BARRAY ZEÉV

riai rakétaállások fölé, hogy lelőjék azokat s ezzel ritkuljon a 
szíriaiak rakéta-készlete’. Micsoda zsidó furfang!

Ez, így nem nagyon valószínű ugyan, de mindenesetre ille­
tékes források közölték, hogy Izráel folytatja a robot-repülőgé­
pek felderítő tevékenységét, mert létfontosságú számukra infor­
mációkat szerezni a szíriaiak mozdulatairól ilyen válságos idő­
szakban, annál is inkább, mert a Szíriáik egyre jobban megerő­
sítik libanoni állásaikat, s egyelőre vajmi kevés hajlandóságot 
mutatnak a rakéták eltávolítására. Talán majd sikerül jobb be­
látásra bírni őket. Tehát várunk...

Ami annál is könnyebben megy, mert különösebb tehetsé­
günk van hozzá, hogy külső és belső bajainkat gondosan elszige­
teljük egymástól. Mintha mi sem történt volna határainkon túl: 
pedagógusaink épphogy tetejezték sztrájkjukat s rákezdték a vil­
lanytársasági alkalmazottak. (Hogy néhány kisebb, részben már 
befejeződött szankcióról, mint a repülőtéri benzintöltőké, vagy a 
rádiótechnikusoké, ne is beszéljünk).

Szóval, a villanytársaság üzemeltetési alkalmazottai alapo­
san ránk ijesztettek, vagy legalábbis ránk akarnak ijeszteni: 
mármint hogy megvonják tőlünk az áramot, sötétségbe borítják 
az országot, ha a vállalat nem 'eszi vissza azt a hat társukat, 
akiket törvényes rögzitőparancs megszegéséért bocsátottak el.

S hozzá is láttak fenyegetésük beváltásához. De arra ugy- 
látszik nem gondoltak, hogy az áramszolgáltatás megszakításá­
val — felvillanyozzák a közvéleményt. Hogy divatos kifejezéssel 
éljünk: ilyen nemzeti konszenszus már rég volt: ez terror! Ha a 
PFSZ-nek sikerülne megbénítani, akár időlegesen is, Izráel leg­
főbb energiaszolgáltatását, legnagyobb győzelmének könyvelné 
el. Azok is akik sohasem hallottak Madáchról, felkiáltottak: „Mil­
liók hat miatt?!”

...S az ország nem borult teljes sötétségbe. Az áramfejlesztő 
telepek revolverhősei ugylátszik. belátták, hogy túllőttek a célon

I _______ _____________________

s végül „beérték” az áramtermelés ötven százalékos csökkenté« 
sével. De a közfelháborodás még nem ült el; elég volt a „torkon- 
ragadók” uralmából; megbüntetni a felelősöket, véget vetni an­
nak, hogy „szakmai erőcsoport” túszként kezelje az ország egész 
lakosságát! Mire való a felelős kormány?!

Igaz, a kormány!
Merthogy választások előtt állunk. S miután válságos idő­

szakot élünk, amikor minél nagyobb egységre volna szükség — 
harminchat lista jelentette be r4szvételét, közülük 24 uj! Ilyen 
mezőny nem indult az állam fennállása óta. S e bő választék elle­
nére a választópolgárok jelentős csoportja, még nem tudja kire­
mire szavazzon. Am lehet, hogy ezek száma most csökkent s 
akadtak akik most találták meg a számukra egyedül üdvözítő 
utat a TAMI formájában.

Politikai pártok sokféleképen alakulnak. A TAMI. például 
egy felmentő Ítélet következménye. Ha ugyanis, történetesen el­
marasztalják Abu Chacérát, nyilvánvalóan szegényebbek mara­
dunk egy listával és csak harmincöt csábítaná a választópolgárt. 
Abu Chacérát azonban felmentették, s noha ez a felmentés csak 
jogi szempontból teljes, erkölcsi-közéleti szempontból eléggé sán­
tít — sőt, még egy hasonló per vár rá, — a vallásügyi miniszter 
diadalmámorban úszik s új listát alapít, méghozzá származási 
(majdnem azt mondtam: faji) alapon, mikoris a Munkapárt egy 
volt minisztere siet ugyanezen az alapon, zászlaja alá. Abu Cha- 
cérá mostanáig a VNP programját követte. Uzán a Munkapártét, 
ám, ugylátszik nem ez a lényeg nálunk, hanem az etnikai hova­
tartozás.

A törzsi listák tendenciája korántsem új. megvolt az első 
Kneszettől kezdve. A probléma azonban az. hogy az eltelt több, 
mint három évtized alatt ez a tendencia nem csak, hogy nem 
szűnt meg, hanem, mint a mellékelt ábra mutatja, — erősödött, 
így fest a szórványok egybeolvasztása?

Ez bizony, baljós jel — az izraeli társadalom nem engedheti 
meg magának, hogy ilyen irányban haladjon tovább. Nem tud­
hatjuk, persze, mi lesz a TAMI és a más hasonló listák sorsa, 
bekerülnek-e a Kneszetbe. és ha igen, milyen erőt fognak képvi­
selni ott? Ki kell várni.

Hiszen, mint mondottuk, türelmi időszakot élünk.
...De. ha elmúlik, alaposan neki kell gyürköznünk, ha győzni 

akarunk külső- és belső küzdelmeinkben.
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A megkopasztott ((koncenzus»
Konszenszus általában egyet­

értést jelent, az izráeli politiku­
sok és újságírók az angol sajtó­
ból vették át ezt a latin szót, 
ami most nagyon használatos az 
izráeli kormány és az ellenzék 
kapcsolataiban.. A vasárnapi mi­
nisztertanácson a kormány szá­
mos tagja kifogásolta, hogy az 
ellenzék támadja a kormányt 
olyan veszélyes konfliktus előidé­
zése miatt, mint a libanoni-szíriai 
rakétaválság, és Jicchák Sámir 
külügyminiszter annak megálla­
pításáig ment, hogy a Máárách 
támadásai Begin ellen meggyen- 
gitik a kormány pozícióját Szí­
riával szemben, amelyben fanati­
kus diktátora, Cháfez el Ászád 
Izrael elpusztítására törekszik. 
Libanon teljes meghódítása lehe 
tővé tenné számára, hogy lega­
lábbis megkísérelje a háború ki­
robbantását az északi határon és 
az ellenzék viselkedése ezt meg­
könnyíti a számára.

így vélekedik a külügyminisz­
ter. elfelejtve, hogy mi előzte 
meg a szíriai rakéták elhelyezé­
sét a. libanoni hegyek között. A 
keresztény falangák stratégiai 
utat kezdtek építeni azzal a cél­
lal, hogy ezáltal elvágják a Szí­
riái hadsereg ellátási vonalát 
Zachle felé, amely a szíriai „rend 
fenntartó hadsereg” támadásai­
nak célpontja volt az elmúlt he­
tekben. Az új út veszélyeztette 
volna a szabad közlekedést Da­
maszkusz és Beirut között. Ezért 
Ászád kommandó egységeket 
küldött, amelyek ejtőernyőn le­
ereszkedve, elfoglaltak két tá­
maszpontot a 2500 méterre ma­
gasodó Szárún csúcson. A falan­
gák — nem tévesztendők össze 
Chádád őrnagy „Szabad Liba­
nonijának milíciáival — mega­
kadályozták a szíriai hadművelet 
befejezését, s elzárták a külvilág­
tól a kis ejtőernyős egységeket. 
A szíriai hadvezetőség erre két 
helikoptert küldött katonái fel­
szabadítására. Ezeket a helikop­
tereket az izráeli légihaderő meg­
semmisítette.

Hallottuk néhányszor Mena- 
chem Begin miniszterelnök és 
hadügyminiszter szájából, hogy 
Izrael nemcsak a saját biztonsá­
gáról gondoskodik, hanem a liba­
noni keresztényeket is megmen-

Irta: BARZILAY ISTVÁN

Btte a pusztulástól. Azt is mond- 
a Ariéiban tartott beszéde so- 
án, hogy soha többé nem hull- 

Katjuskák Kirját Smonára.

lyek minden eszközzel megpró­
bálnak behatolni Izraelbe és ár­
tatlan embereket legyilkolni. Ter­
mészetesen mindent el kell követ­
ni a rakéták eltávolítása érdeké­
ben. De a miniszterelnök dema­
góg szónoki produkcióinak a bi-mindezek után — Szíria három „_____ „

teg AS-6 rakétát helyezett el a j rálatát nem tilthatja meg senki 
zánin hegyen. I sem a sajtónak, sem az ellenzék-
„ , , „ . , . ,. . . . , : nek. Amint Mose Dáján volt az
Fel kell tenni a kérdést: kinek, bünög a jom.kipuri háború
felhatalmazása alapján vállalt

„erkölcsi felelősséget” az
mulasztásáért, úgy Menachem 
Begin felelős a jelenlegi veszé­
lyes helyzet előidézéséért és nyil­
vánvaló, hogy nem követelhet 
„konszenzust” saját személyé- 

j nek és túlhevített politikájának 
védelmében.

A fentemlített titkos megálla-

sszes libanoni keresztényekért? 
udtunkkal az 1975-ben dr. Hen- 
z Kissinger közvetítése utján 
trejött titkos egyezményben, a- 
lelyet izráeli, szíriai és libanoni j 
legbizottak írtak alá, Izraelnek
em kellett vállalnia ilyen köte-j ág idején> ami Jicch4k Rábin 
‘zettséget és Chádád del-hbano-; rániszteralnöfcsége alatt történt, 
i milíciáit is a nyilvánosság ki- j a sz;r;aj ^rendfenntartó csana- 
árásával támogatta. Nagyban- j tok„ a palesztinaiak és a libanoni 
:on egyetlen felelős izraeli poll-, ba]oldal ellen harcoltak. Azóta 
ikus sem igerte meg, hogy meg* i megv,áltozott a sziriai taktika és 
édi a libanoni keresztény lakos-; - Dávid óta és

amely valóban kétségbe 
jtö helyzetben van, de megmen­
té az egész keresztény világ­
ok volna a feladata, nem a kis, 
ohamedán ellenségektől körül­
it és a nemzetközi arénában 
elszigetelt Izraelnek. Ezt a bi- 

ilatot hangoztatta a Máárách 
I úgyszólván az egész független 
ráeli sajtó. Azt is megkérdezte 
lmon Peresz a Máárách névé­
in: miért nem tájékoztatta Be­
tt az ellenzéket arról, hogy mi- 
! készül a légihaderö?
Nyilvánvaló, hogy létezik nem- 

;ti egyetértés a rakéták kérdé­
sben, mert veszélyeztetik az Íz­
leli légihaderő cselekvési sza- 

Libanon felett. Ez el- 
lehetőséget a terrorista

>portok ellenőrzése elől, ame- makat.

különösen Camp David óta és 
nyilván Damaszkuszban működő 
szovjet tanácsadók befolyására 
— a harc a keresztény falangák 
ellen, a palesztinaik védelme ér­
dekében folyik. Rábin a Jediot 
Achronot számára adott nyilat­
kozatban rámutatott erre a lé­
nyeges különbségre. Izraelnek 
arra. kell szorítkoznia, hogy meg­
védje dél-libanoni szövetségeseit 

I és nem volt szabad kötelezettsé­
get vállalnia a libanoni össz-ke 
reszténységért.

Rábin egy kérdéssel elemezte 
a helyzetet: mi a különbség az 
okos és a bölcs ember között?

Meg is válaszolta:
Az okos megtalálja a lehető­

séget bonyodalmak megoldására, 
A bölcs nem idéz elő bonyodai-

MARGITTA ÉS VIDÉKE 

ÁZKÁRÁJA

ez évben 1981 junius 4-én lesz a natanjai Brisk Jesivában 
(Olé Hágárdom 27).

5 órakor baráti találkozó, 5.30 órakor mincha ima. 
Gyászbeszédet tart az elhunytak emlékére 
ráv. J. Brisk.

A rendezőség.

1981. V. 29, 3.



AZ EZERÉVES PER
.Tüzet fújtatok az orcámba, 

örökké lángol az ott!” — a Pró­
féta látnoki elősejtése, mintha a 
mi nagy tragédiánk hatóerejét is 
szimbolizálná. Innen-onnan most 
már egy emberöltő távlatába ju­
tott. Am a háborgó néplélek nem 
tud megnyugodni. Az érvek és 
ellenérvek, vádak és igazolások, 
adatok és okmányok tömegében: 
hol itt az iránytű, amely meg­
mutatná a dolgok valóságos ösz- 
szefüggését ? Az Ariadne-fonál, 
melynek során felgöngyölíteni le­
lehetne a tragédiát, hogy végül 
is megnyugvás álljon be a meg­
gyötört szivekbe.

Most megint magasra csaptak 
a hullámok. Megjelent a Désről 
Amerikába elszármazott R. L. 
Braham professzor hatalmas, két­
kötetes tanulmánya, melyet az 
Uj Kelet kellően ismertetett és 
méltatott is. Ennek nyomán hét­
ről hétre értékes hozzászólások, 
pro- és kontra, a vészkorszak 
más jeles kutatói és tudósai tol­
lából. Némi személyes jellegű 
mellékzöngétöl eltekintve, általá­
ban magas elvi színvonalon. Nem 
tartozván az említett excluzív 
klubba, szándékom az volt, hogy 
kivülről szemléljem ezt az élve­
zetes kontraverziát. Bár meg kell 
vallanom, hogy éppen egy sarka 
latos kérdésben nem osztom a 
tudós professzor konklúzióját. 
Nevezetesen, hogy — szerinte — 
a vészkorszak zsidó vezetői 
nem állották volna meg a helyü­
ket. Ennek kifejezést is adtam 
egy korábbi levélben. A profesz- 
szor — megtisztelő válaszában 
azt irta, hogy' a közzéteendő 
kútfők és kutatások nyomán bi 
zonyára megváltoztatom majd a

véleményemet. Megnyugvással kö­
zölhetem, hogy ez még nem tör­
tént meg. Egyrészt makacs ér­
veim vannak a magam igazában, 
másrészt igen gyarló vagyok az 
angol szöveg olvasásában. Lévén 
ez — ügy tűnik — a magyar tra­
gédia helyes megértésének nél­
külözhetetlen előfeltétele. Hiába, 
nem mindenki jut egy ingyenes 
Higgins-tanárhoz. ami a helyes 
angolt illeti. CB. Shaw. Pygma­
lion).

Fifty-fifty, eddig a dolog rend­
ben volna. Legutób azonban — 
éppen az Uj Kelet hasábjain — 
egy olyan hozzászólással talál­
koztam, amely felébreszti ben­
nem a latens forri|almi indula­
tot és egyenesen lázadásra kész­
tet. Hogy a magyarhoni zsidó 
katasztrófának és bágyadt el- 
esettségnek éppen a futballisták... 
pardon! tévedtem... a neolog ma­
gyar zsidók volnának az okozói. 
Akik magyar nemzeti gondolattal 
szembeni túlzottan szervilis, ma 
gyáron és — mint magát kifejezi 
— önkéntes rabszolgai életszem­
lélet miatt képtelenek voltak a 
cselekvésre, mikor annak ideje 
elérkezett. Mert hát a rabszolga 
nem lázad. Egyébként azonban 
bizonyára fegyvert fogott volna 
gyilkosaira. De így? Még arra sem 
volt képes, „hogy kiagyaljon va­
lamit a menekülést, a túlélést, a 
fennmaradást illető tervet”.

Oh. sancta simplicitas! Legyen 
szabad megkérdeznem:

A három milliós lengyel zsidó­
ság. a nyakas litván, az okos né­
met,a francia, az olasz, az ukrán 
zsidóság, akik mind mentesek 
voltak a mi neológiánk magyarón 
túlzásaitól, hát ők miért nem

tudtak „kiagyalni” valamit, ami 
a túlélést biztosította volna?

Igaz. hogy a zsidóság ott ná­
lunk. miután a mindennapi érint­
kezésben a magyar nyelvet el­
sajátította. igyekezett érzésben és 
némi külsőségekben is, a magyar 
nemzeti érzéshez idomulni. Ez 
egyrészt nem is hiba, másrészt 
megfelel Jeremiás próféta intel­
mének, hogy igyekezzél a város 
és körzet jólétét előmozdítani, 
hová téged a sors száműzött. Mert 
annak boldogságában rejlik a te 
boldogulásod is. Meg azután: egy 
Disraelinek, egy Montefiorenak. 
egy Adolphe Crémieuxnak, egy 
Luzattónak is hibául rótták fel a 
környező néppel való azonosu­
lást? De egy Vázsonyi Vilmosnak 
igen? (Aki, mellesleg, jó zsidó 
is volt). Hogy Kossuth hadsere­
gében 20 ezer zsidó honvéd szol­
gált? (Dr. Bernstein Béla. Zsidók 
a Szabadságharcban). Ez nem 
röstellni való. ellenkezőleg, büsz­
ke vagyok rá. Mindez nem megy 
a zsidó lelkiségünk rovására. Még 
az sem, hogy bennünket, kevés­
számú cionistát. ,,piros-fehér-zöld 
cionistának” ugrattak, a magyar 
zsidóságot pedig általában a zsi­
dóság elszáradt ágának. Egyéb­
ként Nachum Sokolow. akitől ez 
az epés epigramma származna 
ottlétekor ezt határozottan cáfol­
ta. (Patainé közléséből tudom).

GYOGYKURA ES ÜDÜLÉS 
EURÓPA ÉS AZ ORSZÁG 

GYÓGYHELYEIN
AUSZTRIÁBAN
4. Baden bei Wien — Bad Hofgastem — Bad Gastein 

Bad Tatzmanndorf — Bad Schönau
NÉMETORSZÁGBAN
4. Bad Meinberg — Bad Fussing — Bad Kissingen —- 

Bad Reichenhall
CSEHSZLOVÁKIÁBAN
(Csak külföldi útlevéllel rendelkezőknek)
4L Karlsbad — Pöstyén
JUGOSZLÁVIÁBAN
4. Rogaska Slatina — Smarjeske Toplice — Dolenjske 

Toplica — Dubrovnyik
ROMÁNIÁBAN
4L Otopeni szanatórium (Gerovitai és Aslavital kezelés) 

— Félix-fiirdő
IZRAEL
Klimatikus gyógykurák az országban:
4L Asztma és a légzőutak megbetegedései kezelése 

Arádon, az I.M.C.T.A. klinikán
4L Psoriásis kezelése a Holt-tengernél, az I.P.T.C. 

klinikán
4L Lábadozók kezelése munka, vagy közúti baleset után 

Tibériáson és a Holt-tengernél.
Részletek és feliratkozás utazási irodájában, vagy a
Health Vacation Tours-nál, Tel Aviv 64361. rechov Ibn
Oviról 49, tel: 03—264756, 03—218823.

A környezethez való hasonulás 
nemcsak az emberek közötti érint 
kezésben. de sőt az állat- és nö­
vényvilágnál is előfordul. Voltak 
kissé groteszk túlzások is. Te­
szem fel. a hitközségi elnök olaj­
képe, karddal s kócsaggal. Vagy 
a földbérlö fia, aki dafke a hu- 
szárságnál szolgálta le az önkén­
tes! évét. Hasonló groteszk je­
lenség a mi chaszidjaink hosszú 
kaftánja és strandija. A lengyel 
köznemes viseletének utánzása. 
Még furcsább volna, ha a nőknél 
annyira divatos „sejtli ” eredetét 
kutatnék.

Mindezek azonban csak mellék­
jelenségek. A magyar zsidó tra­
gédia, vagyis az ezeréves per ma­
gyar változatának valódi okai ké­
zenfekvők.

A kisebbségi sors szomorú vég­
zete. mindenhol, mindenütt. A
hely, a séma változik, a cselek- 

! mény ugyanaz. Megnyilvánulása 
jelentkezési formája és kihatása 
s. gazdanép körülményei és jelle­
me szerint változik. A közép­
korban, mint a „hitetlenek ” ül­
dözése, majd kutmérgezés, ostya-
rvywYwwwwyywvy^^^vwwwywvy

gyalázás és mint a vérvád gya­
lázatos babonája jelentkezik, ügy 
a, fekete himlőért, mint — alka­
lom adtán — a pénznek a zsar­
nok által való meghamistásáért, 
de a török garázdálkodásáért is, 
a zsidók fizettek. Igen gyakran, 
vérrel. A gyűlölet csóváját maga­
san lobogtatta és lángba borí­
totta egész Európát a III. biro­
dalom. Wannsee után. csatlósál­
lamoktól körülvéve, Endre Lász 
ló, Baky László és más tízezer 
pribék szorító gyűrűjében: vajon 
hova menekülhetett volna a ma­
gyar zsidóság? Vagy talán Eich- 
man előzetesen konzultálta Stem 
Somut: „Herr Hofrat, mi a vé 
leménye a deportálások felől?”

*
* *

VI. Károly német-római csá­
szárnak (Magyarországon e né­
ven a III-ik) fiú-utóda nem volt. 
Újból szabályozta az öröklési 
rendet (Pragmatica sanctio) és 
azt a 1723. évi rendi országgyű­
léssel törvénybe is iktatta. Kez­
dődik pedig a törvény e szavak­
kal: Indivisabiliter ac inseperabi- 
liter. Vagyis: Oszthatatlanul és 
szét nem választhatóan.

Ez a közjogi formula két év­
századon át volt a Habsburgok 
devizája. A múltra applikálva, ez­
zel jellemezném a magyar zsidó­
ságot. Nincs különbség orthodox 
vagy neolog, chaszid vagy cionis­
ta között. Minden szekularizáció 
joggal bánthatná a mi neolog 
testvéreink érzékenységét. Hogy 
kinek mi a hite és vallása, az 
magánügy. Avigdor Hameiri sze­
rint: „Hogy az Istennel és a fe­
leségemmel miként állok, az csak 
is rám tartozik”. Együtt szenve­
dünk. egyek voltunk a veszély 
órájában és ez az Igazság!

SZÜLÖK OTTHONA 
befntad irfnwket,

otthonias légkör, 
orvosi felügyelet. 

Telefon: 733291, 724443

Igaz. Valóban elkövettünk tör­
ténelmi hibát, nem kevésbé, mint 
a többi európai néptestvéreink. A 
Látnok megfujta a Sófárt és mi 
mégis késedelmeskedtünk. Ez a- 
zonban az emberi természetből 
eredő, optimista gyengeség. Eb 
ben mi „magyarok” jeleskedtünk: 
„Nálunk ez nem lehetséges” — ez 
volt a megnyugtató morfium. 
Különösen nem vártuk, hogy az 
akkori államfő törbecsalni engedi 
magát, családját és az országot, 
ott Kleesheimban. De mindezért, 
az események után, a kényszer­
ből összeverbuvált zs. tanácsokat 
okolni?

íme, ez az ezeréves pernek 
magyarhoni szomorú sommázata.

LÖWINGER ALBERT

LECKÉT VETTEM NAIVITÁSBÓL
Irta: EFRÁJIM KISHON

nézeteltéréseket. Szűk résre húzott 
szemekkel és főleg figyelmesen 
hallgatózva nézdegéltem a mögöt­
tük lógó festményeket.

— Nem bolondultam meg — 
folytatta a művész —-, hogy 35 
százalék jutalékot adjak magának, 
s még a zsebemből fizessem azokat 
a rohadt kereteket is. Vegyen alu- 
minium-rámát, métere 310 és el 
van intézve...

— Jól van — ment bele Pálma 
—, de a katalógus árába muszáj 
beszáünia...

— Ha készíttet nekem tíz offset 
nyomatot hat színben, 160 gram­
mos chromo-papiron, akkor válla, 
lom az értéktöbblet-adó egyharma• 
dát — szánta rá magát a művész 
—, de a biztosítást maga fizeti, 
azon kívül négy, egyenkét nyolc 
incses hirdetést is és egy cikket 
rólam valamelyik hétvégi mellék­
letben.

— Minden meglesz — bólintott 
a Pálma—, de akkor lenne szíves 
egy kicsit lejjebb menni az árai­
val.

— A 25 X 60-as Tu Bisvátokról
, , . ,, .j ... szó sem lehet. Beszélhetünk talánban lelogo cigarettacsutka, panzst ^xf;íf_„stól fdfdé> mbhik nd.

A minap elkapott benünhet a 
a szépművészetek utáni vágy, és 
benyitottunk a tel-avivi Cáfon 
egyik galériájába, hogy amíg az 
Eszter moziban lemennek a hirde­
tések, ott üssük agyon az időt. 
Nagyon kedveljük a galériákat, 
eredetre és színre való tekintet 
nélkül, mert jóval később zárnak 
a többi boltnál, s amíg a második 
előadás megkezdődik, addig az 
ember esetleges vevőnek álcázva 
magát, elforgolódhat bennük.

Urasa godat egy bizonyos 
művész érdekli? — szólított meg 
bennünket a galéria tulajdonos- 
nője.

— Köszönjük, madame — vála­
szoltuk előzékenyen —, minden 
irányra fogékonyak vagyunk.

— Ahogy parancsolja, uram.

A hölgy impozáns jelenség volt, 
sudár, mint a datolyapálma, hátul 
összefogott királynői kuku-frizu 
rával Épp heves vitában volt egy 
festővel és ezért hozzánk intézett 
kérdését csak az udvariasság dik­
tálta. Maga a festő alacsony, de 
zömök, válogatott hanyagsággal 
öltözködő férfi volt, szája sarká-

módra, lábánál pedig vagy egy tu 
cat népi modorban festett vászon. 
Falusi jelenetek és tájképek voltak 
ezek, rendkívül egyszerű, naiv ké­
pek, gyermekekről és tehenekről, 
rebecenekröl és kecskékről, he­
gyekről,, völgyekről és imaszijak- a 
ról mindez egysikuan, iskolai viz- 
festékekkel, tekintet nélkül a 
perspektíva törvényeire, ahogyan 
ez par excellence primitiv alkotá­
soktól méltán el is várható.

kül, de csak ha grátisz kapom 
meg a litográfiák 15 százalékát. 
Azonkívül az ellenőröm állhasson 
ott a litográfiái gép mellett, a 
könyvszakértőm pedig legyen jelen 

nyomatok megszámozásánál. Éri. 
ve vagyok?

— Értve — felelte Pálma —, s 
óhajtja, hogy elkészítsem a szer­
ződést?

— Egy pillanat, asszonyom — 
mondta a festő a sudár hölgynek 
—> és ki fizeti a plakátokat?

— Talán felezzük el a kiadásokat 
— felelte Pálma —, így szokták 
a szakmában.

— Szó sem lehet róla, egy ga­
rast sem fektetek az ügybe!...

Közelebb lopakodtam és hallótár 
válságban cövekeltem le, mert 
zsenge ifjúkorom óta élvezem a

— Hagyja, az az én ügyvédem 
dolga. A maga dolga csak annyi, 
hogy kiállítsa az „ácmT' csekket 
tízezerre, a többire pedig adjon 
bankgaranciát, a vételár-részletek 
esedékessége szerint. Csau.

A művész távozott, egyén: kép­
kiállítása ott maradt a földön.

— Ki volt ez? — érdeklődtem a 
galéria tulajdonosnőjénél.

— Egy naiv festő — felelte 
Pálma.

DÁN DALMÁT:
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Mindennemű fordítást
magyar, héber, angol, német,

KERESKEDELMI ÉS MÁS 
LEVELEZÉST, SZERKESZ­

TÉST vállal szakember.

Natanja, POB. 4005.
Tel: 053—52303.

a*xx**xaa,t*a**»*a******** ***********

Utazzon Magyarországra, Ausztriába és Romániába
a tetszése szerint... és népi árakon! Például:

1. Magyarország és Ausztria: 15 napos kirándulás, minden benne foglaltatik —
1.398 dollár,

2. Ausztria: 8 nap, szálloda plusz fél panzió a hegyekben 179 dollártól kezdve.
3. Románia: Egy hét, szálloda plusz autó, félpanzió és benzin, személyenként 189—212 

dollártól kezdve
— Az árban nincsen benne a 2, 3 kirándulás repülőjegye.
Tanácsadás, tengernyi ajánlat a világ minden részébe.
Jona Atlas — Gordon Tours — Ben Jehuda 184, Tel Aviv, Tel: 248293.

____ JOB WKB tfc&M MM MM MB BM* MM MIM Ml MM
4. 1981. V. 29.
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3 Tévé, rádió és sztereó- 

technikust 
KERES

LÁBORATÓRIUM
I Bát-Jám, Herzl 37, tel: az üz­

letben 876455. a lakáson 
877115

Chug Joeéi Hungária, 
Jeruzsá'em

Agripas 8, POB. 3154
1981 május 31-én, vasárnap 
este 6.30-kor moádonunk he­
lyiségében I. tisztelettel egy­
bekötött

MŰSOROS TFAESTET
rendezünk

J0M JERTTSÁLÁJIM
alkalmából. Résztvesznek: 
dr. Berg Joszéf, Natanja; 

Nicán Jákov tart. főhadnagy, 
Jeruzsálem, Goldberg Árje fő 
kántor, Jeruzsálem, cházánut 
jiddis és fesztivál énekszá­
mok, kísérettel.
Részvételi díj 6 sekel. 
Szeretettel várnak mindenkit 
a háziasszonyok, Blau Cháná, 
Dávidovits Magda, Bogéi Rő- 
zsi-Szárá, Reichmann Adél.

lOuuiiQUűBuuuüuuuMyMitimiimpimymflMuiwc

Irka-firka
Helyszíni közvetítés.
Az amerikai kormány megbí­

zottja a helyszínen közvetít Iz- 
ráel és Szíria között.

A túlzsúfolt nagyvárosok köz­
lekedési problémáit szerintem 
vagy a háromkerekű autó oldaná 
meg, vagy a háromkerekű mo­
torkerékpár...

Volna egy jelmondat-javasla­
tom a Magyar Tudományos A- 
kadémia Nyelvtudományi Szak­
osztálya számára:

„Ügyeljünk a hejesirásra!”

A sukon a legnagyobb tömeg 
közepette egy arabus tinédzser 
késsel hagymát pucol, majd pisz­
kálni kezdi vele az orrát. Tipikus 
orientális ízléstelenség: hát hogy 
lehet ugyanazzal a késsel orrot 
piszkálni, amivel az ember hagy­
mát pucol?!...

GUNYVERSIKÉK
TAVASZI ZÁPOR 

Az esőtől nem Is látni szinte 
Hogy mit csinál a Kineret 

szintje...
**k

EL NEM KÖTELEZETT ORSZÁG 
Csak azt nézi Kuba,
Honnét gyiin a guba!

KÖNNYŰ KIS SZÍVROHAM 
Úgy elszállt a hetkefecske, 
Mint akár egy hetyke fecske

VATIK — INTERJÚ 
— Mondja, uram, IzráeSben 
eddig legjobban mit unt?
S a hitsorsos ráfelelte:
— Nem vitás, hogy a rastuntí

DIKTATORSORS 
Miamiban Somoza 
Nyakkendőjét csomózza.
S addig fürdik 
Tejben vajban,
Míg lelövik 
Paraguayban.

***

DRAGAKÓHIANY 
Akármennyit pofázunk.
Nincs egy büdös topázunk!- 

***
POLITIKAI J6TANACS 

Aki nagyon arrabbarát 
Vegyen el egy arab arát!

— Én tudom jól, hogy hülye 
vagyok — mondta Marci bari« 
tom a minap, — de azért neffl 
szeretem, ha hülyének néznek •

MEGHATAROZAS 
Damaszkuszi légiriadó jelző-szer­

kezet = szír-éna,
***

Az Allenbyről nyílik egy tó$ 
zsákutca, amely arról nevezetes, 
hogy mindig ácsorog benne egy* 
két zsákutcalány..

Snorrból lettünk, 
szünk!...

snorra le*
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1981 május Az Uj Kelet Bécsben

a MÚLT KÖTELEZ
ákk írója ér. Hacker Irán, 

_r dó közélet egyik ki- 
személyisége, a Bné 

> é< 7 U. 7*. F. Sz. bécsi te. 
- jrak elnöke, lapunk eyúko- 
t’vJtirájd. aki fontos szerepet 

1 be abban az akcióban, a- 
V -nőtt heindult a magyar
'. érről származó ZSÍdók

há araié kán a k 
e érdekében.

méltó

v-édem 
t annyi, 
Isekket 

ijon 
őszietek

I felelte

i-szer-

Pr Hacker Iván

-Budapest—

A "pÜptTIÍ krízis szírite paran-
• - a & ö Rost*' 22 ok az em-

jstfrpl; ak Vet az önzés rnécf nem
Távolit Alt el fsfszfp Firth*5 rtársai-
tói egyms sra találj anak és orsrág
határokon. vi s gtengrerekPn kérész-
tu! kezet fog anak és megértsék

rúig fennállott Bécs- 
Prága háromszög.

Sehol a világon ennyi zsidó po­
litikus, művész valamennyien kor 
szakalkotó gondolatokkal, a szá­
zadfordulótól a második világhá­
borúig nem működött, mint ezen 
a területen. Édesanyám egyik leg­
régibb, évszázadok óta itt élő 
osztrák zsidó családból származott, 
— magyarul nem is tudott —, 
édesapám családja a burgenlandi 
Sévá Kehilot egyikében, Kob er=" 
dorfban élt. De fenveget a veszély, 
hogv ezek a hallatlan értékű kul­
túrtörténeti tények feledésbe men­
nek. Megvannak emlékeink az ó- 
korból, a középkorból, de telje­
sen hiányoznak a századforduló 
idejéből, Becs és Budapest zsidó 
politikusairól, művészéiről, íróiról 
és muzsikusairól. Magam még Fe 
renc Józsefet láttam, Molnár Fe­
renccel. mint fiatal egyetemista 
többizben ültem kávéházi asztalá­
nál. Ennek a kornak nemcsak tör­
ténelmi fontossága van, nem kor­
történeti hiánvról van szó és nem­
csak hivatkozni kell arra, hogv 
mit alkotott a zsidóság ebben az 
időben a Dunamedence kultúrköz- 
póntjában, hanem ez a múlt köte­
lez bennünket.

A MAGYAR ZSIDÓ VIIADSZÓVETSIG VNNEPI ESTJE

A MI NEMZEDÉKÜNK KÖTELESSÉGE MEGÖRÖKÍTENI 
A MÚLT SZELLEMI HAGYATÉKÁT A JÖVŐ 

GENERÁCIÓK SZÁMÁRA

ezrmá-' Fjek voltak a gondolata­
im. amikor a tegnapi ülésen kü-
Inn'reo:' Mfogasu. vallásos11Ő SOS é“ ne-
clns. eltérő párt állású emberek 
várvoni belvzetiikre való tekintet 

A;vmy.ra találtak és részt 
=--=■ a — új gondolat népszerüsíté-. 

‘•r* -vsieb'vott nagygyűlésen:
’ em ' “letten. b"sr- ez a

Becsben történt "és hogy 
'Íren el sem képzelt sikere volt. 
Bér? két különböző politikai rend- 
s’«r válaszpontján Kelet legnyu* 

« N’ ugat legkeletibb pont­
ian fekszik. A mi szempontunk­
tól nem is az érdekes, hogy kinek 

a -ilignéz^te hanem az. hogy 
fehmerie; k-t különböző oldalról 

- és mindkét -Maiin fellelhető 
«zél«c*ége* elemek veszélyeztetik a 

rendiét.

i Bét Hátfucct már gondolatá­
ra! fizva, is alkalmas arra. hogy’ 
: ; - mi-nden részén élő zsidókat
éssre?ertsa és az Izraellel való 

a." .ltot ébren őrizze. Bécsben 
különösen érdekes ez a gondolat, 

hiszem, a világnak nincs 
még zz olyan zsidó kulturköz- 
nss i mint a második világhábo-

Az írás népe a Bét Hátfucot út­
ján kell. hogv fenntartsa a zsidó 
múltnak ezt a halhatatlan törté­
nelmi emlékét. A zsidóságnak 
mindig a kultúra volt az egyetlen, 
de legerősebb fegyvere. Ma is 
nemcsak Izraelben, de az egész vi­
lágon körül vagyunk véve ellenség­
gel. Meg vagyok győződve, hogy' 
a Bét Hátfucot fenn tudja tartani 
a múlt. .alapján, tehát, történelmi 

- síkon a. kultúrtápcsplatolcat, ezzel 
..j'jj fegyvert ad bármilyen küzdelemre 

amelyre elobb-utóbb rákényszerit-, 
hétnek. Azt mondhatják, idealista 
vagyok. Én realistának tartom ma 
gam. Ha meggondoljuk, a zsidó­
ság történelmében a két fogalom 
között sohasem volt ellentét. A 
kultúrember mindig kettős házas­
ságban él az idealizmussal és a va­
lósággal. Bármilyen tragikus ez, 
de ez mindig átsegített benőnket 
a kríziseken. Sorainkban, sajnos a 
fiatalok körében is igen gyakran 
találunk olyanokat, akik érthetet­
len közönnyel, indokolatlan közöm­
bösséggel távol tartják magukat 
mindentől, ami szép. ami zsidó kul­
túra Remélem, hogy a Bét Hát­
fucot ezt a feladatot is maradék­
talanul át tudja majd venni és 
annyj eredményt látunk a kivitel­
ben mint amennvít a megalakulás­
kor szavakban hallottunk.

A Magyar Zsidó Világszövet­
ség bécsi tagozatának hívására 
töfcbszáz főnyi közönség, Becs 
zsidóságának színe-java, töltötte 
meg a nemrég létesített Zsidó 
Kid túr centrum dísztermét, hogy 
meghallgassák az lTj Kelet mun­
katársainak átfogó és mélyreha­
tó tájékoztatóját Izrael bel- és 
külpolitikai helyzetéről; beszámo­
lóját azokról a nemzetközi síkon 
folyó kezdeményezésekről, ame­
lyeknek célja megörökíteni a Bét 
Hátfueotban a magyar nyelvte­
rületről elszármazott zsidók szel­
lemi hagyatékát.

Az ünnepi estet, amelyet szé­
leskörű érdeklődés előzött meg 
és amely a maga nemében első 
ilyen jellegű esemény az osztrák 
fővárosban, dr. Afeivá Eisenberg, 
Becs főrabbija nyitotta meg és 
miután köszöntötte az elnökség­
ben helyetfoglaló Jiszáehár Ben 
Jákovot, Izrael ausztriai nagykő' 
vetet, áttekintést nyújtott a ma­
gyar zsidóság múltjáról, hangsú­
lyozva, hogy a tudomány, a mű­
vészet, a gazdasági és szellemi 
élet valamennyi területén olyan 
maradandó értékű megvalósítá­
sokat hozott létre, amelyeknek 
megerősítése valamennyiünk be­
csületbeli kötelessége.

A főrabbi annak a jelentősé­
gét is kiemelte, hogy első alka­
lommal kerül sor Bécsben kife­
jezetten ász egykori ' monarchia 
magyar nyelvterületéről szárma­
zók szemezett találkozására, á- 
melynek témája a Bét Hátfucot 
kiállítás nagy feladatának vál­
lalása.

Jiszáehár Ben Jákov, Izrael 
ausztriai nagykövete arról be­
szélt, hogy Szenes Cháná és a 
többi magyar-zsidó hősök példa­

mutatását kell vállalnunk. Nin­
csenek szűk értelmében vett tör­
zsi célkitűzések — minden jó 
ügy, amely a zsidó nép egy-egy 
törzsének kollektív emlékezetét 
éleszti, egyben igaz izraeli célki­
tűzést is szolgál. Biztosította a 
megjelenteket, hogy a nagykö­
vetség részéről a legteljesebb tá­
mogatásban lesz részük a szer­
vező munkához.

Dr Jesuran Élijáhu — Szabó 
Ödön — történész, újságíró ma­
gyar előadásában közös nevezőre 
hozta törzsünk múltjának tanul­
ságait az időszerű feladatokkal 
és annak a módozatairól beszélt, 
hogyan azonosulhatnak gáluti 
testvéreink a nagy izraeli célki­
tűzésekkel, a zsidó haza megvé­
désének feladatával. Az ország 
gazdasági és katonai ereje és a 
szellemi erőforrások növelése, a 
héber nyelvi kultúra elmélyítése, 
történeti múltúnk tanulmányozá­
sa — megannyi nagy összefüg­
gés, amelyek nélkül nem telje­
sedhet ki az izráeli országépítés 
folyamata,

A vendéglátók, a bécsi ma­
gyar-zsidó közösség vezetői nevé­
ben Moskovics Simon szólalt fel 
és hangoztatta, hogy azonosul­
nak a felvetett problémákkal, Iz­
rael ügyének segítését vallási és 
nemzeti parancsnak tekintik. Biz­
tosította az előadókat, hogy a 
bécsi zsidó közösség is kiveszi 
részét a Bét hátfueotban megren­
dezendő kiállítás szervezési és 
anyagi terheiből. A vállalkozás­
ra Isten áldását kérte.

Az ünnepi estet dr. Benedek 
Pál, az Uj Kelet belső munkatár­
sa konferálta és irodalmi paró­
diákkal szórakoztatta a közönsé­
get, amelynek sorában jelen volt 
Keller László, a Magyar Zsidó 
Világszövetség amerikai tagoza­
tának alelnöke is.

A mindvégig emelkedett han­
gulatú és nagy figyelemmel ki­
sért ünnepi-est bizonyára sokáig 
emlékezetes élménye, rendhagyó 
eseménye marad Bécs zsidóságá­
nak.

*

Szombaton, az ortodox temp­
lomban, a délelőtti Istentisztelet 

Rappaport Ottó, az Uj Kelet [ után adott ki dús keretében előbb 
szerkesztője a zsidó kultúra j Simon Moskovits, a Winter bank­
egyetemességéről, népi és nem-| ház elnöke és Berman ismert a- 
zeti hagyományaink megőrzésé-

- -1?DOS E ARTHUR

CSERESZNYEVER
Cseresznyefa ága 
-'-cent könnyedén. 
':rtokosa bottal 

bánt elémtoppan, 
öklöt ráz felém.

<’ a zömök gazda 
őrzi a kaput,

; ül ölkád re néz rám. 
tudja, hogy árván 

rom a falut...

• ran mint a veycsepp 
minden szem a fán, — 
térszagot. lehelnek, 
bt n pnr is kertek 
•i harcok után..

koldusTalán azt hiszi, 
idegen, vagyok...
Mért állok én dermedt 
arccal, mint a gyermek, 
ki. verést kapott?

Hazavágyom innen, 
nem tart vissza már 
se kórház, se orvos 
se a hullafoltos., 
sírgödrös határ.

Cseresznyefák csősze 
haragja kisér, 
letörök egy ágat, 
hogy befesse számat 
a cseresznyevér...

nek életbevágó szükségességéről, 
a magyar nyelvterületről elszár­
mazottak közösségének legfőbb 
kötelességéről beszelt, .Mi voltunk 
és vagyunk az igazi palesztinai 
menekültek. A palesztinai kérdés 
igazságos elrendezésének sorren­
di felvétele van. Először a két és 
fél ezer éves igazságtalanságot 
kell jóvá tenni. Ezt jelenti Iz­
rael, a zsidó nép nemzeti ottho­
nának felépítése és határainak 
biztosítása” — mondotta.

merikai rabbi mondottak magvas 
és színes Tóramagyarázatokat, 
majd közkívánatra Rappacort 
Ottó a Bibliának Izrael földjéhez 
fűződő törvényeiről, parancsola­
tairól beszélt.

*
Jiszáehár Ben Jákov, Izrael 

bécsi nagykövete meghitt foga­
dáson látta vendégül rezidenciá­
ján az izraeli kiküldötteket, va­
lamint Benczúr Zeévet, a Magvar 
Zsidó Világszövetség bécsi tago­
zatának főtitkárát.

UJ FELADATOK

Fenyeget a gazda, 
rázza a botot,

messze hazám, messze 
keserű cseresznye 
után kapkodok...

Csütörtökön, 1981. május 21-én, 
a bécsi Zsidó Kulturcentrum ta­
nácstermében rendkívüli ülést 
tartottak, amelyen résztvett a 
bécsi zsidó közélet számos kie­
melkedő személyisége, megfelelő 
módon képviselve minden társa­
dalmi réteget, vallási árnyalatot 
és ideológiai hovatartozást. Az 
ülést dr. Hacker Iván, a Bné 
Brit és a MZs. Világszövetség 
elnöke nyitotta meg, vázolva a 
tanácskozás gyakorlati célkitűzé­
seit, legelsősorban annak vitális 
szükségességet, hogy közéleti bi­
zottságot alakítsanak, amelyben 
minden réteg képviselve legyen. 
A bizottság feladata összefogni 
és mozgósítani az összes rendel­
kezésre álló erőket, pénzügyi for­
rásokat, az egykori Osztrák-Ma­
gyar Monarchia magyar nyelvte­
rületéről elszármazott zsidók meg 
szervezése, de legelsősorban az 
évszázadok alatt létrehozott szel­
lemi hagyatékának megőrzése és 
megörökítése érdekében.

Az élénk és színvonalas vita 
kereteben felszólaltak: Hr. Eisen­
berg Akiba, Becs főrabbija, Si­
mon Moskovits a Winter Bank­
ház elnöke, Rosenberg Imre, 
Deutsch Imre, Stern Mendel, Feig 
Antal, Rabinovics Ruti, Weiss 
Edith Bi nzur Zeév. A felszóla­
lók hangsúlyozták, hogy olyan 
szervezeti keretet és tartalmi 
programot kell közös összefogás­
sal létrehozni, amely lehetővé te­
szi a magyar nyevterületekrő! 
elszármazott zsidók minél széle­
sebb rétégének bevonását — párt 
állásra és vallási meggyőződésre

való tekintet nélkül. Az Osztrák- 
Magyar Monarchia felbomlása 
után magyar nyelvterületről szár­
mazó zsidók százezrei szóródtak 
szét a világ minden tá jára és je­
lenleg különböző politikai rend­
szerek, eltérő földrajzi, társadal­
mi és világnézeti feltételek és kö­
rülmények között élnek. De egye­
síti őket az a szellemi hagyaték, 
a közös emlékek és élmények, 
mindaz, amit a magyar zsidóság 
a vallási, művelődési és szociális 
élet minden területén létrehozott.
E rendkívüli értékek megörökí­
tésére irányuló közös erőfeszíté­
sek, valamint más, ezzel össze­
függő feladatok és célkitűzések 
egyesítik, összekötik a világ min­
den táján élő magyarul beszélő 
zsidókat.

Rappaport Ottó összefoglaló­
jában hangsúlyozta, hogy a há­
rom évtizeddel ezelőtt életre hiv- 
vott Magyar Zsidó Világszövet­
ség sem szervezeti felépítésében, 
sem eszmei tartalmában már nem 
felel meg a változott idők új 
helyzeteinek, körülményeinek. Az kér Iván, dr. Markovits Lajos, 
új helyzet elemzése, értékelése és 
a magyar nyelvterületekről szár­
mazó zsidók új alapokon történő 
megszervezése érdekében szüksé­
gesnek tartja, hogy úgy Euró­
pában, mint Amerikában körzeti 
konferenciát tartsanak, amely 
kidolgozza az 1983 márciusában 
Izraelben tartandó Világkon­
gresszus munkaanyagát, határo­
zati javaslatait és napirendjét.

Ezt követően az ülés résztve­
vői elhatározták, hogy 1981 szep­
tember 13-án a bécsi Zsidó Kul- 
turközpontba európai konferen­

ciára hívja meg a Svájcban, An­
gliában, Franciaországban, Bel­
giumban, Németországban, a 
skandináv államokban, stb. élő, 
magyar nyelvterületről származó 
zsidókat és azok szervezeteit, 
valamint a Magyarországi Izrae­
liták Országos Központját. Ha­
sonlóképpen résztvesznek majd a 
konferencián a Magyar Zsidó Vi­
lágszövetség izráeli és newyorki 
kiküldöttei is. A konferencia 
nagyszabású ázkárával fog kez­
dődni, a bécsi Főtemplomban a 
600 ezer magyar zsidó mártír 
emlékére. A konferenciát előké­
szítő bizottság tagjai, dr. Hacker 
Ivón, dr. Markovits Lajos, Hal­
pert. Márta, Hackerman Ernő, 
Liska Edit. A pénzügyi bizottság 
tagjai: Deutsch Imre, Feig An­
tal és Fischer Antal. Ugyancsak 
megválasztották a Közéleti Bi­
zottságot, amely az egész tevé­
kenységet összefogja, koordinál­
ja. Elnök Markovits Simon. Az 
elnökség tagjai: Professzor Alti­
vá Eisenberg főrabbi, dr. Hac-

Dentsch Imre, Roda György, 
Halpert Márta főszerkesztő. Feig 
Antal, Fischer Antal, Rózsa 
László, Goldstein Jicchák, Rabi­
novics Ruth, Rosenberg Edith, 
Liska Edith, Ackermann Ernő, 
Stem Mendel, Kábán lázár. Bár­
dos B. Artur költő, a Kurír mun­
katársa, Pauker Árpád, Ernst 
Kálmán. Főtitkár: Benczúr Zeév.

Befejezésül bejelentették, hogy 
megindult és eredményesen fo­
lyik a gyűjtés a Bét Hátfucotta! 
kapcsolatos akció anyagi alapjai­
nak megteremtése étiekében.

MAX BERGER— Píron zürichi 
főrabbi, az izraeli hadsereg volt 

főrabbijának társaságában

„ÉLETEM

TARTALM A...”

Max Berger galíciai zsidó. A 
vészkorszak menekültjeként került 
Becsbe a 2-ik világháború után. 
Azóta sikeres üzleti tevékenységet 
folytat, de lelki értelemben mégis 
távol áll a kereskedelemtől. Gyűj­
teménye rendezésével állandó fej* 
lesztésével foglalkozik. Zsidó kegy­
szereket, könyveket, képeket gyűjt 
és az elmúlt három és fél évtized 
alatt hatalmas kultúrtörténeti ér­
téket képviselő anyag birtokába 
jutott.

A gyűjtemény időhatárai a késő 
középkortól a yészkorszakig terjed­
nek, a modern idők termékei nem 
érdeklik Max Bergert. Nyolc szo­
bás lakása valóságos muzeum, s a 
látogató emelkedett hangulatban 
tesz kísérletet, hogy legalább né­
mi áttekintést kapjon.

E sorok íróját elsősorban a 
könyvgyűjtemény érdekli. Max 
Berger mindenek előtt úgynevezett 
elsőkiadásokat gyűjt, továbbá val­
lásfilozófiai és homiletikai műve­
két. Gyűjti főrabbi % zsidó sajtó 
-kiadványait réHteegvra neki a teljes 
Üj Kelet — a kolozsvári korszak 
—, a Múlt és Jövő, a Zsidó Szem­
le. továbbá az egekor Magyaror­
szágon kiadott héber nyelvű íolvó- 
ratok teljes tárháza.

Földrajzi okokból egyedülállóan 
gazdag az egykori burgenlandi —* 
az úgynevezett „hét hitközség” 
zsidó életének relikviája. Közvet* 
lenül a vészkorszak után fáradha­
tatlanul járta a vidéket és öszevá- 
sárolt mindent, ami egy tragikus 
körülmények közt elsüllyedt kor 
késői üzenetével szinte szorongat­
ja a torkunkat.

Max Berger elmondja, hogy 
gyakran keresik fel izráeli egye­
temek kutatói, s már monográfia is 
készült a gyűjteményéről. A zsi­
dó világban kózkincsként adják 
egymásnak a szakemberek és az 
egyszerű érdeklődők is a magán­
gyűjtemény tulajdonosának címét 

- Wien, Schottenring 35/6. —, s 
Max Berger boldog, ha mások is 
gazdagulnak a kincsei láttán.

— Az én életemnek ez a gyűj­
temény ad tartalmat — mondotta, 
majd kérdésünkre azt is hozzáfűz* 
te, hogy legvégső céljai Izraelbe 
áttelepíteni a* anvagot, amely ál­
landóan bővül. Már ma a világ 
egyik legteljesebb zsidó magán- 
gyűjteménye.

Megkérdeztük tőle, hogy kezdő­
dött a gyűjtőmunka. Azt válaszol­
ta. hogy már ifjúkorában érdek­
lődött a zsidó művészet alkotásai 
iránt és a könyvek szerelmese 
volt, de 1945-ben egyféle külde­
tést látott abban, hogy a gazda 
nélkül maradt zsidó művészi kegy­
szerek és a bőrbe kötött szellemi 
kincsek ne kerüljenek ebek har­
mincad! ára. tehát gyűjteni kezdte 
azokat.

Később a gyűjtés szenvedélyé­
vé vált és ő maga is megízlelte a 
tudomány hűs patakjának ízét. Az 
egyes tárgyakról egyetemi taná­
rokra emlékeztető alapossággal és 
elmélyültséggel beszél, s olyan em* 
bér benyomását kelti, aki az évek 
folyamán a gyűjteményéhez ran­
gosodon. BENEDEK PÁL
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A FELMENTÉS NEM AJÄNLÖLEVEL
Ha a törvényszék felment egy 

izráeli minisztert a megvesztege­
tés vádja alól, az jó hir minden 
izráeli számára. Mint ahogyan 
nagyon elszomorodnánk, ha a 
törvényszék azt állapította volna 
meg, hogy a korrupció fekélye a 
legmagasabb fórumokat is ki­
kezdte, Ugyanúgy megelégedéssel 
tölthet el bennünket, hogy Ahá- 
ron Abu Ghácérá vallásügyi mi­
nisztert és a többi vádlottat fel­
mentették. Azt azonban be kell 
vallanunk, hogy az első jelenté­
sekből kialakuló kép a felmentés 
ellenére sem szívderitő.

Az egyik, a szpinkai megvesz­
tegetési ügyben a vádlottakat 
többségi szavazattal, a kétségek 
miatt mentették föl. Az egyik 
biró úgy vélte, hogy akár a töb­
bi kérdésben, ebben a pontban 
is teljesértékü felmentést kell 
adni. A törvényszék elnöke ez 
ügyben azt mondotta, hogy „no­
ha ott a gyanú, méghozzá súlyos 
gyanú, hogy a szpinkai ügyben 
a vádlottak bűnösek, a kétség 
mégis fennáll. Mivel pedig bűn­
ügyről van szó, a vádlott jogo­
san élvezi a kétséget. Vagyis, az 
egyik ügyben a felmentés nem 
teljes, noha ez lett volna kívá­
natos. De mint tudjuk, a mi jog­
rendszerünkben mindenki eleve 
ártatlan és a vádhatóságnak kell 
a bűnösségét bizonyítania. A tör­
vényszék pedig úgy vélte, hogy a 
vádhatóság által benyújtott bizo­
nyító anyag nem elegendő ahhoz, 
hogy a vallásügyi miniszter és a 
többi vádlott ártatlan voltát meg 
döntse.

A tanúvallomások elemzése so­
rán a törvényszék bírálatot gya­
korolt a vallásügyi minisztérium­
ban a pénzbeli támogatások ki­
osztása körül alkalmazott mód­
szer fölött. Ez a módszer a többi 
közt politikai és pártmegfontolá­
sokon alapult. Ezért mondta E- 
liézer Gondenberg, az egyik biró: 
„Ha Izraelnek egy minisztere

ilyen bevallott normák alapján 
cselekedett, akkor láthatjuk, ho 
vá jutott az erkölcsi züllés, amely 
azt sem kerüli el, aki egyike a 
haza sorsa megszabóinak, s egy­
ben figyelmeztetés is, mi vár 
ránk. ha a züllést meg nem fé­
kezzük”. Ezért nehéz lenne azt 
állítani, hogy ez az ítélet ajánló 
levél lenne a vallásügyi miniszté­
riumnak, vezetőinek és azoknak, 
akik az ügyleteiben részt vesz­
nek.

Lesznek talán olyanok, akik az 
Ítélet alapján a kormány jog­
ügyi tanácsosát fogják bírálni. 
Azt fogják mondani, lám a vád 
lottakat több mint 9 hónapon át 
kínozták rendőri vizsgálatokkal 
és törvényszéki kihallgatásokkal, 
végül pedig kiderült, hogy mint 
mindvégig állították, ártatlanok. 
Ezért tehát, vajon a vallásügyi 
miniszter felmentése nem a jog­
ügyi tanácsos kudarca ? Eh'égre 
nem gumibélyegző ő, nem auto­
matikusan hagyja jóvá a vádira­
tok benyújtását, hanem megfon­
tolja ezt minden esetben, kivált 
egy ilyen közérdekű perben, a- 
melyben a kabinet egy tagja Is 
szerepel. A vádlók ezért azt fog­
ják mondani, hogy a jogügyi ta­
nácsosnak alaposabban kellett 
volna a terhelő bizonyítékok sú­
lyát mérlegelnie, és eleve rákel­
lett volna jönnie, hogy ezekre 
nem lehet vádat építeni. Ha te­
hát mégis elhatározta a vádirat 
benyújtását, akkor vagy téve­
dett, vagy pedig engedelmeske­
dett a nagyközönség nyomásá­
nak, és noha tudta belül, hogy 
a vádirat nem kellőképpen meg­
alapozott, mégis benyújtotta.

Nyilvánvaló, hogy a jogügyi 
tanácsadó, áld vádn-atok benyúj­
tására vagy a további l^pés^k le­
állítására illetékes, Id van téve 
presszióknak és csábításoknak. 
Ahogyan lehetséges az olyan 
nyomás, amelynek célja- a vád­
irat be nem nyújtása vagy az el-
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járáís letiltása, Ugyanúgy hathat 
rá olyan csábítás is, amely a 
vádirat benyújtását célozza, ak- 
ior is, ha ennek nincs reális a- 
apja. Az Abu Chácéra per mind­
nek élő példája,
A vallásügyi miniszter és mun­

katársai elleni gyanú kiszivárog­
tatása a hírközlő szervekben köz­
életi vihart robbantott ki. So­
kakban keltette azt a benyomást, 
hogy az összegyűjtött terhelő 
anyag kézzelfogható, s ezért 
presszionálta a közvélemény a 
gyanúsítottak bíróság elé állítá­
sát. Tegyük fel, hogy az iratcso­
mó vizsgálata során a jogügyi ta 
nácsos arra a következtetésre 
jutott, hogy a bizonyító anyag 
elég gyenge, vádirat benyújtásá­
ra nem fntja belőle. Ha maga az 
eset mindennapos, megszokott 
ügy lett volna, akkor lehet hogy 
a tanácsos elrendelte volna az 
iratcsomó lezárását. Amikor a- 
zonban a közvélemény viharzik, 
akkor a jogügyi tanácsost ez ar­
ra csábíthatja, hogy mégis be­
nyújtsa a vádat és elejét vegye 
annak a bírálatnak, amely az 
ügy lezárása esetén érné.

Úgy vélem, hogy a jogügyi 
tanácsos magatartása nem kifo­
gásolható. Elsősorban azért nem. 
mert magából az ítéletből is ki­
világlik, hogy a vádiratot nem 
vaktában, nem ok nélkül nyújtot­
ták be. Másodsorban azért nem, 
mert a jogügyi tanácsos nem 
köteles vállalni a biró szerepét 
és eldönteni a tanuk megbizha 
tóságát. A vádiratot lényegében 
Jiszráel Gottlieb államtanú valló 
mására alapozták, a bíróság pe­
dig kimondotta, hogy nem lehet 
benne megbízni. Az ilyen döntés­
re a bíróság és nem a jogügyi 
tanácsos illetékes. Sem jogi, sem 
közéleti szempontból nem volt 
mentség, az iratcsomót a biró 
sághoz kellett vinni döntésre. 
Ha nem nyújtották volna be, ak­
kor a nagyközönségnek igazság­
szolgáltatásunkba vetett bizalma 
megrendült volna és sokan kí­
sérletet láttak volna benne a ma- 
gasrangu gyanúsítottak fedezé­
sére.

Igaz hogy jobb lett volna, ha 
egyszerre nyújtották volna be a 
vallásügyi miniszter ellen mind­
két vádiratot, s nem állott volna 
elő az a helyzet, hogy a minisz­
ter még alig ünnepelte meg az 
első felmentés győzelmét, s már 
újabb vád miatt kell a bírák elé 
állania. De nagy általánosság­
ban. s annak ellenére, hogy a 
törvényszék joggal bírálta, hogy 
a hírközlő szervek má-r ítéletho­
zatal előtt ítélkeztek — azt mond­
hatjuk, hogy igazság tétetett.
JISZRÁEL LAMBERS (Davar)

VMnMnoarvvvyvvvyvvyvvvvYvinnnnnnno
„MAGDA”

fogászati laboratórium 
Protézisok sürgős Javitása 
fél óra alatt •— Nyugdíja­
soknak 25 % engedmény. 
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P É N TEKT ŐL P ÉN TEHÍG
Auschwitz és a Golgota árnyai

Amikor két héttel ezelőtt Hel- rezni, hogy ezek az arab térség- amelyeknek közös ellenségük a
műt Schmidt német kancellár ha­
zatért Perzsa-öbölí útjáról, úgy 
vélte, hogy a német külpolitikát 
többé „nem árnyékolhatja be 
Auschwitz”. Ez az óhaja nem 
fog teljesülni.

Mint ahogyan a Golgota ár­
nya közel kétezer éve lebeg min­
den zsidó fölött, noha a kereszt - 
refeszítésben egyetlen zsidónak 
sem volt közvetlen része, ugyan­
úgy lebeg majd még sok nemze­
déken keresztül Dachau, Ausch­
witz és Mauthausen és minden 
német fölött, noha nem minden 
német vett részt azokban a bűn­
tettekben. amiket németek Né­
metország nevében elkövettek. 
Bármily ártatlanok lennének is 
a későbben születtek, a történe­
lem nem bocsátja őket szaba­
don.

Az utóbbi hetek során fülsér­
tő hangja lett a német-zsidó pár­
beszédnek, s ez azzal fenyeget, 
hogy sok, fáradságos munkával 
elért eredményi tönkretesz, az 
egymáshoz közeledés zsenge és 
érzékeny hajtásait lehervaszt-i 
ja-

Az eróziót a kancellár megfon­
toltan, fölösleges, Izrael ellensé­
geit erősítő tévé nyilatkozatai 
váltották ki. Ezt azután földom­
lássá fokozta Begin személy sze 
rint érthető, de lényegében mér­
téktelen, általánosításaiban ha­
mis, hangjában pedig államfér­
fiúhoz méltatlan reakciója.

Mint természeti szerencsétlen­
ségek után általában, ezúttal 
sincs értelme a siránkozásnak. 
Ehelyett inkább bele kell fogni 
a romok eltakarításába, aztán 
elölről kell kezdeni mindent.

Az újrakezdést azonban meg 
kell előznie az analízisnek: ele­
meznünk kell, vajon helyes-e az 
a politika, amely rangot ad a 
PFSZ-nek és fegyvert szállít Iz- 
ráel ellenségeinek. Helves-e ez 
akár Németország saját, akár a 
világpolitika szempontjából ?

Kezdjük a PFSZ-szel, A kan­
cellár azt mondotta, hogy kü­
lönbséget kell tenni, s ha a 
PFSZ-t továbbra is megvetjük, 
azzal teljesen Moszkva karjaiba 
kergetjük. Ami a különbségtételt 
illeti, a PFSZ-nek valóban van- 
na különféle áramlatai, ámde ez 
csak belső versengés, míg egy 
bizonyos pontban, vagyis Izrael 
megsemmisítése tekintetében min 
den csoport egyetért.

Az az aggodalom pedig, hogy 
lebecsülés esetén a PFSZ-t telje­
sen bekergetjük a Kreml tábo­
rába, az már tiszta gúny és ne­
vetség, mert hiszen Helmut 
Schmidt nyilván jól tudja, hogy 
a PFSZ már régen és csakis 

Moszkvára hallgat,
A másik, éppoly súlyos pont 

egyes arab államok, mindenek 
előbb a leggazdagabb, Szaudi- 
Arábia felfegyverzése. Ez a kér­
dés persze nem csak magát 
Bonnt, hanem a többi potenciá­
lis fegyverszállitót is érinti.

Az amerikai kormányzat azért 
akarja a szaudiaiakat felfegyve-

Benyújtok"
vízum-
kérvénySE

MINDIG AKART UTAZNI
AMERIKÁBA
Vtost olcsóbban — jobban. 
Nálunk nemcsak jeg>et kap. 
CAN A AMOURS. lel. 229125 
TEI -AVIV. S,n lehitda 113. 
• Beszélünk mag} ami •
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Fontos értesítés a Németországtól 
egyéni kártérítésben részesülőknek

Ä Gálé! Mar Szálló Mtniíie! Közli a hétnél Hrférííés&m részesülőbe!, 

Hogy i németországi egyén! Kártérítési KaféságoK igazolták az üdülést 

a Gálé? Zofiar Szállóban, a Holt-tengernél, TiHériásKoz Hasonlóan. 

Vendég ele, aloK ä HoK-ténger melletti Gálé! ZoKár szállóban kivárok 

üdülni, forduljanaK Igazolásért Kezelő orvősukKo z.

ben védőbástyát építhessenek a 
Szovjetunió további terjeszkedé­
se ellen.

Maga a fenyegetettség reális. 
Felmerül azonban a kérdés, esök- 
kenti-e, vagy éppen ellenkezőleg, 
fokozza-e ezt a fenyegetést Szau- 
di-Arábia ellátása a legmoder­
nebb fegyverekkel.

Az iráni tapasztalatok figyel­
meztethetnének bennünket. Mi 
történik a fegyverraktárakkal, 
ha polgárháború üt ki? Muzul­
mán fanatikusok kaparintják 
meg a hatalmat? Katonai puccs 
következik-e, mikoris a hadsereg 
főtisztjei zömmel külföldiek? A- 
vagy baloldali forradalomra ke­
rül sor, amit a PFSZ irányit? 
Mert Szaudiában a műszaki, ka­
tonai, helyhatósági és közhiva­
tali alépítmény palesztinai ven­
dégmunkások kezében van.

Haig amerikai külügyminiszter 
a szaudiai fegyverszállításokhoz 
hozzáfűzi ama reményét, hogy 
ezzel el lehet érni a stratégiai 
konszenszust’’ mindama körzet­
beli államok között (Egyiptom, 
Szaudi-Arábia, Jordánia, Izrael),

Szovjetunió. Ez is helyesnek tű­
nik, s a kérdés csak az, nem azt 
jelenti-e ez, hogy a lovat a sze­
kér mögé fogják.

A Haig remélte közelkeleti kon- 
szenszus ugyanis, ha csak remé­
lik, de mitsem tesznek az érde­
kében, akkor csak délibáb ma­
rad. A nyugat-barát arab álla­
mok és Izráel egyetértése való­
ban hozzájárulhatna a stabilizá­
cióhoz — utána valóban lehetne 
közös fegyverkezésről és önvéde­
lemről beszélni. Megegyezés ese­
tén valóban lehetne remélni a 
PFSZ hatalmának szétomlását és 
demokratikus, tárgyalásokra haj­
lamos palesztinai csoportok lét­
rejöttét. Ez esetben valóban 
megszülethetne a Közelkeleten a 
béke.

Hogy ez lehetetlen? A mi szá­
zadunkban már sok lehetetlen 
vált valósággá. Serkentő kihívás 
ez. amely csak arra vár, hogy 
nekilássunk. Nem lenne ez kivá­
ló feladat épp a német politiku­
sok számára? A feladat teljesí­
tése válasz lenne Auschwitzra is, 
ahelyett hogy azt elfeledtessiik.

Ernst Cramer (Die Welt)

VÉGBE «RÁMÁSZNAK» fl FEDEZETLEN 
CSEKKEK KIBOCSÁTÓIBA

A fedezetlen csekkek kibocsá­
tása nálunk már régen nemzeti 
sport. A csúf és ártalmas jelen­
séget még fokozza a hitelszerzés 
nehéz volta, a kamatláb magas­
sága és sokaknak az az óhaja, 
hogy pár napra ingyen kapjon 
kölcsönt. Ennek aztán óhatatlan 
következménye az, hogy a ban­
kok naponta vagy 25 ezer fede­
zetlen csekket kénytelenek visz- 
szaadni. 1980 során ezeknek ér­
téke megdöbbentő összegre, 11 
milliárd sekeire rúgott.

Az eddig alkalmazott intézke­
dések eredménytelenek marad­
tak, nem szüntették meg ezt a 
valóságos csapást. A fedezetlen 
csekkek kibocsátóit túl sokáig 
kezelték kesztyűs kézzel. A rend­
őrség nem lépett közbe, s aki a 
csekket kapta, az legfeljebb a 
végrehajtóhivatalhoz fordulha­
tott, ha a pénzét meg akarta 
kapni. Ez azonban nem különö­
sebben vált be, és sokat a bíró­
ságok se segíthettek. így szüle­
tett aztán meg a hivatásos be­
hajtók jelensége: ezek a testes, 
izmos férfiak már a puszta meg­
jelenésükkel „tiszteletet paran­
csolnak”. E foglalkozásbeli pénz­
beszedők persze jókora vámot 
szedtek, olykor a beszedett ösz- 
szeg felét is megtartották, s a 
munkájukat elég erőszakosan vé­
gezték.

SEGIT-E A TÖRVÉNY
Ez év végén érvénybe lép a 

fedezetlen csekkek kibocsátása 
elleni törvény. Alkalmazása ér­
dekében most teszik meg a szük­
séges előkészületeket a Bank 
Jiszráel és a nagy kereskedelmi 
bankok. Előre kell bocsátanunk, 
hogy nem mindenki állítja ki 
előre megfontolt szándékkal a 
visszázandó csekkeket. Némelyi­
kük csak technikai okokból nem 
behajtható: téves a kelet, vagy 
a számokban és szövegben sze­
replő összegek nem azonosak. Az 
azonban bizonyos, hogy a fede­
zetlen csekkek 85 százalékát 
szántszándékkal és tudatosan Ír­
ják ki fedezet nélkül. Nem egy­
szer esik meg, hogy elegáns, te­
kintélyes urak vacsoráznak meg 
a luxus-vendéglőben, aztán fede­
zetlen csekkel fizetnek. Megtör­
ténik az is, hogy közös számlája 
van férjnek és feleségnek, egy­
más csekkéiről nem tudnak, s 
aztán kiderül, hogy a csekkjük­
nek nincs fedezete.

Az új törvény feladata megne­
hezíteni a fedezetlen csekkek ki­
bocsátóinak a munkáját, főként 
azokét, akik ezt rendszeresen, 
eltervelten cselekszik.
PROGRESSZÍV MEGTORLÁS

A most következő hetekben a 
bankok bekéretik a számlatulaj­
donosokat és elkérik a személy­
azonossági- . számukat, címüket, 
telefonjukat, stb. A jövőben, aki 
három hónapon belül 10 fedezet­
len csekket bocsát ki, azzal a 
fiókigazgató közli, hogy egy éven 
belül nem bocsáthat ki csekket. 
Ez csak arra a számlára érvé­
nyes, amelyre a fedezetlen csekk 
szól.

Ha ez nem segít, szigorúbb lé­
pések következnek. Aki egyidő- 
ben több számláról, vagy" több 
bankban lévő számláról ir ki 
ilyen csekkeket, annak minden 
számláját lezárják, egy éven át 
egyetlen csekket sem adhat ki. 
Uj csekkönyvet sem kap, a régit 
bekérik tőle.

Ha ez a szankció sem elég, s 
az illető folytatja a fedezetlen 
csekkek kibocsátását, akkor kö­
vetkezik „a nehéz ágyúi”, vagyis 
két éven át egyetlen bank se 
nyit számlát a nevére, az egész 
bankrendszerből ki lesz zárva, 
még ha most már lenne is fede­
zete.
KÖZLIK A NEVÉT

Ha az illető nem mutat „bűn* 
1 bánást”, akkor a banknak joga 
i van ráírni a visszaküldött csekk­
re a kibocsátó adatait és a fi* 
gyelmeztetést, hogy' mindenki 
óvakodjék kapcsolatba lépni ve­
le. Akik különösen „kemény 
diók’, azokról a Bank Jiszráel 
feketelistákat állíthat össze, hogy 
köztudomásúvá váljék, kiktől 
kell óvakodni. Persze lesznek, 
akik még ezzel sem sokat tőröd­
nek, de a legtöbb embert mégis 
visszatartja a nyilvánosságra ho­
zatal attól, hogy végleg tönkre­
tegyék a jó hírnevüket. És ez tu* 
lajdonképpen az új törvény fő* 
célja: csökkenteni a járvány 
mérvét, visszatartani a többsé­
get az ilyen „átejtésektől”, Re* 
mélnünk kell. hogy a Bank Jisz* 
ráel ezúttal nem kesztyűs kézzel, 
hanem kellő keménységgel bánik 
1 vétkesekkel, a kereskedelmi 
Dankok pedig nem fogják őket 
fedezni, csak azért, hogy egy 
ügyfelet megtartsanak.

Joszéf Knáao -
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^ tavasz nem naptár szerint 
köszönt az emberre. A mi nap- 
f^nyes hazánkban, a téli hóna­
pokban sem nehezedik a kedé­
lyünkre ótmos égbolt; nem di­
dergői meg lelkünket csupasz, 
-uzmaras fák, bokrok, elmúlást 
üjézö, rideg lehelete. Nálunk a 
téjí esős időszak friss, zöld gu- 
^.vába öltözteti a szabad termé­
ket, a hegyhátakat és ligete­
ket: városainkban a fasorokat, 
parkokat s mialatt a felhők ve- 
jak át az ég birodalmát, tud­
tuk. hogy mögöttük, mint pri­
madonna. a színfalak mögött, a 
jelenésére vár a nap 
pvével elkápráztasson minket.

Más nálunk a tavasz, mint a 
zordon égövek alatt. Virágos 
f3k. bokrok illata jelzi nálunk a 
jöttét. Hozzám évrői-évre egy 
narancsfa az udvaron, hozza el 
aj illatok legdúsebb, legszebb 
„vélvén a tavasz üzenetét. Éj­
szaka érkezik, amikor a világ 
íaja elül: az ünnepélyes csend­
ben köszönt rám, a nyitott er­
kélyajtón át, bűvös Ízelítőt adva 
hatalmas narancsosaink illat-fer- 
getegéből.

Csaknem egyidőben beköszönt 
a tavasz másik hírnöke, a belső 
udvarokat élősövényként elvá­
lasztó mirtusz bokrok vetélkedő 
illata. Majd az olajfák, virágok, 
növények véget nem érő sora 
tölti el az embert a tavasz igéze- ■ 
téve!: a változatosságában, lele­
ményességében megfejthetetlen 
természet csodálatával. Mert mi­
csoda titkos, kifürkészhetetlen 
vegyi konyhája a teremtésnek 
bújik meg a parányi kelyhekben. 
hogy meglepjen minket a fino­
mabbnál finomab illatok sokféle­
ségével ; érzelmeket, hangulato­
kat teremtő, a múltban felejtett 
szép emlékeket felidéző illatok­
nak pazar ajándékával?

„Ti adtatok kedvet

,LATOS, VIRÁGOS IZRAEL
További tervek?

egy en- 
Nem-

Üllői-út poros akácainak vallott 
érettebb korában hosszú élet saj­
nos nem adatott meg a költőnek 
— hálatelt szívvel, mert a külvá­
roshoz fűződött az élményekre 
fogékony fiatalsága, amikor az 
akácok illata az érzelmek skálá­
jával megtermékenyítette a lel­
két.

De az illatok, virágok nem csak 
hogy fé-1 a kivételesek, szerencsére min­

denki nyelvén szólnak, s alig 
akad ház nálunk, ahol ne köszön­
tenék az ünnepeket, a Szombat 
királynőjét friss virágokkal. Iz­
rael népe szereti a virágokat, 
növényeket s ez rányomja bélye­
gét zöld háztájaival a városaink­
ra. Az se véletlen, hogy Buda­
pesten annakidején, a legpaza- 
rabb, fogalomszámba menő vi­
rágkereskedés, a Gelb Malvin ne­
véhez fűződött. Mert a termé 
szetben nincs diszharmónia, de 
mihelyt emberi kéz nyúl hozzá, 
többet követel a szakavatottság- 
nál.

Ez a többlet tett figyelmessé 
egy virágüzletre, a Dizengoff 203 
szám alatt, aminek tulajdonosai 
két lelkes, huszonéves fiatalem­

ber, a HADÁSZ (mirtusz) nevet 
adták.

- Mi a titka a virágok tartó­
sításának ? — volt az első kérdé­
sem.

- Több feltétele van; virága, 
növénye válogatja, hogy milyen 
világítás, hőmérséklet felel meg 
neki. Pár csepp ekonómika a víz­
be, mindenesetre meghosszabbít­
ja a vágott virágok életét.

A tágas, impozánsnak mond­
ható, nagykirakatos üzletben 
mindenfajta virág megtalálható, 
de legalább annyi van a- zöld, 
cserepes növényekből.

— Ezek a dísznövények mind 
hazai termések ?

— Nem egészen. Nálunk az 
üvegházi termelés még nem rend­
szeres, mivel nagyon költséges. 
Egy dunám megfelelő hőfokra 
való fűtése egy éjszakára 2.000 
lírába kerül. Mi is, akárcsak, az 
európai országok, Hollandiába, 
a virágtermelés és kereskedelem 
központjába küldjük a palántá­
kat, részint eladásra, részint meg 
rendelésre. Megadjuk, hogy a kü­

lönféle palántákat milyen magas­
ságra növessxék és előírjuk, hogy 
a növénynek hány levele legyen.

— Hány levele legyen egy nö­
vénynek? Ezt meg lehet rendel­
ni?

— Hollandia erre van beren­
dezkedve; el se képzeli, milyen 
hatalmas üzemeltetés folyik ott; 
külön virágbörzéjük is van.

— A virág-exportunkróí sokat 
Írnak az újságok. Milyen virágo­
kat küldünk Európába?

— Rózsa, szegfű, gladiola, kri­
zantém megy külföldre, kará­
csony előtt kezdődően, húsvétig. 
Egy ilyen hosszúszárú rózsa — 
szólal meg benne az üzletember, 
— Svájcban pl. 33 sekel, a mi 
pénzünkre átszámítva persze, de 
nálunk a virág igy is olcsóbb, 
mint Európában, nálunk 7 sekel 
egy ilyen rózsaszál. — Kezembe 
ad egy albumot, virágkompozi- 
ciók színes felvételei. Érdemes 
volt megörökíteni őket és nagy

dillema elé állítja a vásárlót, a- 
kinek választania kell a model­
lek közül. Ők az összeállításokat 
„építménynek” nevezik. Szépér 
zék, a virág jellegének kidombo­
rítása. ezzel együtt stilusérzék. 
a díszítési kellékek és a forma 
(lapos, magas, csúcsos, kerek- 
ded, szögletes) összhangba ho­
zása eredményezi az „építmény” 
szemet-lelket üdítő hatását. — 
Izráel flórája mellett a faunát is 
képviseltetik egy zsemlyeszínű,, 
feltűnően szép spániellel, fényes­
re kefélve s a természettől dísz­
nek szánt nagy csüngő fülével! 
kellemes színfolt, amint lustán 
elnyúlik a dísznövények kereté­
ben. Az állatokat nem lehet ki­
hagyni, amikor a természet sze- 
retetéről beszélünk. Ők pedig 
gyakran hivatkoznak erre, mert 
mint hangoztatják, a természet 
szeretete jelölte ki pályafutásu­
kat. Egyikük-másikuk elég gyak­
ran hiányzik. Ilyenkor tartalé­
kos szolgálatukat töltik s jó, 
hogy ketten vannak, nem kell be­
zárni az üzletet.

— Szeretnénk idővel 
nél is nagyobb üzletet, 
rég költöztek át, egy kis helyi­
ségből, két évi kezdeti időszak 
után, jelenlegi, tágas szép üzle­
tükbe, mialatt más környékbeli 
virágüzlet bezárt, mert verseny- 
képtelenné váltak a két, tehetsé­
ges fiatal mellett.

Magam is beleéltem magam 
ábrándjaikba és a végén együtt 
színeztük a jövőt: még egyszer 
ekkora helyiség és persze itt, a 
Dizengoffon. „De ott már aszta­
lok mellett, kávét, hűsítőket, 
ihatnak majd a vevőink!” — 
ecsetelték csillogó szemmel el­
képzeléseiket. Ez persze külföldi 
mintára lesz. a szabadságukat 
tavaly is tanulmányútnak szen­
telték, különböző nagyvárosok­
ban.

Mit kívánhatok, mit kívánha­
tunk nekik és a hozzájuk hason- 

I ló fiataloknak, akik a szorgal­
mukkal, tehetségükkel akarnak 
boldogulni? Mindnyájan egyet 
szeretnénk: engedélyezze a jó 
sorsunk, hogy terveik maradék­
talanul teljesedésbe menjenek!

ÁCS VALÉRIA

PILLANATFELVÉTEL

Beszéljünk n labdarúgásról
Guttmann Bélával, a világhí­

rű labdarugó-edzővel beszélgetek 
Bécsben, a Stadtkrug étterem 
napsütéses teraszán. Kedvenc té­
májáról van szó, az európai fut­
ball problématikájáról.,, „r,

— Kétségbeejtő a. helyzet. . A 
tusát, ti j labdarúgás nívója ennél mélyebb­

re, tatok az ifjúság” zengte a! re talán már nem is süllyedhet, 
költőnemzedékek által csodált, j És mi az oka mindennek ? Az el- 
e nmelés nagymestere. Kosztold- j üzletiesedés. A játékosokat mil- 
nyi Dezső. Nem a Rózsadomb. |bókért adják-veszik, és a sok 

a ligetkörnyéki fáknak, az! nulla a számok után megzavarja

MARAMAROSSZIGET MÁRTÍRJAINAK 
EZIDEI ÁZKARÁJA

május hó 31-én, vasárnap este 7 (hét) órakor lesz Tel- 
Avivban, a Jesurun nagytemplomban, rechov Zamen- 
hof 37 szám alatt.

Közreműködnek: Jicchák Arci ügyvéd. Tel-Aviv város 
I.. polgármestere, Schön Dezső és Fuchs Eirá.jun-Feri. 

Liturgiái rész: Ávrahám Salamon főkántor.
Találkozás délután 5 órától a templom előtti térségen. 
Mindenkit szeretettel várunk.

Irgun Olé Máramarossziget B’-Jiszráél 
vezetősége

BETLEN ÉS KÖRNYÉKE 
mártírjainak ázkáráját

kai
»81- junius 9-én — ■p’c '7 — kedden d. u. 5 órakor
tjük az Áhávát-Áchim templomban, Jiszmách Mose. 
Autóbusz Tel Avivból 71, a helyiségig és 55, 69, 68 

’etaeh Tikvárói 76.
Találkozás 4 órakor.

A Rendezőség

NYÍREGYHÁZA ÉS VIDÉKE
mártírjainak ázkáráját

junius 2-án, kedden délután 5 órakor tartjuk a Hitach- 
dut Oléj Hungária nagytermében, Hájárkon utca 61.

Emlékbeszéd: Dr. SHAN JISZRÁÉL IMRE, v. debre­
ceni főrabbi.

Liturgia: SZAMEK J. főkántor.
Feledhetetlen drágáink emlékezetén való részvétel er­

kölcsi kötelesség. ................... .......

a futbalhstát. Ő is villát akar, 
akár a menedzser. És bankbetétre 
vágyik. Ez érdekli, nem a gól. 
De baj még ennél is nagyobb.

— Mi a baj?
— Az a baj, .hogy a nagyvál­

lalatok patronálják az egyes fut­
ballistákat és a csapat összeállí­
tásakor nem csak az a szempont, 
hogy ki a jobb játékos.

— Hanem ?
— A legnagyobb vállalatok 

égisze alatt álló játékosokat nem 
lehet — nem szabad — kihagy­
ni, mert félő, hogy a jövő hónap­
ban már elmarad az apanázs.

Most beszéljünk magáról, 
Béla bácsi. Hogy van?

— Köszönöm, jól. Most jövök 
az orvostól. Egy magamfajta 
nyolcvanas ember már megoszt­
ja az idejét az orvos és a kávé- 
ház között. Ma egyébként jót 
mondott az orvos. Azt mondta, 
ha kedvem van, még vállalhatok 
tréner-állást. De erről szó sem 
lehet. Én már csak a lelátóra 
vágyom. De nem most.

— Hanem ?
— Csak akkor, ha majd újra 

jó lesz az európai futball. Addig 
még a tévé-közvetítéshez sincs 
nagy' kedvem. Ennél a leggyen­
gébb krimi is jobban érdekel...

(tótkomlóssy)
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W!Z0 — Nafania
Junius 1-én, hétfő este 

8 órakor
TEAEST keretében
JENNIE KESSLER

ÉNEKEL. 
Háziasszonyok:

Brucker Paula, Fogéi Frida, 
Gross Bözsi, Heisler Emma, 
Keleti Duci, Mayer Joli, Spitz 
Ruti, Stein Panni, Tóth Irén 

és Zéman Eszter 
Költséghozzájárulás:

15 sekel

ROYAL Tijulim ajánlja

I

Minden elképzelhető turista szolgálat AUSZTRIÁBA népi arakom
Például: 15 nap, beleértve a szállodát fürdőszobával, orvosi gyogykezelest, félpanziós
alapon

Baden bei Wien-ben és mindez 3.555 dollár.
8 nap az elbűvölő hegyi nyaraló városokban 179 dollártól kezdve.
Tartózkodás Bécsben, Salzburgban, kirándulások, koncertjegyek, 
opera, színház, stb.
Még ma forduljon az utazási ügynökéhez!!

4. Az árakban nincs benne a repülőjegy.

iíi 11-

nnr ihid he ütd

0

."SICuraui q'í nora Ti o'xnn
GYÉMÁNTOK ÉS ÜDÜLÉS KACSINT ÖNRE HAIFÁN

AZ 5-IK ÉJSZAKA INGYEN

Hagyományos árleszállítás! akció junius julius hónapokban a Kármel

városának szállodáiban.

KÉT GYÉMÁNTTAL KIRAKOTT MEDÁLT, AMELYEK ÉRTÉKE EGYENKÉNT 
3000 SEKEL (30.000 FONT) — A HAIFA—KIRJAT ELIÉZER-I DIAMOND CEN­

TRE AJÁNDÉKÁT — SORSOLJAK KI AZ AKCIÓ RÉSZTVEVŐI KÖZÖTT. 
Haifa a tenger a hegy és a turisztikai látványosságok városa, kedvezményt nyújt 
az akció rétvevőinek az „Egged Ti.jur" és a „Miepe Tours" kirándulásain az északi 
körzetben, a jóhirű éttermekben, a „Dán-Kármel" és a Mákkábi” uszodáiban, autó­
bérlésnél, szórakozó helyeken és a haifai színházban. Szabad belépés a \áros hat

múzeumában.

Az akció csakis izráeliek számára, szabad hely alapján és minimum két éjszakai tartóz­
kodással. beleértve a hétvégét.

Az alant felsorolt árak házaspárnak egy éjszakára szólnak, beleértve a reggelit es 
minden adót.

Az akcióban résztvevő szállodák; „DAN-KÁRMEL" (uszodával, tel.: 86211) 565 aekel 
júniusban és 650 sekel júliusban; „NOF” (tel.: 88731) 410 sekel júniusban. 500 sekel jú­
liusban; „CION” (tel.: 664311) 350 sekel júniusban és júliusban; „SULÄMIT” (tel. 242811) 
362 sekel júniusban 430 sekel júliusban; „BEN JEHL'DA” (uszodával, tel. 80023-8) 300 
sekel júniusban és júliusban; „DVIR” (tel. 89131) 250 sekel júniusban és júliusban; 
„KARMELIA” (tel. 521278) 250 sekel júniusban és júliusban; „MAROM” (egyelőre, csillag 
nélkül, tel. 254355) 300 sekel júniusban és júliusban; „LÉV HAKARMEL” (tel. 81406), 
250 sekel júniusban, 280 sekel júliusban; „VERED HAKARMEL” egyelőre csillag nélkül, 
tel. 82521) 270 sekel júniusban, 300 sekel julisban.

A HELYEK SZAMA KORLÁTOZOTT, RENDELJENEK HELYET ELŐRE!
Gyerekek 6 éves korig a szülők szobájában — 50. és 12 éves korig 30% engedményt 

kapnak.
További részletek és helyrendelés a szállodákban, az utazási irodákban.
A szervezők fenntartják maguknak a jogot az akció feltételeinek megváltoztatására, 

beleértve annak leállítását, meghosszabbítását, vagy további feltételek kiszabását előre nem 
látott események következtében.

Az akciót a haifai Aguda L’pituách Tájárut kezdeményezésére és a haifai Szállodások 
Egyesülete, valamint az ipar. kereskedelem és turisztikai minisztérium turisztikai igazgató­
sága részvételével rendezik.
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1. KISCH ÉS AZ 

AMSZTERDAMI 

ZSIDÓK
Még jóformán alig tudtam, 

hogy a zsidók még ma is tör­
zsekre oszlanak — askenáziakra 
és szefárdokra, — de már elol­
vastam Egon Erwin Kisch beszá­
molóját az európai gettókról.

Egon Erwin Kischt a száguldó

Ringwald Ervin

MÁJMONIDESZ MEG Á TÖBBIEK
rányszámuknál nagyobbat (csak 
minden hatodik zsidó szefárd) a 
festészetben (Pissarro, Modiglia­
ni. Pascin!), a táncban (senki- 
sem alkotott többet a koreográ­
fiában, mint Guglielmo dl Pesa- 
ro. Artur Victor Michel de Saint-

riporternek hívták, a kommuniz- Leon és Jacchino Massarrano),
mussal szimpatizált (de nem volt 
hajlandó Hitler elöl a Szovjet­
unióba emigrálni) és megírt vagy 
harminc könyvet. Amerikáról és 
Ausztráliáról. Mexikóról és Orosz­
országról. de ma már valameny- 
nyi könyvéből csak egyetlenegyet 
nyomnak ki újra és újra, adnak 
ki újra és újra: a ..Hét gettó ”-t. 
Valószínűleg, mert ez a legőszin- 
tébb és legszakszerűbb írása: 
Kisch zsidó volt és semmihez 
sem értett jobban, mint a zsidók­
hoz. De talán azért is, mert sem­
misem maradandóbb, mint a zsi-

de főleg az építészetben.
Járom az andaluziai zsidóne­

gyedeket — Barrio de la Judei- 
rákat — és csodálom a keskeny 
utcáknak, a fehér házaknak, a 
művészi erkélyeknek és a virá­
gos udvarocskáknak (a világhírű 
Patioknak) mesebeli hangulatát: 
minden Baedeckerben, Michelin­
ben, úti kalauzban három csillag 
hirdeti, hogy a nagy művészeti 
alkotásokhoz tartoznak, amelye­
ket ebben az életben — a kölni 
vagy milánói dóm két csillagjá­
val ellentétben — feltétlenül lát­

óé. senki és semmi sem váltó-! ni kell. A ..Santa Cruz”-t, a se­
zott kevésbe, mint a zsidó. (Ki j villái zsidó negyedet, még ma is 
is írta a Bourbonokról : ..nem Pintók, Espinozák, Abravanelek 
tanultak és nem felejtettek sem-í (Dávid király állítólagos leszár-
mit”. Vajon a francia királyi 
család is zsidó származású vol­
na?)

S Kisch szerint — véleménye 
megfelel a történelmi igazságnak 
— ott álltak az amszterdami

mazottjai), Marchok, Carmonák. 
Perezek és Rabeirák (így hívták 
állítólag őseimet is) lakják, a 
büszke spanyol zsidók erőszak­
kal megkeresztelt és marannu- 
soknak (disznóknak) szidott utód­

gettóban a szefárd zsidók, mi- j jai. Akik — azt mesélik — min- 
niszterek, udvari orvosok és al- ; den péntek este lezárt ablaktáb- 
gebratudósok leszármazottjai. Iák mögött gyertyákat gyújtanak

rosszallással és megvetéssel te­
kintve Keleteurópából (Prágából. 
Tarnopolból) Hollandiába beván­
dorolt hitsorsaikra. akik hango­
san és neveletlenül űzték az e- 
gyetlen mesterséget, amihez ér­
tettek: az utcai árusítást. Ezek 
az askenázi jöttmentek — így a

és akik — ezt saját szemmel lát­
tam — minden péntek délelőtt 
rppenúgy felmossák az utcákat, 
mint a cordobai marranusok is. 
S a sevillai meg a cordobai Ra­
beirák éppenolyan érdeklődéssel 
nyitják ki előttem házuk kapuit, 
amikor mondom, hogy tán én is;

Reconquista annyit jelent, mint 
..visszahódátás”, így nevezi a 
spanyol történelem Andalúzia 
meghódítását, noha ez a. tarto­
mány sosem tartozott a XII. szá­
zad előtt a spanyol királysághoz. 
Amint ezt már neve is mutatja, 
előbb a vandálok uralkodtak ott 
(Andalúzia = Vandaluzia), majd 
a vlzigótok, a félkegyelmű Fer- 
dinándnak, a szadista Isabellának 
(a katolikusoknak), a bolond Jo­
hannának la Folle-nak, Szép Fü- 
löp feleségének és Isabella lányá­
nak) semmivel sem volt több 
joga erre az országra, mint a 
móroknak, a berbereknek, a cor­
dobai kalifának, a granadai ki­
rálynak, azaz mindazoknak, aldk 
az arab hódítást képviselték az 
íbér félszigeten.

3, SMUÉL ÉS JOSZEF 

HA-NAGID
A kommunista országok és az 

Egyesült Államok határán kívül 
a szefárdok sok miniszterrel 
büszkélkedhetnek, Diszraelitől 

Crémleux-ig, a Ha-Nagidoktól 
Sonninoig. S — gondoljunk csak 
Hoare-Belishára, Harold Brown- 
ra. Trockijra — a zsidó tradí­
ciónak megfelelően, Smuél Ha-

Nágld is hadügyminiszter volt.
Sevillában a zsidó negyed ma 

gával ragadott, megcsodáltam a 
cordobai zsinagóga romjait és a 
cordobai katedrálist, (amelyet 
még ma is Mesquitának, mecset­
nek neveznek), elérzékenyülfem 
Májmonidesz szobra előtt és az 
ezerötszáz éves Jehuda Hálevi- 
téren, de az Alhambra, a világ­
hírű granadai Alhambra kissé 
csalódás volt számomra: nagyob­
bat. és pompásabbat vártam. S 
kissé szégyelltem magam a Ha- 
Nagid vizirek palotaiban, termei­
ben, amikor arra gondoltam, 
hogy a zsidó miniszterek itt él­
tek luxusban, mérhetetlen luxus­
ban, miközben az iszlám imámok 
elűzték hitsorsaikat a város ha­
tárai közül.

Az arabok azt állítják, hogy 
az iszlám fénykorában a zsidók 
és a moszlim hódítók békésen 
éltek egymás mellett: Granada 
történelme bizonyítja, hogy ez 
nem igaz. Az Albacinban, az egy­
kori arab negyedben, ugyan e- 
gyütt harcoltak Isabella ellen és 
számos arab házat zsidó szimbó- 
lxum díszíti, igazolva, hogy zsi­
dók is laktak ott — de éppen 
az iszlám fénykorában üldözték 
a zsidókat Granadában is, mint

Toledőban meg Saragossában.
Zsidó miniszterek még nem je­

lentettek a nyugati iszlám király. 
Ságokban sem filoszemitizmust, 
amint Trockij, Rákosi vagy Pau­
ker minisztersége sem járult 
hozzá az antiszemitizmus csökke­
néséhez.

4, NÉHÁNY SZn 
A KATALÁNOKRÓL

Barcelona csúnya város, ezen 
nem segítenek a széles sugárutak 
sem, amelyeknek két oldalát a 
a. húszas évek stílustalan för- 
medvényei és a negyvenes évek 
fasisztóid építkezései díszítik. De 
szép Barcelonában a gótikus ne­
gyed, amely eredeti, ős, francia 
gótika, és nekem tetszettek Gau­
di, a világhírű katalán építész, 
Jugendstil (angolul: Liberty, fran­
ciául: art nouveau) palotái, park­
ja, temploma. A katalánok kü­
lönben is sok művésszel járultak 
hozzá a század művészeti stílu­
sának kialakulásához: gondoljunk 
csak Miróra, Dalire. Grisre,

De Barcelonát is — mint Se­
villát, Cordobát, Granadát meg 
az egykori kis zsidó falvait An­
dalúziának, amelyeket bejártam 
— számos horogkereszt és anti­

szemita felírás díszíti. „No ro­
bes, no judeos” — nem kellenek 
sem tablók, sem zsidók — .pi 
rey es im judíó” — a király 
zsidó — ez antiszemitizmus zsf. 
dók nélkül, itt a zsidó annyit je. 
lent, mint álnok, háziig hamis, 
mert a marannusok csak lát­
szatból tértek át előbb a ke. 
reszténységre. és ezért álnokok- 
nak. hazugoknak, karnisoknak 
zsidóknak szidták őket. El is 
menekültek idővel, a XVI. ti 
XVII. században, maid Amszter­
damban és Hamburgban vissza­
tértek őseik hitére.

A szállodában a portás néme. 
tű! köszönt: egyike a sok volt 
nyilasnak, vasgárdistának, náci­
nak. aki a háború után Spanyol- 
országba menekült, egyike azok. 
nak, akik a városok falait fa­
siszta és antiszemita felírásokkal 
látják el, Szerinte, nevem alap. 
ján, Württemberg« svábnak kel- 
lene lennem, mondom, nem va­
gyok az, kérdi, hogyan jutottam 
egy ilyen sváb családi névhez, 
„Oh” — válaszolom — „azelőtt 
meg Rabeirának hívtak”.

ő volt az egyetlen egész Spg. 
nyolországban, aki tudta, hogv a 
Rabeirák zsidó származásúak. 
Hitleri iskolába járt, ő még öt­
ven generáció után is nyilván­
tartja a zsidókat, gyökerestől a- 
kar kiirtani bennünket, hiába me- 
nekülnénk, ha ezek újra hata­
lomra kerülnének.

spanyol és portugál származású j egy Rabéira vagyok, mint ezt j 
zsidó nemesei az amszterdami j évekkel ezelőtt toledói „rnkn-! 
gettónak — azt sem tudják, mi j naim” tették és ugyanolyan félsz-1 
a méltóság (jiddisben erre nincs szel csapják be orrom előtt is. 
is kifejezés). Ezeknek nem volt j amikor megtudják, hogy én zsidó
sosem egy Májmonideszük, egy 
Jehuda Hatévijük, egy Kárójuk, 
egy Ibn Gviroljuk, egy tudelai 
Benjáminjuk, ezek sosem barát­
koztak Rembrandttal és Murilló- 
val. ezek azt sem tudják, ki volt 
lTriel Da Costa vagy Baruch Spi­
noza. Ezeket sehol sem tűrték 
el párszáz esztendőnél hosszabb 
ideig, ezeket mindenhonnan el­
űzték. ezek nem alkottak és nem

vagyok: még mindig félnek talán 
az inkviciótól és ma Is naponta 
disznóhúst esznek őseik hitének 
örökös megtagadásának bizonví-! 
tására.

A zsidó legenda szerint Spa- 
nyolországban —helyesebben Ibé- j 
riában — már a Templom (az; 
első Templom!) lerombolása óta) 
éltek zsidók, a spanyolok sze- 
rint (akik már nem tudják, hogvi

is építettek semmi maradandót. ■ Santa Crnz lakói valaha zsidók!
Miközben a sevillai „Santa | voltak) a Da Fosták. Károk, 

Cmz". a cordobai „Berrio de la j Eciják, Andalúzia őslakói már a ! 
Judeira”, a toledói „El Transito” ..Reconquista” előtt ott éltek : 
mindörökké hirdeti, bogy mi ott| xvywv——-v-wvvw«-.--„»...-.v'»vywv- 
éltünk, igy' a szefárd zsidók, az 
áskenázi „Stadtele” nem volt 
más. mint egv mocskos falu.
„De rólunk még legnagyobb el­
lenségünk, Isabella a Katolikus, 
sem merte azt állítani, hogy bü­
dös zsidók volnának, még 8 is 
a tisztaság példaképének állított 
oda bennünket”.

2. PÉNTEKEN REGGEL 

FELMOSSÁK 
AZ UTCÁT

Legyünk Igazságosak: a szefár­
doknak éppen olyan kevés okuk 
volt lenézni az askenáziaiakat. 
mint az áskenáziaknak a sze- 
fárdokat. Az áskenáziak töb­
bet alkottak a zenében és az iro­
dalomban, de a szefárdiak a

GLÜCK
az ismert szakember

TAPÉTA — P,V,C.
ragasztás

NAGY VÁLASZTÉK. 

RÁMAT-GAN,
RECHüV HAROE 7,

TELEFON: 720807

1981. V. 29.
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IDAS EMBEREKET 
ÉS KRÓNIKUS 
BETEGEKET

orvosi felügyelet — sok sze­
retet és türelem. Magyarul, 
románul, németül angolul be­

szélünk. Tel 58.8474
Afté*** ->c.A<<M
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* Gazdaságos fatányéros
otthonában

f KÓSTOLJA MEG A

UTÁNOZHATATLAN
KABARJÁT!

„Giony" kábáb toasterben, 
grillen vagy tepsiben jóízű, 

mintha szén-sütőn készülne. 
„GIONY”-FÉLE KABAB 

ÜNNEPI ÉTEL 
Felvágott és hús

GIONY & RETTA
Rech. Hille! Házákén 8, 

Tel Aviv, tel. 656610 
(Az Allenbv mozi mögött) 
Vasárnap délután zárva 

FIGYELEM! — Akik össze­
gyűjtenek számlákat 1000 se­
kel értékben, egy rúd Giony 
szalámit kapnak ajándékba.

ARANY 
ÉS GYÉMÁNT 

ÉKSZEREK

0 Azonnali 10 %-os árengedmény (a nemzetközi 
árjegyzékből) minden részletfizetéses vételnél.

S A fennmaradó Összeget 7 részire osztjuk: 40% 
az első részlet készpénzben és további 6 havi 
egyenlő részlet rögzítés és kamatmentesen!

• S ez még nem minden! —- ha időben fizet, a 
hetedik részletről lemondunk!

e Minden ékszert diplomás gemmoiógus vizs­
gált meg és hagyott jóvá.

0 Minden ékszerhez a Szabványhivatal által lebé­
lyegzett garancialevél van csatolva.

0 Megvizsgálhatja a brilliánst, amit vesz, hamis 
gyémántok felfedezésére szolgáló műszerrel és 
különleges mikroszkóppal.

0 Amennyiben az ékszereket készpénzben vásá­
rolja, 30% kedvezményűén részesül!

0 Tekintse meg a lenti ékszereket. Ez csak egy 
kis része a sokezer csodálatos modellnek, a- 
melyet kiállítunk az ékszertőzsdén a rch. Bel* 
ness 6 szám alatt. Gyorsan határozza el magát, 
mert könnyen elképzelhető, hogy ilye« feltéte­
lek mellett, az ékszereket néhány napon belül 
szétkapkodják!

RÉSZLETBEN

ÉKSZERTŐZSDE 

TEL AVIV, REH9ESS 6

inni ülni üU66^

Ü2189 ü 5126 ü 315:

573883 Ü2255 Ü4180

Rendkívüli eladás szombatén este 19 30-23,00 óra 
között és hétköznapokon reggel 9—este 7 óra között,

>4180 >1749 'V 2816
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Voltaképpen csak annyi az egész, 
hogy egy asszony meg akart halni 
« egy férfi megmentette. De ez a 
történet mégsem romantikus tör 
tenet- S maga a hős is csak azért 
leü hős, mert nem volt más vá­
lasztása. Mondhatnám, hogy bosz- 
$zantó módon lett hős. kényszer­
házasságot kötött a hősiességgel. 
Nevezzük valami egészen egysze­
rű néven, mondjuk Bernátnak, 
hogv ezzel is kihangsúlyozzuk, 
nv-rmvire lehetetlen szerepet szánt 
neki a sors. De ö mégis helyt 
állt. tiszteletet érdemel, helye ott 
van a hősök Pantheonjában. S 
hős' ez az eset hol történt, mikor 
es kivel történt, borítsuk azt sej­
telmes ködökbe, s kezdjük el úgy 
a mesét, hogy-...

■ él egy asszony a Carmel tövé­
ben ereje teljében levő. olyan 
fodros- bodros. álmokat kergető, 
színes ködökben kódorgó negyven 
exes kis polgár asszony. Nevezzük 
Mariidnak, valahogy ez a név illik 
ra legjobban. Gyermekei nincse­
nek. férje a város legnagyobb 
legjobban menő csemegeüzletét bir 
t.ikolja. Az asszonynak nincs is 
er ed dolga, mint reggeltől estig 
iiini a kasszában, beszedni a pénzt, 
kiadni a blokkot. És mégis, Uram­
isten. mennyire boldogtalan. A ve­
vőkre úgy néz. mint akik elrabol­
ták lelki nyugalmát. Ő. akit álmai 
káprázatában mindenfajta szépsé­
ges kalandok lebegnek körül, itt 
keli. hogy üljön, s kénvszermoso- 
1\ arcára merevítve örökké azok­
kal a mocskos pénzdarabokkal ve­
sződjön, prózai, modortalan ala­
kokkal társalogjon, miközben fe­
hér jachtok libegnek a tengeren, j 
a szállodák fenve? termeiben halk : 
zenére, összesimult párok kermge-

LADÁNYl LÁSZLÓ:

HAIFAI KALAND
nek, színésznők lengedeznek tüllru- 
liában a színpadokon, s pakonpar- 
tos férfiak szerelmes szavakat sut­
tognak kedveseik fülébe. Hát 
élet ez az ő részére? Egy elvan 
férj mellett, aki csak egyre hará­
csol, egyetlen költői mondat nem 
hagyta el a száját, mióta egvütt 
élnek, s a könyvek közül legfeljebb 
a pénztárkönyv érdekli. Ha néha 
elmennek a moziba vagy a szín­
házba, még ki is neveti őt, amikor 
őszinte könnyet hullajt egy-egy 
hős sorsa felett. S ha még azt is 
hozzátesszük, hogy ez a Maliid egy 
nagyobb európai városból került 
ide ebbe a kisebb városba, akkor 
nyilvánvalóvá válik az a sajnála­
tos messaliance, aminek áldozata 
lett.

De ime megjelenik a színen Káz- 
mér. Ifjú világfi, valódi fővárosi 
fővárosból való, de még az is csak 
falu neki. aki megjárta Párizst, 
Londont. Newyorkot. Most átuta­
zóban van, s valami átkozott ügy­
fogva tartja néhány napra ebben 
az unalmas fészekben. S az már 
igazán a sors keze. hogv betéved 
Matildék üzletébe, valami külföldi 
szivarkáért, mert a hazaiak egye­
nesen elviselhetetlenek. A férj tá­
vol van. a csúcsforgalom lezajlott, 
a személyzet a bolt mélyén lopja a 
napot, és így- alkalom nyílik ar­
ra. hogy Maliid, szivében egyre 
növekvő izgalommal, meghallgassa 
a csodálatos idegen világjáró ka­
landjait. S ahogy Kázmér rágyújt 
a frissen vásárolt Luckv Strike-ra,

az a parányi kis gyufaszát nemcsak 
az illatos dohány parazslatát idézi 
elő. hanem ugyanakkor lángralob- 
hantja az ábrándok izzó napjában 
tikkadó női lelket is, akár egy ka­
zal szalmát. S akinek, Kázmérhoz 
hasonlóan jó szimatja van. azt is 
tudja, hol zizeg ez a szalma a leg­
szárazabban. Nem kell nagy fantá­
zia a továbbiakhoz. Titkos rande 
vu, izgalmas találkozások, s már 
kész is a regény. Mit számit az, 
hogy Kázmér nem kapta meg ide­
jében a bankátutalást, s pillanat­
nyi pénzzavarából ki kell őt segí­
teni. Meg se rebben ettől a jól 
megalapozott csemegebolt páncél­
szekrénye. A regény- tökéletes. Ma­
liid behálózva, szerelmileg felfor­
ralva, minden kockázatra készen 
veti magát bele a kalandba, s élve­
zi a kielégített bosszúvágyat az 
eltékozolt évekért, melyeket egy 
kalmárlelkü férj oldalán volt kény­
telen eltölteni. A holnap csillogó 
délibábként lebeg előtte, babaarca 
kivirul, léptei, könnyedebbé, rirr 
lóbbá válnak, bár nem is csekély 
súlyt kell ringatniok.

De mivel sem a regényekben, 
sem a valóságban nem tart örök­
ké semmi, egy szép napon Kázmér 
kilép Maliid szerelmének aranyo­
zott keretéből, s nyomtalanul el­
párolog, egy- vérző szivet s jelen­
tékeny adósságot hagyva maga 
után. Álmatlan éjszakák, a feltö­
rő zokogás elfojtására felhasznált 
szétrágott zsebkendők jelzik Ma­
liidnál a tragédia mélységét. Más­

nap az asszony hüledezö férjével s 
a kasszában elfoglalt helyével mit- 
sem törődve, vonatra ül, hogy ki­
nyomozza s kérdőre vonja a hűt­
lent, titokban kacérkodva azzal a 
gondolattal, hogy talán még min­
den jóra fordulhat. De, bár a nyo­
mozás teljes sikerrel jár, a kis 
harmadrangú fővárosi hotelban 
nemcsak álmai lovagját leli meg, 
hanem szerencsésebb utódját is ott 
találja. S mit tehet ezekután Ma­
liid, ez a szegény félresikerült Bo- 
váryné? Kikeres magának egy ma­
gas épületet, mondjuk a Kupát 
Cliolim épületét, felrohan legfel­
sőbb emeletére $ istenhozzádot 
mondva gyönyörű álmainak, felmá­
szik az egyik ablak párkányára, 
hogy eleget tegyen ama követeimé- 
nveknek. amelyek ilyen esetekre 
ríőirattak. Szinte zuhantában utá­

na kap egykéz de már csak a lábát 
ragadja meg, minekutána ott lebeg 
a mi Matildunk ég és föld között, 
mint Mohamed koporsója.

Most váljunk el tőle átmeneti­
leg. s kíséreljük meg felvázolni 
az említett kéz tulajdonosát, el­
beszélésünk tulajdonképpeni fő 
szereplőjét.

Az eddig elmondott események­
ről mit sem sejtve.

...él. éldegél egy ember, amo 
ly an mesebeli jóember, aki a légy­
nek sem árt, szereti a családját, 
szorgalmasan végzi napi nyolc órai 
hivatali teendőit, s keresetéből 
lassacskán, de szép egyenletesen

MIFGÁS HÁRÁHIT, Cholon
Meghívjuk önöket az európai gyártmányú, divatos butorkiáliitásra 1981 május 30,

szombat estétől 1981, junius 15-ig,

gyarapodik. Kis ház kertecskével, 
közvetlenül a város mellett, köny- 
nyen elérhető, csöndes helyen, hu 
feleség, jólnevelt gyerekek, kettő is 
van belőlük. Az ember szinte za­
varba jön, mert nem tud róla sem­
mi különöset mondani. De azért 
helytelen volna ezt a férfiút, már­
mint Bernátot Maliid méltatlan 
férjével összehasonlítani. Bernát 
imádja a feleségét és az is őt. 
Mindenről beszámolnak egymás­
nak, sot a gyerekek is beavatot­
tak, $ együtt izgulnak a napi mon­
danivalók feldolgozásán. A fejlett 
szépérzékük kívánta szerény szó­
rakozást sem vetik meg. sőt. ünnep 
napon egy-egv verseskötet kerül az 
apai kézbe, áhitatos csendben 
hallgatják a többiek, s Bernát 
még külön felhívja figyelmüket a 
finomabb részletekre. Különösebb, 
ünnepélyes alkalmakkor Bernát 
elővesz fiókja rejtekéből egy szé­
pen bekötött vastag füzetet is. 
melyre piros tussal csak annyi 
van" felírva: ÉLETEM REGÉNYE, 
S ilyenkor mindenki megillető- 
dött, mert ebben leírta Bernát 
szép. gondos, egyenletes sorokban 
mindazt, ami vele történt. Ifjú­
ságát, egy távoli országban, a há­
borút, amit becsülettel végigküz- 
dött, hála Istennek úgy-, hogy 
egy haja szála sem görbült meg, 
aztán azt a különösen szép jele­
netet, amikor a feleségével megis­
merkedett, a hosszú sétákat s be­
szélgetéseket a mátkaság idején, 
majd a nászutat Velencébe, ga­
lambetetéssel. Szent Márk térrel, 
izgalmas vasúti kalanddal. S a ha­
zatérést a szép. kellemes otthonba, 
melyet ime már bosszú évek óta 
birtokol a közben megszaporodott 
családdal együtt. S minden így 
telne hosszú éveken át, ha egy na­
pon...

Ez a nap éppen szerdára esik. 
Bernát már második hete túlórá­
zik, mert közeledik a nagyabbik

mozognak. Nekidől a folyosó falás 
nak, levegő után kapkodva, mint 
aki valami fojtogató szörnnyel 
viaskodik. Csak ködön át látja, 
mikor a portás az ájult testet le-* 
teszi a földre és vízért rohan. Köz* 
ben azonban az asszony magához 
tér, kellemetlen fejhangon visí- 
tozni koyd, majd feltápászkodiie 
és sántikálva megindul kifelé. Köz­
ben nekimegy a visszatérő portás* 
nak, félrelöki s menekül. Az em­
ber utána.

A folyosón újra csend van. Bér* 
nát félig magánkívül, gerincében 
az éles fájdalommal moccanni 
sem tud. A portás már jön is visz-
sza, arcán felhábordás és elször- 
nyülködés.

— Ilyet sem pipáltam még — 
kiáltja dühösen. — Elment a saját 
lábán! Még goromba is volt, fenő 
a fajtáját!

í
Nem régen érkezett!!

KOMPLETT HÁLÓSZOBA BOTOR
18 különböző modell, ismert európai cégektől. — Furnirralés gyöngyház bevonással. — 25% kedvezmény,

akik május 30—junius 15 között vásárolnak.

SZALON GARNITÚRÁK
gy önyörű, európai stilus« modellek, mindegyik csodálatos kivitelezésű, mohair és bükié kárpitozással.

Az 1000 négyzetméteres, óriási kiállításunkon: ifjúsági bútorok, hálószobák, étkezősarok és szalon-garnitúrák.
Nagy árengedmények a készpénzben fizetőknek, részletfizetési lehetőség is.

MIFGÁS HÁRÁHIT
Cholon, rechov Kugel 45, parkolóhely a Rína mozival szemben. — Nyitva: szombaton este és egész héten 9—í-ig

és 4—8-ig, keddi napokon is.

fiú születésnapja s meg akarja 
lepni egy kerékpárral Bár gondos 
gazda lévén, szerény kis tőkét 
őriznek számára a bankban, még­
sem árt ez a pótkereset ilyen al­
kalmakkor.

Körülötte a szobák üresek, 
hatalmas épületből már mindenki 
eltávozott, csak ő iil még az író­
asztala mellett, karján fekete kö- 
nyökvédővel, szorgalmasan rója

Nagyot köp oldalvást, majd ag* 
gódva fordul Bernáthoz:

— Bernát nem válaszol. A köd 
lassan kitisztul körülötte s csak 
annyit tud, hogy neki most haza 
kell mennie. Sose szokott késni, 
nyugtalankodni fognak. A portás 
segítségével lebotorkál a lépcsőn, 
kissé előrehajol, akkor nem olvan 
tűrhetetlen a fájdalom. Szerencsé* 
re az autóbusz itt áll meg a ház 
előtt. A portás feltolja a magas 
lépcsőn s ő lerogy' egv ülésre. 
Minden zökkenésnél belehasít dere­
kába a tépő kín. de ö uralkodik 
magán, senki nem vesz észre sem* 
mit.

Megérkeznek. Még öt nehéz 
perc, x'égig egv- kis ösvényen és 
otthon lesz. Arcán a fájdalom 
torz grimaszával vonszolja magát. 
De amikor átlépi a ház küszöbét, 
már nem birja tovább. A rémült 
asszonv remegve vetkőzteti le és 
ágyba fekteti. A nagy fiú orvos­
ért szalad, s közben a kérdések 
zuhatagában, félig elmondott mon­
datokból minden kiderül.

Hat hónapig nyomja az ágyat, 
6 felgyógyulása után is minden 
éjszaka felébred a derekába nyilaié 
sajgó fájdalomtól...

S Maliid? Valahogy ő is haza* 
sántikált, mártír arccal ült a kasz 
szában. átkozva megmentőjét. aki 
megfosztotta attól az ünnepélyes 
pillanattól, amelyben haldokolva 

a mebocsájt hűtlen szereimének, ki 
kezeit tördelve, mindent megbán­
va, jár föl s alá a betegszobában, 
miközben ő már az angyalok köze* 
ledő kórusát hallgatja. Ó átkozott

egymásután a számoszlopokat. Mi- j hétköznapiság, olajbogyó és he­
re elégedetten befejezi munkáját. (ringeshordő, ömlesztett sajt ég 
már öt óra van. Eddig fel sem j árkuspapirok, mamlasz férj. aki* 
emelte a fejét bár nem ellenőrzi; nek még azt sem érdemes az arca* 
senki! Rend. pontosság, becsüle- ha vágni, hogy megcsaltalak, el
tesség. ez a jelszava.

Elégedetten veti le munkakabát­
ját és öltözik át. gondosan bezár­
ja a fiókokat s kilép a folyosóra.

akartalak hagyni, ide lőjj a szi­
vem közepébe, boldogan halok 
meg álmaimért.

S még azt is meg kell érnie«
Diszkréten fütyörészik s jóleső' hogy a gyászos kaland után az 
érzéssel halad a lépcsőház felé. a- i öregedés úgy ront rá. mint egy> 
mikor csattogó lépteket hall. A ka- kiéhezett fenevad s felfalja mara* 
nyárnál megjelenik egy- feldúlt j dékul maradt bájait is. Testsúlya 
képű, izgatottnak látszó hölgy. : feltartóztathatalanul gy arapodni 
nekiront az egyik ablaknak, s fel- kezd. hiába tépdesi. meg kozmetii 
kapaszkodik a párkányra. Bernát jkázza serkenő bajuszkáját, s hajár
rögtön felismeri a helyzetet, oda­
rohan és utánakap. A selyembe 
burkolt test azonban kicsúszik ke­
zei közül, s csak a lábánál tudja 
elfogni, rettenetes erőfeszítéssel. 
Megkísérli visszahúzni, de nem 
megy. Ugv érzi vele kell zuhannia, 
vagy kiszakad a karja. S odalenn 
az ötemeletnyi mélység, a beton­
kockákkal borított udvar. Bernát 
segítségért kiált, nyakán kida­
gadnak az erek, sehol egy lélek 
és ezt már nem lehet tovább ki­
tartani. De azért csak fogja a két 
dagadt lábat, mert hogyan is 
ereszthetné el s engedné a mélybe 
zuhanni. Mintha órák múlnának

ban itt-ott gyanús fehér szálaié 
csillannak meg.

Ó Élet, Élet. mily kegyetlen 
tudsz lenni egy asszonyhoz, akt 
pedig jobb sorsra volna érdemest

Éjszakára az az undok fekete 
arckrém lárvaszerüvé torzítja a* 
arcát s keserű könnyek közt só* 
hajt fel néha: {

— Bár elengedte volna a láb*1 
mat az a gazember!

S Bernát talán ugyanebben * 
percben felül az ágyban, mert is­
mét belenyilalt a derekába, bána­
tosan néz maga elé a sötétbe s

el, teste verejtékben úszik, s ő gyámoltalanul kérdezi meg talárt
egvre csak ordít, ahogy a torkán 
kifér.

S amikor valahonnan végre elő­
kerül a portás és erős karok meg- 

I szabadítják a roppant tehertől,
'már szólni sem tud, csak ajkai 1981. V. 29.

ezredszer:

— Hát mondjátok meg őszin­
tén! Elengedhettem volna?

BaraöSöHp
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15.0: HUCKLEBERRY FINN 
KALANDJAI — „Hűek 
elszökik” (SZÍNES) 

15.25: A SZOMBAT 
FOGADÁSA 
Arab játékfilm 
A SZOMBAT 
BEKÖSZÖNTÉSE 

20.15: HANGOS HETI

17.32: 
20.00:

HÍRADÓ
21.15: „KELLEMES SZÓRA­

KOZÁST!” — Meni Peér 
és vendégei

22.30: „ÉDENTŐL KELETRE” 
II. rész: Adam hazatér és 
igyekszik bekapcsolódni a 
farm életébe. Katherine 
prostituált lesz, összevész 
„főnökével”, s Adam és 
Charles házába szökik. Ez 
újabb veszekedésre ad 
okot a két testvér között, 
különösen, amikor Adam 
közli ,hogy feleségül veszi 
a nőt (SZÍNES)

23.30: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK
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Ä HUM» *»n’IK MŰSORA
OR AH — KILENCTŐL ÖTIG 
ÁMFI — A NAGY VAKÁCIÓ 
ÁRMON — QUO VADIS 
ÁCMON — A VERSENY 
KON — BENJÁMIN KÖZKATONA

aaaax************************************aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaäaaaaäaääa>

„REGEV” -■ iráeli nyugdíjasok és idősek listája
Senior citizens —

onmon o»mtxn
Önálló, független, minden politikai vonaltól. Egyetlen 
célunk a munkából kivált polgárok társadalmi és gazda­
sági helyzetének megjavítása. Folytatjuk támogatóink és 
szimpatizánsaink aláírásának gyűjtését. Az akció a nagy­
városok utcáin folyik.
Csatlakozzék az aktivistákhoz és segítse az önkénteseket. 
Felvilágosító anyagot küldünk minden érdeklődőnek.

EZÚTTAL SZAVAZZON A LISTÁNKRA — A „REGEV” 
AZ ÖN LISTÁJA!

POB. 37519, Tel Aviv. 61374. tel: 03—253038.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Könyvrészlet 
8.30: Természetrajz 
9.20: Matematika 

10.10: Judaisztika 
10.30: Zeneóra a 4—6 osztálynak 
11.10: óvódásoknak 
11.30: A két ágy 
12.00: Három nap, három év 
] 2.30: Modern muzsika 
13.00: Három nap. három év 
14.10: SZABADEGYETEM

SZOMBAT

18.02: RAJZFILMEK 
18.30: MŰSOR A „JERUZSÁ- 

LEM-NAPRA”
19.00: FILMDALOK 
20.00: A SZOMBAT KIMENE­

TELE — ,,Az én Jeruzsá­
lemem” — Jicchák Sálév 
Dávid Gerstein és Ofra 
Burla-Ádár közremüködé 
sével

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: Közérdekű közlemények 
21.05: SPORTHÍRADÖ 
22.05: DALLAS — „Szerelem­

ből” — Su-Allen tovább 
folytatja kapcsolatait 
Cliff Bums-szal és közli a 
családdal, hogy gyerme­
ket vár. Ugyanakkor Pam 
ot Párizsba küldik a mun 
kahelyéről és Bobby ban­
kettet ad (SZÍNES)

>.50: A HIVATÁSOSAK —
„A temetőben” (SZÍNES) 

5.40: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK

'J)H
1981. május 29, péntek 
5741. ijjár 25,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15: 
Elemistáknak. 12.05: Déli hang­
verseny, 13.00: Könnyű és kiasz 
szikus, 14.10: Gyerekeknek, — 
15.00: A szombat fogadása, — 
16.05: Bach müvek, 17.00: Iro­
dalom, 17.35: Oléknak, 20.05 
Péntek esti hangverseny, 23.00 
Shakespeare élete, 0.10: Éji zene 
1.10: Hátikvá.

H. MŰSOR

17.05: Életút, 18.05: Ez a véle­
ményem, 19.05: Koncert, 21.05: 
A gyepen, 0.05: Tarkamüsor reg­
gel 6 óráig.

1981. május 30, szombat
5741. ijjár 26,

I. MŰSOR

8.05: Müvészlemezek, 9.00: A 
tudomány világa, 9.25: Zenei fej­
törő, 10.30: A jeruzsálemi szim 
fonikus zenekar felvételeiből, — 
12.005: Hangjáték, 13.00: A szin 
ház világa, 14.10: Gyerekeknek, 
15.00: Kamarazene, 15.45:
Könyvszemle, 16.30: Sosztako- 
vics élete, 17.35: Oléknak, 20.05: 
Mozart müvek, 22.05: Rádióvita, 
23.00: Modern muzsika, 0.10: 
Könnyű zene, 1.10: Hátikvá.

H. MŰSOR
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CSAK A HÉTEN! AZ ÁRUKÉSZLETBŐL!

SZEKRÉNYEK
4 ajtós — kétemeletes

3500 sekel
dupla ágyak matraccal

2200 sekel
„SÉM” bútor. Bugrasov 26, a pincében,

Tel: 03—280493.

PISZGÁ SZÁLLÓ ic ★ ★ 
CFÁT, KNAAN-HEGY
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H0H — Jeruzsálem
NE MULASSZA EL! 

j Szombat este, junius 6 pon 
I tosan 8 órakor a HOH kul 
1 turtermében, rech. Jaffo 84, 

első emelet
Szép primadonna

CSODÁL A VILÁG!
TERRY GÁBOR
operett primadonna 
ÖNÁLLÓ ESTJE. 

Folytatjuk diadalutunkat. 
Fellépnek:

; Frédy Peer operaénekes, —
! Leichtner Éli, a kiváló ko- 
I mikus.Zon Zongorán Ruth 
I Menze.
!Jön: Kfár-Szábá, Beér Séva!

8.10: Reggeli zenés magazin 
12.05: Balesetmegelőzés, 12.30 
Sporthiradó. 14.10: Még egy hét. 
16.10: Érdekes emberek. 17.05 
Külpolitika, 18.05: Állatok a fog 
ságban, 19.05: A héten történt, 
20.05: Ima és dal, 21.05: Spanyol 
románcok, 22.005: Fényszóró, — 
23.05: Párbeszéd, 0.10: Uj hang 
lemezek. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepség, 11.05: 
Hazulról, 12.05: Sofőröknek, — 
15.05: A Beatles története, — 
16.05: Irodalmi összejövetel, —

8.05: Kedvelt lemezek. 9.05: 
Humoros jelenetek. 11.05: Nyári

találkozás, 12.05: Más szemszög­
ből nézve, 14.10: Ismert dalla­
mok, 15.05: Sport, 16.05: A náci 
korszak és a fiatal nemzedék, — 
17.10: Erec-jiszráeli emlékek, — 
18.04: Az ügy elintézés alatt.

118.30: Sport, 19.05: Közelkeleti 
magazin, 20.20: Hanglemezek, — 
20.45: Sporthiradó, 22.05: Mö- 
lávé Málká, 23.05: A rádió, tévé 
és sajtó kulisszái mögött, 0.10: 
Dalok egy témára, 1.10 Hátikvá

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Csodás dalok, 10.05: Chá 
vá Alberstein a mikrofon előtt, 
12.05: Rádiójáték. 13.05: Inter­
jú, 16.05: A Beatles története, — 
15.05: Régi kedvelt dalok, 16.05: 
Beszélgetés fiatalokkal, 17.05: Pi 
lótákkal, 18.05: Rádióvita. 19.05: 
Slágerek, 21.05: Hagyományok, 
22.05: Helyzetkép, 23.05: Szín­
házi összejövetel, 0.05: Éjjeli 
madarak, 2.06: Tarka műsor reg- 

! gél 6 óráig.

48 ÓRÁN BELÜL
ELSŐRENDŰ KIVITELEZÉS * KÍVÁNSÁG 
SZERINTI SZÍNVÁLASZTÉK * GYÁRI ÁRAK
MÁRVÁNY GRÁNIT A KONYHÁJÁBAN

GRÁNIT HÁCÁMERET

tízem: Cholon, Ézor Hátáászijá. Háminor n. 50, tel. 806766 
Iroda: d.n. 4—7-ig, Tel Aviv, Ihn Gvirol 144, tel. 448123

□nuooooooouuuuui**ÄXÄJuouoi**Juuiiuum*****Juuui**ÄÄ********Ä****x*ÄÄ**x*MXÄ>

III
III

Különleges, szezoneló'tti árak, beleértve sávuot 
ünnepét is, 3 nap, teljes panzióval 

750.— sekel adókkal

Minden szoba mellékhelyiséggel 
Kert és fenyőliget * Kóser 
Hütött termek
Megrendelés telefonon 067—30105, 067—70044, 
POB. 26, Cfát, 13100.

Ili

II!
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HAIFA!
KELEN PÁL 

zongora estje
kétszeres nemzetközi kitüntetett zongoraművész

HOLNAP, május 30-án este 8.00-kor PEVZNER-U. 54.

Sávuoti ünnepekre
LEGSZEBB SZABADSÁGÁT TÖLTHETI

a HOTEL ÉDENBEN, Naharián
junius 5-től 9-ig.

Szórakozás, jó hangulat, tánc, bingo 
SCHWARTZ MIKI vezetése alatt. 

Részletes felvilágosítás és szobarendelés 
telefonon 04—923246/7

Ajándék az unokának

NEMZETKÖZI 
KÁJTÁNÁ 

Áloné Jicchákban
Tenger, sport, uszoda, kirán­
dulások külföldi fiatalokkal, 
angol. — Részletek: Bárkái, 

Brandes 9. T. A„ 62001,

tel. 03—441962.
/OfÄMÄAAAAAAAMXßOOÜÜÜÜÜUOOOOOOOUÜUÜUt

yVVYYYYYVWYlíYYVYtr
Junius 2-án, kedden délután 
5 órai kezdettel

a Kiriát Äta-i WIZ0
Borochov 25 (62-es autóbusz)

TEA-DÉLUTÁNJÁN
Dr. SLOMO BEN ÁMNON 

szociológus és pedagógus

BŰNÖZÉS IZRAELBEN 

1981-BEN

címmel tart előadást. 

Háziasszonyok:

I Bánki Kati és Halász Kati.

Költséghozzájárulás 5 sekel.
(XmOOWUOUOOQUUOOOOUUOUUUUUOUQQOUUl;

hétvége és sávuot ünnepe — gfáton
3 nap junius 5—junius 8.

Félpanzió személyenként két­
ágyas szobában, é.t.a.-val 

együtt.
Hely rendelés: Rákefet szálló, tel: 067—72204. POB. 410, Nof Hágálil szálló, telt 067-31595, 
POB. 11 és az utazási irodákban.

A RÁKEFET SZÁLLÓBAN 
735 sekel

A Nof Hágálil szállóban 
630 sekel

10. 1981. V. 29.
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ADÄS-VETEL KÜLÖNFÉLE
VILI AFVPOROTVÁK — jiTító szol- j 

T ,r ps ír”sitas. — Csácskesz. Biallk 12. 
Irn'jf Gin “36164

mfrK.47 HAAYAT. Te! Aviv, H3sá- 
r, rí T-irhaná Merkázit. 333769, na- 
„M unser friss k*rsa. liba pulyka. __

FFSZt'NK róei

•ti*. 6315,

butnrt, frizsidereket, 
esőket, felszámotáso- 
*i»845. 315485, Giváta-

9 f^DüLÉS Svájcban, bútorozott szobák. 
Marthe GabÜnger General Guisanquai 36 
8092 Zürich. Switzerland.
♦ ASZTALOS szakmunkás javításokat 
és uj munkák elvégzését vállalja, meg­
bízható. Bach Tel. T 03—284949.
9 A ZUCKERMANN fogászati laborató­
riumban express javítások fél éra alatt, 
Tel Aviv. King George 5 Tel. 282429.

ottftu 
jrsza?

9 KAM reitMiija rrizsmeret 
inában minden színben, ar egész

0 i 7r G AL mindent vesz televíziókat. I h-tu imm 02-625110 02
.,f--cn bnrcnipTécrket. bútorokat. fel-

^.rt tar svakat. 838790. 862856. # ZEET kádak zománcozása, az egész
I országban, felelőséggel. tel. 952—78862.

9 tFfiOSVA r°zT örökséget, felsramo- ; 94_526622
há>f-:rtAsi felszerelést, bútort, stb.

5:1101. 876224.

9 RÁMAT-GAN központjában lakás bú­
torozva .frizsiderrel és gázzal havibérbe, 
785734, d. u. 3—8 között, szombat kivé­
telével.
e HAROM8ZOBAS lakás telefonnal, 
rechov Hágefen 13 alatt, tel: 04—232290
.* A DIZENGÖFFÓN dupla luxusszoba, 
fürdőszobával és reggelivel turistáknak, 
220901.
« TURISTÁKNAK és egyedülállóknak. 
Bútorozott szoba mellékhelyiséggel ol­
csón a tenger mellett. 03— 228823.
9 G1VATAJIMBAN ? és félszobás, szek­
rényekkel, fűtéssel, parkolóhellyel, dupla 
mellékhelvírégek. 31.2907.
9 VENNÉK kétszobás lakást Fetich 
Tikr» központjában. 921244, szombat, es­
tétől, csak este.

f«yu«Hifnn

m« !P HaMVMCHE vesz bútort, frl- 
rjcr« r»?iscgeket. felosztást. 837775. _

i?t\4TOS. különleges, nyári, feöny- 
P*rókák férfiaknak és nőknek 230 

, hajpótlók és fonatok. Jöjjön el! 
-: ;'ti Jon el. Allen by 93. Tel-Av1v —

n. h/a, vesz bútorokat, frizsiderekéi 
•mk szonvegeket, eiszanmí> 

r hl-hoz jövök, tel.: 826323, 852350.

9 „1LANA PARÖKASZALÓN” különle­
ges ..BLUR A ’ parókák Valódi hajból 
rendelésre. Dizengoff 125. 93-224596.

195__sekel métere. Javírá­
érős jótállás. Martin,, Tel-

★ HAIFA*

orosz, német, 
it k®~ r pénzzel

Achuzá

angol vagy 
fizetek. _

? zom hat ón

9. KÁBÁTOK 
*r árulunk

t 1 motorbíciküt) tel. 
>oq pe+ách Tikva.
és zakók javítása bőr 
m' ihelyünkben Uta - 

áron Deren. Allenbv

luxuslakás

9 TRISZEK 
sok. rácsok 5 
Aviv, 281663
9 HAMAVRIK nagytakarítás, polish és 
féregirtás lakásokban, engedély 1250. fe­
lelősséggel 313399, 310030.
• FERTŐTLENÍTÉS és a dzsukok kiir­
tása. 100. szagtalanul 120, engedély 186, 
398321
rh .ANTENNÁT felszerelünk, ^.tgv a meg 
lévőt átalakítjuk színes adás vételére,

9 AKCTő- Ajtóiét acélaitővá változtat­
juk 1600 Fékeiért, dekoratív acélbevonat- 
tai és acél -a ítófélfákkal Támnun, Cho- 
lon. Szokolov 17. tel. 292740. 8tK2?c.
9 >TF;3K AZ HA.A VÁZ Hásáron 21. U!l-

! ma« Jennv maevamveV/ü F^akácskönvv0
I böngészés ér- receptek leírása céljából, í.t 
I vevőink rendelkezésére

% FÉRFI rámát-gáni villájába házveze­
tőnőt keres hennalvással, állandó ozeret 
van Tel. 03—722218, este 7 után.
9 GABI MODELL szövőüzem sikkötő 
génhez szövőt keres, T. A., Levanda 32, 
tel. 03__ 336392.
9 JIDDISÜL beszélő vallásos nőt kere­
sünk. aki együtt lakna idős hölggyel és ..... , ^
könnyű házi munkát elvégezne, telefon # HIRDETÉSEK szakszerű megfoganni
93_722678. ! zása az összes újságokba., kiadóhivatali
9 EZÜST és fém forrásztó és összeállító | árakon. „Sáchár” hirdetőiroda, Shapira

fmrnmnrmrmmmfmwTmmmnnm

tfiirnTFUff n 11 rrrr»wm» > hit rn»mt »munn»» rn

szakembert keresünk, 03—706805.
e TÉL-AVI VI idős hölgy gondozására 
asszonyt keresünk hennalvással, lehet 
heti néhány nanra. jó feltételek, 052— 
72832, 03—413985, az esti órákban.

13, Haifa, 04-669229, 
este 04-88147.

családi hirdetések

üzle
ír.*

:FK r^m á.r>j3i "10. vaey Jehudit
-r-.itn.rir" T? 0-7

eladó kor 
ndstíck) n

fekcíó Té«?ér? 
aidnem ul. —

• C5INns; nő barátságos, partnert; 
vore? in—55 között külföldi kirándulás-; I hez 01_301799
9 EURÓPÁBA. Svájcba, Olaszországba,

I Jugoszláviába. Ausztriába még maradt 
i néhánv hely Braun Kató vezetésével 28 
i napra 2150 dollár, a jugoszláv vízum 
miatt mielobh feliratkozni Jelentkezés

ALKALMILAG 
no. fohéT-fekcte 
•in. tel 235156.

ALK ALMILAGnrnr 14 frizsider

eladó Grundig tele
soo_ sekel Fínk^i-

el-Ariv.

Shartours
9 SZELA 

! vadhatók.

Rirkánál, tei 953_31343.
f^ropírtác, edénvek bennma- 
93_435151) 03—473271.

majdnem ul
n; ?

b=»rr

# a LEGJOBB cuTónai zongorák a zen» 
Íjéról olcsók és távolkeleti gyá.rt 

w ingnak Bét Háp??ánr#-r. Tel-Aviv, Al- 
unK-. oq. xatania. Herz! 41

LAKÁS
Ibn

# VFNNÉK házivarrőgépet ló állapot­
on rci 4jqi6<. d u 4 után.

pi AI>0 Tel-Kábirban 
. rr] 899945 d. e. 8-

HÁZASSÁG
9 ÖZVEGY-ASSZONY lakával intelli- 
jrens lómódu megve-rul. románü1 beszé­
lő 60—65 éves férjet keres. Tel-Aviv, 
POR 61070/7101, Heléna.
9 nvNPEZ'ETT 33 év*»« férfi egyszerű, 
vallásos lányt keres, te! 03__786388.
9 MAGYAROK?2ÁGI vallásos özveg^asz- 
c»npr megismerkedne jómódú, modern 
va!iá*o« tiimid-cháchámmal 54-íg, há­
zasság céljából, tel 794347, 766429.
9 DALIA ajánl egyedülálló, gazdag uri- 
a';5?cnrt 66/165, tel-avivf luxuslakással.
9 DALIA ajánl gazdag külföldi asszonyt 
65/164 ,tel-*vivi központi luxuslakással.
9 DALIA ajánl szép, gazdag, fiatal 
13/1C5 irányt tel-avíri luxuslakásai.
• DALIA ajánl 25/179 fogásznőt. Allan- 
dó állással, tel-avivi előkelő családból.
9 MODERN, vallásos 27/170, magvarul 

I be-zélő elektronikus állandó munká­
val.
9 DALIA nyitva, egész nap T A. Alr.há 
ri~’ 7, Slomo Hámelech és Aflözorov sa­
rok, tel. OÜ-235906
9 GOLDA házassagközvetitő iroda. Hal­
fa. rCh Hánöviim 27 tel. 668971
9 oNALLD. jómódú, szimpatikus 47/169 
özveEja?s,r>ny áskenázít keres házasság 
célláb«!. 94—922882.
9 MEGISMERKEDNÉK intelligens, lehe­
tőleg szőke, oroszországi nővel, hogy 
együtt legyünk a bát-jámi tengerparton 
lévő lakásomban tel. 583953.
9 gtr KELLEMES, finom, rendezett 
férfi 36/178 és 2?/175 megismerkedne 
szép lányokkal, tel. 93—773877
9 nőTLEN, 36/169 kézhibá^al munkája, 
nyugdija és rendezett lakása 
rokkant, vagy özvegyasszonyt

9 FIGYELEM! Lakások, üzletek, Irodák, 
üzlethelyiségek, füszerúzletek, házak 
kulcsuénzért. örökáron és havibérbe. _ 
Telefon 668613, Bonis SzruJovict, Halfa,

de gondozást nem igénylő ha- {Heohaiuc 7. 
szonvt keres h°nnalvással. tel.1

9 HAIFAI kárpitos vállat mindenfajta 
kárpitos munkát, régit újra cserél. Tel. 
94—233674.

S IDŐ?

03—221198, péntek, szombat 
nap 4—6-ig.

aki romá- 
Tel-Aviv, 61441.

$ ET4DÓ
Votriplptt An 
UniO T-.'Cl'

foporrnei rendelő, 
natom fei-7«r®lé?

n F,f ADD ^ing0r 
! 9 not bán. Rámát
1* J TTT b»iárqt
# PFNZRF

06 tép

1 laká1 

helyett

9 KIEGÉSZÍTŐ ncm rögzített kölcsö-j 
nők a sikunügyi minisztérium és a Alis- | 
kán Bank jogosultjainak. Tel-A vív.
Gvirol 2. te! 93__258244

I 0 KERESÜNK lakásokat knlcspénzért} nul készé!. "FOR. 4414 
„obis I is ttiegrétebo minden nagysäghaii a Ca - tömeg,TELE'-XSC ä?/17S férfi keres' U-------- A»ríel Aviv korpontjáten^.iehet6lí, mÍRirtd

^raeszélő nőt báfeíSsAf céljából FOB. 65® 
,5Zéré ! T.K 1-clv. tel • «1636, csak T*i»tnapt6! 

serdiif, "este 0 tp-*Xr> körött.
9 VONZő. 3q éve* barátnőm keres átla­
gon felüli életársat Európában, 03-293664. 

szobás, jd. e. 12—2.
szellemi-

e HEPZLIÄN gondozónőt keretünk, ak! 
jiddisül és héberül beszél é* együtt lak­
na idős hölggyel, jó fettételek, 952-83904, 
93-319539.
9 SINGER varrónőket és tanulólányokat 
keresünk állandó munkára, Hechárucim 
76, tel. 92—8298.67.
9 KERESÜNK románul é* jiddisül beszé 
15 gondozónőt idősebb, beteg asszony 
mellé. Haifa. Charissza környékén, mun­
kaórák 6.30__1-ig, tel. 04__238931, csaJc
délután.
9 AGYBAN fekvő idős, beteg hölgy mel­
lé asszonyt keresünk éjszakára Bát- 
Jámhan. tel. 93—861865.
9 TEL-AVIK közponjáhan lévő rendelő 
fogorvost keres, jó feltételek, 658381.
9 EGÉSZSÉGES, idős. férfi asszonyt ke­
res másfél hónapra hennalvással szep­
tembertől, 03__238995. d. u. 3-tól.
9 SINGER és overlook varrónőket kere­
sünk naruall és esti műszakhoz, 03—
339782.
m KERESÜNK gondozónőt d. u. 12—4- 
ig heti 5 napra 03__588253, este.
9 Söl KONFEKCIÓ keres jő felttéelek- 
kel vaÍa!őt/nőt, lehet félnapra is. Ov^r- 
lock és Blindstick dolgozónőt. Extra mo­
dell. AJIenby 81, az udvarban.
9 DIVA Tel-Aviv. HerzI 119, tel. 839151 
keres elsőrangú varrónőt gyakorlatt9! kis 
ruhavarroda vezetésére és varrónőket

» FÉRFIZ-AK<> varrásához szabókat ke­
resünk nvuedtiasok is, helyben! mun-- 
kára, tel. 828263.
#A KAUNSZ csemegeüzlet keres mestert 
füstölt halhoz Az érdekeltek fordulja­
nak 999928 számon reggel 8-től d. u. 5-íg.
« ioös hölev gondozására asszonyt ke­
resünk reggel 7-től 2-ig. tel. 319778. este.

9 VESZÜNK használt bútorokat, frizsi­
dereket, felszámolásokat, régiségeket. — 
04-662966, 94-532861, 94-85999. Haifa
# IRODAI takarító munkásneket esti 
munkára felveszünk, 04—531338, 04— 
531829, Haifa.
9 EGYEDÜLÁLLÓ asszonyt keresünk 
hennalvással este 8-tól tel. 04—522536, 
Haifa, 19 óra után.
9 EGÉSZSÉGES, idős hölgy szobát ke­
res koszttal Haifán, a Hádáron, rendes 
családnál. 94—733377
9 VESZÜNK bútorokat, frizsidereket, 
felszámolásokat és régiségeket, telefon: 
94__669467, 94—228124, 94—229397, Haifa.
# ELADÓ a dersch Jád Lovánimon négy­
szobás, V em. levegős, szép kilátás. 16 
lépcső, 94—22.6595.
9 VESZÜNK hssznált bútorokat, frizsi­
dereket házfelszámolásokat és antik tár­
gyakat, tel. 04—643671. Haifa.
9 HAIFA, Kirját Motzkinban 3 szobás 
étkezősarok, földszint, eladó. tel. 04— 
718691.
9 KERESÜNK takarítót/nőt fél napra 
is. Halira, 04—81784, d. u.

9 ORVOSOKNAK is Chánlta közelében 
/Haifa. Nővé Sáánán) 117 négyzetméter, 
négy és félszobás, dupla mellékhelység­
gel, a kulcsok Simoninál, 04—89155.
9 A KARTOTÉKBÓL: a Wedgewoodon 
kétszeba hali. erkély, kis házban, köny- 
nyen hozzáférhető. A kulcsok Simoninál, 
04—89155.
9 a KAR.TOTEKBÖL: Haifán (Kábi- 
rimi 75 négyzetméter, hozzáépíthető 18 
r»égv?etméter. csodálatos bővítésekkel. —
59.999_ dollár, a kulcsok Simoninál, —
94—89155
9 VESZEK mindenfajta tollat meghí­
vásra házhoz lövök. STERN. Haifa. Jaffa 
u. 131. Tel. 04—521986.
9 KIPJAT-JAMBAN eladó 3 szoba 69 
négyzetméter, III. em. tel 94—735818. — 
Haifa.
# KOMOLY, felelősségteljes. Idős asz- 
szöu^t keresünk ház vezetésére Achuzán, 
ajánlásokkal, naponta 10—16-ig szükség 
esetén bennalvási lehetőség. Tel. vasár­
naptól, 04_84539, Ohájá.
9 AZ AKK6I Maquet bőr divat és bör- 
felszerelési üzem kibővítése folytán kere­
sünk anya g*zabászokat/n őket, szabókat 
és varrónőket. Jelentkezés az irodában 
telefonon. 94__911x12, 94—912541.

9 COTTAGE stílusú ház három szintű. 
7 szoba, jő! felszerelt konyha, központi 
fűtés, zöld környék a régi Kirját Bian­
kón, 159 099__dollár. 94___740945.

m NYILVÁNOS árverés, képek, ékszerek, 
szőnvegek. művészi tárgyak, réelséeek. 
porcelán, 198! májas 39-án. szombaton 
es te 8 3» érakor a Nof-szállőhan Min­
denkit meghívunk. Belépés díjtalan — 
Sorsolások, meglepetések.

valamint
»íadn. tel.

ionban
93—23864^..

KERESEK üaríste ..rokonon 
hát, havibérbe 'bf&a?

I lehetőleg a Habima környékén 
motorral, lé ál- I 614986. ez esti órákban.
Hcnnctto SrMd ‘ _ . ,. —|o RöGHOVOTON, az Osiotban 

: III. em 389.000. zugot, cöirím 
954__59501. est-e.

s MTtelefon.

ck. ^k- j

: 1 GYS7.FRi alkalom’ Riadók olcsó 
Pír^ gomhlyukazógénet. Brother 

hlyukazóeepet és Brother gombvar- 
r>rr C-, Pfp.ff zik-zak varógépet — 
h rsffa. iP.á-ipt 17. tel 03_822563

eriH-off 154. kiárusítás 50 G 
vállal püssészoknyákat

359-es motorke-

RrGx \r.os. amíg a készlet tart
■ tők mosógépek, varrögé- 

- alrhák, televíziók stpren-berende- 
*ck pn-s-irAif pt mixerek kényelmes 

- •• • ?í7,’té• r. oiéknak vámmentesen.
Jaffa. *rd Jeruzsálem 29Eli.iáhu.

-7 ALOVgaRVTTT fuj 1 elegáns
4 900__e,okel.

9 KIADo két és félszobás bútorozott la­
kás telefonnal. gázzal, frizsiderrel, csak 
magyarul, jiddisül beszélő egvedülálló- 
nak' v-ftgv idősebb nárnak. T. A . Nőve 
Sárét tel. 472357. este 8—11-
Q ELADÓ Givátájimban 3 szép szobás, 
T om csendes frontlakás tel. 03—739”^2.
Q AT ADÓ kétszobás, összkomfortos 
kas. Grúzén berg a Bálom torony m*
T A. 315154.
9 IDÖ9 hölgy lakásában ingyen szoba 
nőnek. 93__861919.
• VALLÁSOS nőknek /férfinek szoba.

: komforttal és tcijec panzióval állandóra 
! Bpó-Brákban tel 63—7^7759.
• KÉSZPÉNZRE van szükségem! rho-I ionban a -r«ha. 3 iránvu levegő, köz- 

I pontt frontlakás. 55 009—. dollár. —
i n*_82813?. a munkában

9 EURÓPAI özvegy- 49. gyáros, 
leg fiatal. 249425 Háofárim.
9 FIATALOS, sport, zene és müveszet- 
kedyeiő"s4 éves özvegy válUlkozó, 249425, 
háofárim
9 ZVE GY AS SZONY keres független, 
intelligens, jó megjelenésű úriembert — 
79-ig tpiefonszámmal, Natan ja, POB. —
3155.
9 MAGAS rendezett, 31 éves nőtlen 
férfi helyes lányt keres. Hébemyelvü vá­
lva szokat. POB 31368. Tel-Aviv, 61313.

ÁLLÁS

KERESÉS
'LLEMéNY átrétcle végett Frida 

H>’f? é* apja nyomdai 
ré forduljanak, FOB 44147

-ív «1441

ÜZLET
jqlYAKNAK 

lmon központi helyen

RAANÁNAN 5 szoba, tetővel, dupla 
mellékhelység 119.909__dollár. 03-485!s2
9 EGYEDÜLÁLLÓ hölgv ingyen kiad 
szén szobát. Tel-Aviv központjában ko- 
rnolv. lehetőleg r^mán nőnek, tel 65679í, 
srorrihatOn 2866 57.

Silóm Aléchemen 
földszinti lakás, 
286493

étkezősa-

350.000

í».riT.r,iv központjában kiadó üz- 
i-odának é= műhelynek is megfelel, 

'•'5 és a?r<* 7990741.
iTipé ortikaí üzlet Tel-Antiban, 

- lcnn*k méri elel. tel. 93—859417. —
c’’94'
.uijA rsemegeüzle* Cholonhan. a 
erei« C-Ddv reoo sekel), tel. 809622.

JERUZSÁLEM
T ERUZ.SALBMBIíl'i Rechévién szellőé 

-ar veresek 16 családnál julius 
szTsjs hónapokra, konyhahaeznáiat- 
tel. 03—442538.

41 TEL - A VI VB AN. a 
egy nagyszohás, tága; 
klinikának is megfelel
a HÁROMSZOR AS luxuslakás 
rokka! és raktárra! szép helyen. Rámát 
Hánászí köznontíáhan komplett beren­
dezéssel; 57.099__do'lár. 03—846496.
0 BAT-JAMEAN, szd HáScmáut 5 szó -1 
bá? luxus lakás 110.909— dollár. 8787-'.9. j
9 KIADÓ kétszobás összkomfortos lakás 
bútorra! tel. 264399, T. A.
• ELCSERÉLNÉM háromszobás natania! 
Amidár lakásomat és mígdál-háémeki 
Amid ár lakásomat, 953—22867, nem 
szombaton.
m ELADÓ Bát-Jámhan 3 szobás pom­
pás. front, II. em. 495.000 sekel. 863374, 
SOé'íSO-
9 AZONNAL eladó Bát-Jám. 2 és félszo- 
há« luxus. IT. em. 395.099 sekel. 863374, 
598820.
• "KiADó turistáknak kétszobás luxus 
lakás a Dizengoff mellett 242376, szom­
bat kivételével.
9 ÉLADÓ Cáfcn Tel-Avivban két és fel­
dobás, mint három, gyönyörű, n. em. 
front, 93—451652, d u

Tel-Avivban, 
erkélye* Hl.

# GERSTMAN & BECKENSTEIN női 
konfekció keres overlook és blind stich 
varrónőket. Telefon munkaórákban. — 
93__657555.
9 KEFE FŰNK fordítót alkalmilag hé­
berről németre, héberről magyarra. T. A. 
FOB. 36742 
0 ELSŐRANGÚ ruha konfekció varrónő­
nek munkát házhoz adunk, T. A. rch. 
Sheinkin 3.
9 GYAKORLOTT ékszerészt keresünk 16 
feltételekkel. " Táchsité Lévi. tel. 03— 
227252.
9 KIVAL-ó Overlook és Singer varrónő­
ket keresünk, Levinsky 60. tel. 03-833008.
9 HÖLGY gondozására és főzésre néme­
tül beszélő nőt keresünk, 03—415661.
03__821932.
9 tel-AVÍTT uj tizem varrónőket é* 
tanulólányokat keres teljes fizetéssel, 
825649, 230551.
9 ráMAT-GANI öregotthon izráeli dip­
lomával rendelkező orvost keres. 733291.

9 0VERLOCK és Singer varrónőket jó 
feltételekkel keres szövöüzem ,,Alroi,> — 
T. A. Hámászgér 64.

3P noo__ vs; JUTALÉK és autó elvan
kezdeményezéssel trendelkezcknek. akit 
.kiképiünk eladási igazgatói tisztségre, 
^—622782.
M- A RŐTEN" kérez! kötött anyaghoz mi­
nőség-ellenőrt. Jelentkezés Bné-Brák, 
Jahotinskv 7 tel. 93—789191
9 SZÖVŐKET és tanulókat korköto-gé- 
pekhez Gotex, Bné Brák, Jahctinsky 7, 
tel. 93—789191.
41 KERESÜNK hőrszahászokat varrókat/ 
nők°t és kézi műnk ásókat. ERŐ, Hágdud 
Háivri 31. Tácháná Merkázit, telefon 
93_339492.
9 KERESÜNK jő házivarrónőket gya­
korlattal. női konfekcióhoz. Weinruher, 
297397.

GYRKORLOTT ékszerészt keresünk 
műhelybe, iö feltételek a megfelelőnek. 
03__294765.
9 GYAKORLOTT szahásznőt és segéd-- 
szabásznőt keres női konfekció, jó fel­
tételekkel. Extra modell, Allenby 81 az 
idvarban.
y Yv y r- vv'/yyyvwvvfyyYWYVWYVyyv v *

ARANYKOR KLUB
Kirándulók figyelmébe!

Töltsön egy kellemes napot az Arany­
kor Klub tagjaival, — Leltchtner Síi­
vel, Tibériáscn!

Június 10-én. __ szerda reggel 8 ára­
kor indulunk a Bébimétől’

Program: Afula. Kibuc Etovrát tej- 
csárda (reggeli.) — Tibériás! 2 óra für­
dés aa „ifjú Tibériás” gyógyfürdőben 
(szabad, fedett — reuma, bőrbetegsé­
gekre ajánlva 28 fokos melegvíz!). Ibéd 
ä Kineret-partl halcsárdában! Lehetőség 
sétacsónakárásra a Kinereten! (Kíván­
ságra!) Sajnálatunkra,, az autóbusz 
nem állhat meg Petách ,TÜV,án. (Rá­
mát Gánban! Jelentkezés: kizárólag sze- 
mé'vesen: Frigyes Lilly titkárnőnél, az 
Aranykor Klubban! - petách Tikván 
néni fogadhatunk el jelentkezést, szi­
ves elnézést kérünk!) Kálischer u. 48 
magas földszint! /Náchlát Benjámin u. 
32-néI befordulni!) vasárnap, kedd csü­
törtök fél 3-tól fél 6 őréig!

Számozott turistabusz, jelentkezés sze­
rint! Szeretettel meghívjuk!

POSTA! FXőF^TőTNK I 

FÍCYF.T Míw,!
1991 1-tS! j

1 havi előÜTelés
az ÖJ KF! PTPE

82,30 sek®!
é rt ck többi eta<! óva 1

5 Kérjük előfizetőinket, hogv az 2 
< esedékes összeget az új áron \

59/165, mosávon íakó

ÖZVEGYASSZONY
keres hozzáillő

ILETTÁRSfiT

és nevelőt
16 éves lányának.

!Levélcím: S. K. Sáár Jásuv 
; 68. D. N. Gáli! E. 12240, Iz­

rael. Telefon: 067—42287.

A HfTACHDDT
OLÉJ HUNGÁRIA

HAIFA

A halfái KOH és Idősebbek klubja a 
Dr tVeizner Centerben, Psvsner 2, 1981. 
május 31-én vasámán 
JERUZSÁLEM FELS ZABADIZ A S ANAK 

ÉWORBTJL6JA ALKALMAVAL 
LANG GYULA tanál- ünnepi beszédet 
tart.

A művészi részben: Arzén. Láháv — 
We tsz* Gr ette zongora- tanárnő tehetséges 
tanítványa koncertet ad

Születésnapi ünnepeltek: Éliás Margiv, 
fBjfecher Pál Gross Ökabl, Herzog Lili. Hó­
nig írén, Pajtié! Cila, Páisz Hanna, 
Gutt-mar Elvira, és Zerkovits Avrahám.

■ Az ••ünnepség keretén belül lesz Gutv- 
mann Elvirának értékes közéleti mun­
kásságáért a HOH díszes kivitelű okle­
vele átadva.

Az ünnepeiteket Reuvéní Efrájim a B. 
B.:* Szociális Bizottság és Kovács Aladár 
a klub elnöke ajándékozza meg.

Megnyitja: Dr - Deutsch Ferencz a 
HOH elnöke.

Az ünnepséget levezeti Székely Sándor 
a HOH ügyv elnöke

Háziasszonyok: Hammer Mirjám, Blu­
menfeld Rózsi Guttmann Francsi, Kö­
nig Aranka Gross Karola. Izrael Frida, 
Schwartz Biti. Rozenthal Kató.

A születésnapi ünnepeltek családtag­
jait, tisztelőiket és tagjainkat szeretettel 
meghívjuk.

HERZLIA
Értesíti ük tagjainkat és barátainkat, 

hogy folyó hó 3-án, szerdán délután. 4 
órai kezdettel TEADÉLUTÁNT rende-
^6 30-tól műsorunkban Ajtai Edit ke 
szén szavalattal, utána Fodor Gáza mél­
tatja eávuot ünnepén és Rut könwét.

Vendégeket szívesen látunk.
Háziasszonyok* Farkas ír énke gazda­

sági felelős és Szász Katalin.
______ A vezetőség

Ui PetáchTikvén ül Petách=TikvÉn

í fizessék be a hónap elején. | 
A kiadóhivatal;

kAÄ*AAAA^XA6.AAÄA.‘ ..A AAAAaAAa-

9 ALKALMILAG Cáfon 
csende? helyen, két tágas, 
em. azcnnalra, 93—229724.

..vwyyvyvvVVWyyy^

DRÁGÁNK

WERTHEIMER TIBOR
hosszú szenvedés után elhunyt.

19S1 május 24-én eltemettük.
Felesége: FLORENCE, 
leánya: STJZY

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

724443.vyyyy^/yyvyyyyyv>cyywyyvyvvy>fvfwyvvvyyvvvvvYYvyyyyyyyyvwyyvyifyyvyyvwyyyv

ÖNNEK IS JÁR

IQY CSODÁLATOS VAKÁCIÓ
23 NAP

_ Kirándulás — Üdülés -— Sétahajózás a Rajnán —
Ausztria — Svájc — Franciaország — Hollandia —
Az ár felnőtteknek: 2150 dollár — Gyerekeknek: 1000 
dollár_ Beleértve: Repülőutak — Első osztályú szállo­
dák — 22 reggeli — 16 ebéd — 13 vacsora —
— Kirándulások állandó izráeli kisérő vezetésével — 
Hajózás a Rajnán, Iuxushajón.
Indulások: Julius 16 — augusztus 13 — szeptember 10. 
Nyugodt légkör. — Egyéni gondoskodás.
Maximum 20 ember egy csoportban.
Részletes, színes prospektus. — Kérje utazási ügynöké­
től, vagy a K. D. RHINE LINE általános ügynökségtől 

„Szoehnnjot Efrájim Benleumit”
Tel Aviv, Jean-Jaures 4. (Bejárat a Dizengoff 149 alól) 

vagy FOB. 3430 MIKUD 61002.
Tel: 03—240934, 03—235270.

*>UVVUUWU0UW0WíAAMAXJUtMAAXXM*X*

FISCHL
DEKORÁCIÓS SZOLGÁLTATÁS 

Tapéták — linoleum P.V.C.
Import és helyi áru a ,,Háogen” gyárból. 

Dekorációs munkák elvégzésének szakértői: 
mennyezetek, padlók és falak.

Teljes felelősség.
Meglepő árak — jöjjön el és győződjék meg. 

Berkovics passzázs 4, (Chovövé Cion sarok) tel. 913646,

JIDDIS FILMEK A TEL-AVIVI CINEMATEKBAN
A BRIX ELE DER SEAMEN
junius 1, hétfő, délután 5 órakor 
junius 2, kedd, délután 5 órakor 
junius 3, szerda, délután 5 órakor 
junius 4, csütörtök, este 8 órakor,

Cinematek, Tel Aviv, Mifái Hápájisz épület, rechov Heft 
man 3, a Bét Cioné Amerika mellett.
Autóbuszok: 9, 11, 12, 26, 28, 32, 63, 72,

Cinematek, Haifa Karmel központ szd. Hánászi 142,
„MIRELE EFRÁSZ” 1

junius 1, hétfő és junius 3, szerda délután 5 órakor

1981. V. 29.
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SZÁDAT—BEGIN 
TALÁLKOZÓ

Mint tegnap közölték, Szádat 
egyiptomi elnök a jövő héten 
Ofirán találkozik Begin izráeli 
miniszterelnökkel, az izraeli mi­
niszterelnök kezdeményezése 
alapján. Az üggyel kapcsolatos 
hírek már régebben elterjedtek, 
habár Szádat eló'zőleg azt mon­
dotta, hogy a választások után 
szándékozik találkozni az izráeli 
miniszterelnökkel, bárki is le­
gyen az.

Mindenesetre tény, hogy a ta­
lálkozó abban a „várakozási idő­
szakban” jön létre, amely a ra. 
kéta-válsággal kapcsolatban be­
következett, miután az amerikai 
közvetítő jelentéstételre vissza­
tért Washingtonba. Világos hogy 
ezt az időt is fel kell használni 
újabb erőfeszítésekre, békés ren 
dezés elérésére, illetve arra, 
hogy ismertessük álláspontun­
kat minden érdekelt féllel.

Megfigyelők úgy vélik, hogy 
az Egyesült Államok ebben a fá 
zisban belső arab tényezőkre biz 
za az ügy kezelését. Egyiptom 
az egyetlen arab állam, amely 
békét kötött Izraellel és amellyel 
Izráel közvetlen formában tudja 
közölni álláspontját. Reméljük 
tehát, hogy a tervezett találkozó 
elősegíti a válság megoldását 
és a feszültség eloszlatását.

Szíria megerősíti libanoni csapatait
Begin: „Izrael csak néhányszáz tartalékost mozgósított’

Izráeli katonai szakértők rámutatnak arra, hogy a sziriaiak 
állandóan erősítik a Bekáá völgyben lévő csapataikat, habár a 
jelen fázisban ez még védelmi jellegűnek minősíthető. Ugyanak­
kor azonban a csapatok felvonulása és elhelyezése védelmi pozí­
cióból — a szovjet doktrína értelmében — rövid idő alatt átala- 
kitható offenzív jellegűvé.

Ez a tény fokozott éberségre 
készteti az izráeil hadsereget.

A Cáhál megteszi a szükséges 
intézkedéseket arra az esetre, ha 
a sziriaiak megváltoztatnák felvo 
nulási és elhelyezkedési helyzetű 
két. A sziriaiak több ezer tártaié 
kost mozgósítottak.

Az izráeli katonai szakértők 
ugyanakkor megjegyzik azt is, 
hogy a goláni határ mentén lévő 
sziriai csapatokat nem erősítették 
meg jelentősebb formában, Ezzel 
Damaszkusz nyilvánvalóan azt 
kívánja jelezni, hogy a jelen fá­
zisban nincs szándékában támadó 
akciót kezdeni.

Mordecháj Cipori hadügymi­
niszterhelyettes tegnap azt mon 
dotta. hogy az izráeli biztonsági 
hálózat felkészült minden lehető 
ségre az északi határvidéken.

Menáchem Begin miniszterel­
nök Rechovoton megtartott vá­

lasztási gyűlésen azt mondotta, 
hogy

„Izráel csak néhányszáz tarta­
lékost mozgósított a rakétavál­
ság következtében”. 

Hangsúlyozta a miniszterelnök, 
hogy ha nem lenne békeszerződés 
Egyiptommal, már be kellett vol 
na hívni tartalékos egységet.

Ráfáel Éjtán tábornok, vezér­
kari főnök a televíziónak adott 
nyilatkozatában azt mondotta, 
hogy

nem fenyeget közvetlen kirob­
banás veszélye.

Nem sürget minket az idő és nem 
kell idegeskednünk. Nyugodtan 
e.s megfontoltan kell figyelemmel 
követnünk a fejleményeket. Meg 
kell tennünk — és meg is tesszük 
a szükséegs intézkedéseket.

Ez nem azt jelenti, hogy hadat 
üzenünk Szíriának, vagy Szíria 
hadat üzent nekünk. Nem kell há

borús hangulatot kelteni, azonban 
közömbösek sem maradhatunk a 
fejleményekkel szemben.

Szíria katonai készülődéseire 
vonatkozóan ezeket mondotta: 
Szíria tartalékos erőket mozgósít. 
Miért? Azért, hogy a Szánin he­
gyet megtarthassa? Ehhez nem 
kellenek tartalékosok. Szíria meg 
változtathatja Libanonban állomá 
sózó csapatai elhelyezkedését. Le 
hetséges, hogy ez a keresztények 
kel áll kapcsolatban, de az is le 
hetséges, hogy a terroristák te­
vékenységének fedezését szolgál 
ja. ami már nagyon közelről 
érint minket.

Feltételezhető, hogy a sziriaik 
azért helyezik készültségbe csapa 
taikat, hogy beváltsák a terroris­
táknak tett ígéreteiket, hogy meg 
védik őket Izraellel szemben. Iz­
rael nem változtatta meg a terro 
ristákkal kapcsolatos politikáját. 
Az elmúlt év folyamán

a terroristáknak nem sikerült 
behatolni izráeli területre, 

ellentétben az előző két évvel, 
amikor Izráel területére benyo­
mult terroristák 40 izráeli lakost 
gyilkoltak meg.

nőtt V’i pia

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága családfőnk

Krausz Albert Ábrahám
Pápa — Herzlia — Kármiel

itthagyott bennünket.
Május 28-án eltemettük.

Gyászolják: felesége ILUS,
gyermekei: GEWÜRTZ KATÓ és MIKSA,
dr. KRAUSZ VERA,
KRAUSZ JEHUDA és JAFFA, 
az unokák és a dédunokák

Felejthetetlen megboldogult drágánk

KLEIN LEA

A FRANCIA KÜLÜGYMINISZTER:

((Franciaország megváltoztatja közelkeleti
politikáját»

SZOCIALISTA KÖRÖK: „NEM FOGUNK CSALÓDÁST OKOZNI IZRAELNEK”

szül. ROTH BÖSKE y'T

Tiszabercel — Natanja 
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKÖAVATÁSÁT 

1981 május 31-en — (K"a®n i”K2 t"3) — vasárnap délután 
2.30 órakor tartjuk a Sikun Vátikim-i temetőben. Autó­

busz indul a lakástól, Natanja, Smuél Hánáciv 30, 2 órakor 
Gyászolják: férje, Klein József, 
gyermekei: Szára, Jehuda, Sosáná. 
édesapja, Roth Ferenc, 
testvére, Oren Klára, 
unokái, vejei, sógorai és az egész 
család

SZOMBATI NAPTÁR
1981 május 29, péntek 
5741, Ijjár 25.

GYERTYAGYÚJTÁS:

Jeruzsálem 5.59
Tel Aviv 6.17
Haifa 6.11

1981 május 30, szombat 
5741. Ijjár 26.

A SZOMBAT KIMENETELE:
Jeruzsálem 7.20
Tel Aviv 7.18
Haifa 7.23

A HETI SZIDR A

BÁMDBÁR

HABÍMA
Tel-Aviv. május 23.-, szombat 

FIGARO 
A kisteremben

AZ ANARCHISTA

Párizs — Claude Cheys-
son, az uj francia külügyminisz­
ter bejelentette, hogy a Mitter- 
rand-rezsim néhány hónapon be­
lül meghatározza közelkeleti poli 
tikiját.

. .Tevékenységünket az előző re 
zsim politikájának végrehajtásá­
val kezdjük, mert kötnek bennün 
két előzőleg hozott határozatok, 
melyeket tiszteletben kell tarta-

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: Sphinx 
BEN JEHUDA: Elismeréssel 
CÁFON: Az amerikai nagybácsi 
CINEMA 1: Az ember, 

aki az életéért fut 
CINEMA 2: A taxisofőr 
CHÉN: Csöbörből — vödörbe 
DEKEL: A verseny 
DRIVE IN: (1) Mickey Mouse 

film: (2) A Blues-fivérek 
ESZTER: Bronx-negyed 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Kötéltánc 
HÓD: Üsd az inflációt 
LIMOR: Minden,amit a szexről 

tudni kell
MAXIM: Legyen úgy 
MOGRÁBI: Feltételes őrültség 
ORLY: A bankárnő 
PÁRIZS: A dögkeselyű 
PEÉR: Benjámin, a katonalány 
SÁCHÁF: A dühös bika 
STUDIO: Milton Lady élet- 

története
TCHÉLET: A szénbányász 

lánya
TEL-AVIV: Láncreakció

nunk. Néhány hónap kell ahhoz, 
hogy határozzunk Franciaország 
uj külpolitikájáról.”

A francia külügyminiszter a Le 
Monde-nak adott nyilatkozatában 
rámutatott arra is, hogy az uj 
reszim tiszteletben tartja a nyu­
gat-európai államok közös nyilat 
kozatát a Közelkelettel kapcsolat 
ban. Habár a Mitterrand-rezsim- 
nek szándékában áll néhány mó 
dositást eszközölni: „mert Fran­
ciaország rendkívül érzékeny eb­
ben a kérdésben

és jelentőségteljes személyi 
kapcsolatok is fennállnak az 
érintett felek között.”

mány fog határozni különböző 
külföldi szerződésekről.

Az elnök kabinethivatal szóvivő 
je hozzáfűzte, hogy 

Mitterrand ezzel a Franciaor­
szág és különböző arab államok 
közötti fegyverszállitási ügyle­
tekre célzott.

A szocialista párt köreiben azt 
hangoztatták, hogy ha néhány hó 
nap múlva kialakul az uj francia 
külpolitika,

nem fog csalódást okozni 
Izraelnek”.

Beirut (—). — A PFSz hirszol 
gáláti irodája azt jelentette, hogy

ÉDESANYÁM.

Konfino Annuska
szül. STEINER 

Szubotica — Naharia 

itthagyott bennünket.
Vasárnap , e hó 24-én helyeztük örök nyugalomra.

GEORG RIB AR

Ezt megelőzőleg Mitterrand is j Mitterrand táviratot küldött Jász
kijelentette, hogy az uj rezsim 
tiszteletben tartja az előző kor­
mányzat által kötött szerződése­
ket és megállapodásokat.

Ugyanakkor azonban hangsú­
lyozta Mitterrand azt is, hogy 
nem fogja követni az előző kor

szer Áráfátnak, amelyben elismé 
telte, hogy Franciaország tovább 
ra is támogatja a palesztinek „ön 
rendelkezési jogát”. Mitterrand 
ugyanebben a táviratban hangsu 
lyozta azt is, hogy igazságos kö­
zelkeleti béke hive és szándéká-

mány külpolitikáját és az uj korban áll Izraelbe látogatni.

ÉJN GEV
ÜDÜLŐFALU

PARKOLÓHELYE
k ö z 1 i:

MEGKEZDŐDÖTT A HELYRENDELÉS
további 33 üdülőházra

amelyek a nagyközönség rendelkezésére állnak ez 
julius elsejétől.

Helyrendelés telefonon: 067—51167/77 számon, 
vagy levélben: Doár Éjn Gev, Mikud 14940.

ev (

Réti Edith TI
halálának első évfordulóján

12, ~ ~ ~ 1981. V. 29.

Keresni kell a szót, a kifeje-; 
zést, ami hűségesen jellemezné a 
drága teremtést, aki Edith volt. 
A családján kívül telítve volt sze 
retettel az ország és népe iránt. 
Mindenkire, akivel kapcsolatba 
került, kisugározta a lényéből 
áradó báját, ragyogó humorát.

A súlyos csapást, mint legki­
sebb fiának a jóm kipuri háború 
ban történt eleste mért rá, mint 
őszintén hivő lélek megadással, 
méltósággal viselte. Fájdalmával, 
panaszával soha nem terhelt sen­
kit. Súlyos betegségének tudatá-! 
ban halála előtti napon a „Hősök 
napján” szigorú orvosi tilalom el 
lenére kizarándokolt elesett fia 
sírjához. Másnap elment ajándé­
kokkal megrakva meglátogatni az 
istápoltjait, kit a kórházban, kit 

: otthonában, hogy a Függetlensé- 
j gi Napon, szokásához híven, meg 
örvendeztesse őket magányuk­
ban. S mintha megfogadta volna, 
hogy nem szabad megzavarni ezt 
a szép ünnepnapot, az azt követő 
éjszakán beteg és fájó szive meg 
szűnt dobogni.

Felejthetetlen drága férjem, apám, apósom, nagy­
apánk, nagybácsink, sógorom, rokonunk

DÁVID JOSZÉF T I
Szélszeg — Haifa 

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT

1981 junius 2-án, kedden délután 4 órakor tartjuk Haifán 
a kfár-számiri temetőben. Találkozás a temető bejáratánál

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Edith, Réti Jenő budapesti, 
majd bné-bráki városi mérnök fe­
lesége volt, az ismert Paneth pe­
dagógus-család leánya. Szülei a 
pesti ortodox iskolahálózat taná­
rai voltak. Ő maga is tanítónői 
képesítést szerzett. Négy gyerme­
ket nevelt fel, vallásos, nemzeti 
szellemben, kik közül a legfiata­
labb, Benjamin, elesett.

Edith a budapesti ortodoxia is 
mert személyisége volt. Ismerték 
a hitleri és sztálini üldöztetések 
alatti önfeláldozó mentési munká 
ját, s hogy él az emberek emléke 
zetében, bizonyította a véget nem 
érő tömeg, akik utolsó útjára ki 
sérték (s akik resztvettek első 
éves ázkáráján a kirját-sauli te­
metőben, elesett fia sírjához kö­
zel) , s akik utána körülvették, fér 
jét, egyetlen leányát, két fiát, bu­
gát, idős édesanyját, tanítványok 
ezreinek szeretett Margit nénjét.

Barátainak és mindenkinek, a- 
kik ismerték és szerették emléke 
zetükben marad.

E. I. Bné Brák

Megboldogult szeretett családfőnk

GUTFREUND MOSE T I
Medgyes — Haifa

slosimja leteltével
AZKÄRÄT ÉS SIRKÖAVATAST

tartunk 1981 május 31-én, vasárnap délután 4 órakor s. 
haifai, kfár számúi temetőben. Találkozás a temető be­
járatánál. Autóbusz indul a háztól, Stella Maris 22 szám 
alól 3.45 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen férjem, testvérünk, sógorunk és nagy­
bácsink

Hershovifs Mordechói Miklós
rí

Felsö-Beregszó — Beérotájim — Natanja 
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKÖAV7ATÁSÁT 

1981 junius 2-án, kedden délután 3.30 órakor tartjuk á 
Sikun Vátikim-i temetőben.

Autóbusz indul a háztól, Hágálil 23 alól 3 órakor.
Felesége ETUS és a GYÁSZOLÓ CSALÁD 

Izraelben és külföldön

Felejthetetlen, szeretett jó férjem, édesapám, apósom, 
nagyapánk, testvérünk, sógorunk

SPITZ JENŐ T'r
Nagybánya — Kirját-Smué!

HARMADIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1981 junius 4-én, csütörtök délután 4 órakor tartjuk a 
haifai uj, Kfár Számir-i temetőben.

Találkozás a temető főbejáratánál.
A CSALAD

Libia bj
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